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IIVI ASKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini , .....
Abb. postale 1 gruppo (jCllft 5U(J llF Leto XXXVIII. Št. 255 (11.383) TRST, sobota, 20. novembra 1982
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

SREDI PRIHODNJEGA TEDNA BO FANFANI UMAKNIL PRIDRŽEK

Fanfani se bo danes ponovno sesta 
s strankami svoje bodoče koalicije

Spadolini baje pripravljen prevzeti funkcijo zunanjega ministra, da bi zagotovil 
zvestobo atlantskemu zavezništvu - Govorice o socialističnih kandidatih za ministre

I SPD vstopa v nemško predvolilno obdobje 
z jasnim programom in novim kandidatom

Tradicionalnim pridružili nove programske elemente ekologije in paci
fizma - Vogel soglasno potrjen za novega kanclerskega kandidata

RIM — Poverjeni predsednik Fanfani .je včeraj imel manj stikov 
t novinarji in televizijskimi kamerami kot v prejšnjih dneh. Včeraj 
se je Ainintore Fanfani sestal z guvernerjem Rance dTtalia Ciampi- 
jem, s katerim je imel daljši pogovor. Za danes bi moral biti na dnev
nem redu še en krog posvetovanj z vsemi strankami, ki so podprle 
poskus predsednika senata, da seslavi novo vlado: gre, kot znano, za 
pet strank, ki so že sestavljale Spadolinijevo koalicijo.

Fanfanijev poskus za sedaj ni naletel na bistvene težave, tako da 
bi predsednik senata sredi prihodnjega tedna lahko že umaknil pri
držek. s katerim je sprejel nalo
go, da sestavi vlado. Največji pro
blem predstavljajo trenutno repu
blikanci, ki so zelo nezaupljivi in 
zelo negotovi. Na zasedanju svoje
ga vodstva so republikanci baje 
sklenili, da bodo zahtevali ustrezno 
ceno za svojo polno udeležbo v vla
di: PRI postavlja v bistvu tri toč
ke, in sicer najdoslednejše varčeva
nje na področju gospodarstva, re
formo institucij ter popolno zvesto
bo atlantskemu paktu. Spadolinije-

Delegacija KD 
iz F-JK na obisku 
v Ljubljani
LJUBLJANA — Na krajšem 

delovnem obisku je bila včeraj 
delegacija vodstva krščansko 
demokratske stranke Italije za 
Furlanijo - Julijsko krajino v 
Ljubljani. Delegacija, ki jo je 
vodil deželni sekretar Paola 
Braida (v njej sta bila še po
krajinska tajnika iz Trsta in 
Gorice Coslovich in Longo), se 
je pogovarjala s predsednikom 
republiške konference SZDL 
Slovenije Francem Šetincem (z 
njim sta bila še Danilo Turk 
in gen. konzul SFRJ v Trstu 
Drago Mirošič). Srečanje spa
da v okvir rednih stikov med 
SZDL Slovenije in krščansko 
demokratsko stranko Furlani
je - Julijske krajine. V pogovo
rih so bila v ospredju aktual
na vprašanja sodelovanja in 
nadaljnjega razvoja dobroso
sedskih odnosov. Razprava se 
je dotaknila odprtih vprašanj 
uresničevanja osimskih spora
zumov. vključno z vprašanjem 
globalne zaščite slovenske na
rodnostne skupnosti v Italiji. 
Predsednik republiške konfe
rence SZDL Slovenije Franc 
Šetinc je sogovornike informi
ral o jugoslovanskih prizadeva
njih za gospodarsko stabiliza
cijo. (dd)

va stranka se skratka boji popu
ščanja glede finančnega zakona 
(gospodarski izvedenec KD je nam
reč že govoril o naraščanju javnih 
izdatkov, tako da bi primanjkljaj 
krepko prebil načrtovani plafon). 
Republikanci se tudi bojijo strogih 
ukrepov, ki ne bi bili pogodu Con- 
findustrii. V Rimu vztrajno govo
rijo o možnosti, da Fanfani umak
ne preklic premične lestvice ter 
zamrznitev cen in plač. Pravijo pa 
da bi Merloni, popustil, tam, kjer 
republikancu Spadoliniju ni hotel. 
In to zaradi preproste politične ra- 
čuniee, saj je gospodarski in poli
tični položaj ‘zredno težak tudi za
radi napetosti, ki se je ustvarila v 
odnosih med delodajalci in sindi
kati.

Republikanci so zaskrbljeni tudi 
glede zunanje politike. Fanfani. ki 
je tradicionalno naklonjen Arabcem 
naj bi skuša) doseči sporazum glede 
evroizstrelkov v Comisu, v skrajni 
perspektivi bi lahko tudi odložil 
sklep o njihovi namestitvi. Tudi 
zato opozarja dokument, ki ga 
je odobrilo vodstvo republikanske 
stranke, da mora nova vlada nepre
klicno podčrtati svojo popolno zve
stobo atlantskemu zavezništvu tudi 
na področju strateškega in vojaške
ga ravnovesja med Vzhod'»m in Za 
hodom. Da bi zagotovil spoštovanje 
teh načel je Giovanni Spadolini ba
je pripravljen stopiti v vlado kot 
zunanji minister: njegov cilj je 
uravnovesiti morebitno popuščanje 
Fanfnnija na mednarodnem področ
ju, vendar pa je republikanska

glede osnovnega vprašanja, če sto 
piti ali ne v vlado. S tem v zvezi 
govorijo tudi. da je Visentini kan
didat za gospodarskega supermini 
stra, ki bi združeval tako proračun 
kot zaklad.

Vse je odvisno seveda od formu
le, po kateri bo Fanfani sestavil 
vlado. Republikanci vedo zelo do 
bro, da bi bil Fanfani v veliki za
dregi, če bi moral oblikovati štiri- 
strankarsko vlado. Z druge strani 
pa je tudi res, da je predsednik 
senata najbrž trdno odločen sesta 
viti vlado na vsak način, pa če-

ehelis bi moral ostati minister za 
državne udeležbe, Lagorio za o- 
brambo, Signorile za odnose z 
Jugom. R. G.

Stranka zelenih 
tudi v Italiji

RIM — Kot kaže bomo odslej 
imeli tudi v Italiji «stranko ze
lenih*. Združeri,je «Prijateljev zem
lje*, ki je včlanjeno v italijansko 
radikalno stranko, je namreč vče
raj sklicalo tiskovno konferenco, na 
kateri so prikazali svoj sklep, da 
predstav ijo na prihodnjih upravnih 
volitvah svoje volilne liste.

Načrti »zelencev* pa so še bolj 
ambiciozni, saj so izjavili, da bo
do "črpali* svoje glasove iz vsej! 
strank in tudi s področja belih gla
sovnic.

V KIELU SE JE ZAKLJUČIL SOCIALDEMOKRATSKI «MINIKONGRES»

prav bi morala biti enobarvna. Če
tudi bi sestavil manjšinsko vlado, 
bi odšel v parlament ter tvegal, da 
mu izglasuje nezaupnico. Kljub vse
mu bi taka njegova vlada ostala 
na oblasti do predčasnih volitev.

Poleg demokristjanov so najver
jetnejši kandidati za vstop v novo 
vlado socialisti, v vrstah katerih 
mnogo govorijo o bodočih ministrih.
Doslej je PSI imel sedem mini
strov, ki naj bi jih v veliki meri 
potrdili. Edini problem je najbrž 
Formica, ki je baje izrazil željo, 
da bi se v večji meri posvetil delu 
v stranki. Formica bi tako utegnil 
postati edini namestnik tajnika. V 
tem primeru bi bilo treba najti pri
merno funkcijo za Martellija in 
Spinija, ki bi najbrž postala vsaj 
podtajnika, če že ne ministra. Dru
gi socialistični ministri naj bi svo
je stolčke ohranili, razen morda 
Aniasija, ki je na prepihu. De Mi-
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Bivši kancler Schmidt čestita novemu voditelju SPD (Telefoto AP)

ZDA PRIČAKUJEJO, DA BO SZ c SPREMENILA SVOJE ZADRŽANJI*

«Spravljivejša»stališča Kremlja 
niso prepričala Reaganove uprave
Državni (ajnik Shultz pa je poudaril, da si šef Bele hiše želi izboljšanja odnosov 
med velesilama - Nasprotovanje gradnji židovskih naselij v (iazi in Cisjordaniji

'AVASHTNGTON - Vzpon Jurija 
Andropova na čelo politbiroja so 
vjetske partije je v ZDA sprožil ši
roko razpravo o tem, kakšno naj bo 
zadržanje Reaganove administracije

stranka še vedno..dokaj.. ncgotftv*. 4$. mm vodstva Sovjetske zveze
V W.ashingtonu tako vlada precej

šnje zanimanje za ponedeljkov tele
vizijski govor sela Bele hiše. ki pa 
— kot' odpovedujejo njegovi najožji 
sodelavci — ne bo vseboval «dra 
matičnih novosti*. Po vsem sodeč 
bo Reagan kremeljskim voditeljem 
predlagal vrsto ukrepov, ki naj bi 
jih obe velesili sprejeli z. omejitev 
nevarnosti naključnega jedrskega 
spopada, šlo naj bi v bistvu samo 
za znak dobre volje ameriške diplo
macije, ki med drugim s precejšnjo 
zaskrbljenostjo spremlja "odmrzni
tev* v odnosih med SZ in Kitajsko.

V ZVEZI S PREISKAVO 0 REVIJI (METROPOLI*

Sodno obvestilo zn nekdanjega 
tajnika PSI Giacoma Mancinija
Baje je posredno finančno podpiral revijo italijanskega levičarskega terorizma

RIM — Kot strela z jasnega je I Petronio, ki ga baje neki skesani te- 
jo agencijska' rorist obtožuje, da je omogočil sar-včeraj preplavila Italijo agencijski 

vest, ki jo je takoj povzela italijan
ska televizija, da je socialistični 
poslanec Giacomo Mancini prejel 
sodno obvestilo, ki ga obvešča, da so 
proti njemu uvedb preiskavo zaradi 
domnevnega sodelovanja v oborože
ni tolpi, ki je hotela z nasiljem zru
šiti gospodarsko in družbeno uredi
tev v Italiji. Obvestilo je poslal sod
nik Imposimato, ki vodi preiskavo o 
skrajnolevičarski reviji «Metropoli».

Vest se je razširila, potem ko je 
tednik »Espresso* napovedal, da jo 
bo objavil v prihodnji številki. Tre
nutno ni še povsem jasno, kaj je 
za tem sodnim sporočilom. Sodeč 
po besedilu Mancini je osumljen, da 
je posredno z odborom za gospodar
sko in ozemeljsko raziskovanje in 
načrtovanje finančno podpiral revi
jo »Metropoli*.

Poslanec Mancini ni komentiral 
presenetljive vesti, le opozoril je, da 
so prestopki, o katerih sedaj vodijo 
preiskavo »politične narave*. Ob tem 
pa je treba najprej navesti, da je 
bil avgusta 1978 minister in da mu 
kot takemu ne more soditi navadno 
sodstvo. Na podlagi sodnega obve
stila bi ga morali torej obtožiti iz
daje, s tem pa je avtomatično pristo
jen parlament in ne navadno sod
stvo. Ob tem Mancini navaja vse 
razloge nedopustnega formalnega 
postopka. O vsem tem je Mancini ob
vestil predsednika poslanske zbor
nice, časnikarjem pa je (»udaril, 
da enima nobenega namena komen
tirati te blodne pobude*, zahteva le 
spoštovanje obstoječih zakonov.

Mancinija sta takoj podprla po
slanca Boato in Accanie. Tudi radi- 
kalni poslanci so odločno zahtevali, 
ali hoče sodstvo s tem pozivom bo
riti se proti terorizmu, ali pa le ho
če izrabiti protiteroristično zakono- 
daio za druge namene.

Trenutno ni še dokončno potrjena 
vest, da je sodno obvestilo prejel 
tudi socialistični senator Giuseppe

dinski teroristki Natalii Ligas, da 
se je zdravila v neki zasebni kli
niki po ranah, ki jih je zadobila v 
spopadu z varnostnimi silami leta 
1981.

Aretacije v Turinu
'TURIN — V zadnjih urah so v 

Turinu in v bližnji okolici aretirali 
šest oseb, ki baje pripadajo "Primi 
linei*. Operacija je še vedno v 
teku in je zavita v najstrožjo prei
skovalno ta.inost. Iz redkih infor
macij pa je razvidno, da so se za 
zapahi znašle le bolj obrobne figu
re te prevratniške organizacije, saj 
so skoraj vsi voditelji že mesece 
in mesece na »varnem* v zaporih.

Česa drugega si v tem trenutku res 
ni mogoče pričakovati, vsaj ne, pra 
vi jo ameriški opazovalci, dokler Mo
skva ne bo omilila svojih sta'išč do 
razorožitve, Afganistana in Poljske.

Stališče Reaganove administracije 
je na tiskovni konferenci dobro opre 
delil državni tajilik George Shultz, 
ko je dejal, da bo morala SZ spre
meniti svoje zadržanje, če si želi 
izboljšanja odnosov z ZDA. »Občasni 
znaki sprave, ki jih oddaja Kremelj, 
ne smejo preslepiti ZDA,* je pouda
ril šef State departmenta, pri če 
mer je odločno zanikal, da bo v 
bližnji prihodnosti prišlo do «vrha» 
med obema velesilama.

Čeprav je krivdo «za najkočljivej
še probleme sveta* naprtil SZ, ki jo 
je pozval, naj bo kar se tega tiče 
«manj podjetna*, je Shultz poudaril, 
da je Reagan pripravljen pogajati 
se s Kremljem. Cena. ki bi jo mo 
rala Moskva plačati za vzpostavitev 
normalnejših odnosov, pa bi za Wa- 
shington morala biti trojna: spre
memba stališč glede ženevskih po
gajanj o zmanjšanju števila strate
škega orožja in jedrskih raket sred 
njega dometa, glede dunajske raz
prave o obojestranskem zmanjšanju 
konvencionalnih sil NATO in varšav
skega pakta in glede madridske kon
ference o varnosti in sodelovanju v 
Evropi, ki jo zahodni zavezniki u- 
vrščajo v okvir vprašanja o človeko
vih pravicah, čemur SZ nasprotuje.

Na vprašanje, ali so "prožnejše* 
izjave kremeljskih voditeljev po 
starti Brežnjeva in prav tako sprav
ljivejša stališča Ronalda Reagana 
samo pesek v oči, ne pa tudi zače
tek nove politike, Shultz ni hotel od
govoriti. Dejal je, da se ZDA in nji
hovi zavezniki dobro zavedajo, kako 
je pomembno ohraniti svojo moč, do
kler SZ ne bo zavzela drugačnih po
gledov, a da so obenem pripravlje- 

bodo prinesla zadovoljive rešitve. I ni spoprijeti se in rešiti vsa odprla 
bodo trafikanti spet začeli stavkati. | vprašanja.

Kot .je znano so trafikanti, kar se 
prddaje znamk tiče. žc od ponedelj
ka stavkah, ker pa ie vodstvo ita
lijanske pošte ugodilo njihovim 
osnovnim zahtevam, so stavko pre
kinili. Odprto je ostalo le vprašanje 
poviška prodajne marže od 3,50 na 
5 odst., toda o tem se bodo poga
janja nadaljevala, ko bo Italija spet 
imela vlado. Če pa ta pogajanja ne

Shultz ni govoril samo o zrahlja
nih ameriško - sovjetskih odnosih. 
Kar zadeva bJižnjevzhodne krize je 
šef State departmenta dejal, da 
gradnja židovskih naselij na okupi 
"aiicm ozemlju v Cisjordaniji in Ga 
ži «ni konstruktiven prispevek* k i- 
skanju miru. ZDA se tudi ogrevajo 
za podpis, mjrovtjiega sporazuma 
med Izraelom in Libanonom, a me 
njjo. da si Džemajelova vlada tega 
še ne more privoščili. Shultz je pou
daril, da se WasJjington zavzema za 
umik vseh tujih vojsk iz Libanona, 
a da je la umik »počasnejši, kot bi 
moral biti*. Ob koncu pa je šef a 
meriške diplomacije poudaril, da 
se ZDA ne bodo pogajale s predstav
niki Palestinske osvobodilne organi
zacije, dokler ta ne bo priz-nala pra 
vice do obstoja izraelske države.

V RAZPRAVI NA KVSE V MADRIDU

SI: «Ne zapravljajmo 
ponujenih priložnosti’»

Sovjeti si bodo še bolj prizadevali 
za krepitev evropskega sodelovanja

MADRID — Sovjetski predstavnik v Madridu je izjavil, da se kon
ferenca o evropski varnosti in sodelovanju ne more spremeniti v forum 
izgubljenih priložnosti. Dodal je, da bo SZ nadaljevala napore za krepi
tev procesa evropskega sodelovanja, vcrciar pa je opozoril, da poskuša
jo nekatere delegacije potisniti madridsko srečanje na stransko pot 
konfrontacije.

V včerajšnji razpravi na KVSE so sodelovali še predstavniki Islandi
je, Luksemburga. Španije, Romunije, Turčije in Portugalske. Na švi
carski predlog so določili program dela konference za prihodnji teden, 
ko bosta dve novi plenarni seji in sestanek voditeljev 35 delegacij.

Predstavniki zahodnoevropskih držav so odločno podprli paket a- 
mandmajav, ki jih je predlagala Da iška v imenu skupnosti deseterice 
na projekt sklepnega dokumenta nevtralnih in neuvrščenih držav. Zahod 
še nadalje vztrajno načenja p oblem Afganistana. Poljske in človekovih 
pravic. Na to ofenzivo, vendar ne »bojno* stališče Zahoda pa Vzhod za 
zdaj ponuja pogajanja.

Voditelj romunske delegacije pa je na seji poudaril nujnost preob
razbe Balkana v območje miru in sodelovanje. Opozori) je na nevarno 
kopičenje orožja v Evropi in na poslabšan mednarodni položaj ter izra
zji mnenje njegove države, da je nujno potrebno ustaviti oboroževal
no tekmo obeh blokov. Romunija zato odloči'o zahteva sklic konference 
o evropski razorožitvi, (dd)
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V POGOVORU S PREDSEDNIKOM PREDSEDSTVA JUGOSLAVIJE

Mengistu poudaril željo po večjem 
sodelovanju med Etiopijo'in SFRJ

Zaskrbljenost obeh neuvrščenih držav zaradi naraščanja napetosti

BEOGRAD — Predsednik pred
sedstva Jugoslavije Pel ar Stambo
lič in predsednik socialistične Etio
pije Mengistu Haile Mariam sta v 
včerajšnjih sklepnih pogovorih v 
Beleta dvoru v navzočnosti sodelav
cev proučila vprašanja dvostran
skega sodelovanja in spregovorila 
o nekaterih mednarodnih vpraša
njih, ki zanimajo obe državi.

ga ima ta načrt za gospodarski raz
voj Etiopije in ki ga bodo začeli 
uresničevati prihodnje leto. V zvezi 
s tem je etiopska stran izrazila 
željo za sodelovanje jugoslovanskih 
delovnih organizacij pri uresniče
vanju posameznih projektov deset
letnega načrta gospodarskega razvo
ja te neuvrščene afriške države, še 
posebej na področju kmetijstva, e-

Predsednik socialistične Etiopije I nergetike, transporta in gradbeni- 
je govoril o načrtu razvoja svo.ie štva. Etiopski predstavniki so iz- 
države in opozoril na pomen, ki | razili zanimanje za šolanje nekate-

Mrtvi in ranjeni na nogometnem stadionu v Kolumbiji
Sandalo na prostosti

TURIN — Skesanega terorista 
Roberta Sandala so pred dnevi Iz
pustili na svobodo, vest oa so o 
blasti skrbno prikrivale, da bi za
jamčile varnost človeka, ki je s 
svojim pričevanjem zadal smrtni 
udarec »Primi linei*. Roberta San
dala so izpustili na podlagi zako
na o skesanih teroristih, potem ko 
so tudi druga sodišča, pred kateri
mi bi se moral skesani terorist za 
govarjati Dri volila, da ga izpustijo 
na svobodo. Iz zapora v Alessan- 
driji so ga baje predvčerajšnjim 
v spremstvu številnih agentov po
spremili na novo domovanje ki je 
iz varnostnih razlogov- neznano, 
krožijo celo govorice, da je Sandalo 
v tujini.

Trafike ponovno 
prodajajo znamke

RJM — Trafike bodo od danes da
lje spet proda.ja le tudi znamke

CAL1 — Kolumbijska policija išče 
štiri mladeniče, ki so zakrivili na 
nogometnem stadionu v Galiju vsaj 
'10 mrtvih in več kot 200 ranjenih.

Doslej še neznani mladeniči (baje 
so kadili mamila), so z višjega 
mesta stadiona začeli urinirati na 
gledalce, ki so se po tekmi gnetli 
ari izhodih. Prišlo je do paničnega 
orerivania in bega množice. Ko se 
ie razpršila je ostalo na tleh mno
go mrtvih in ranjenih.

V dobrem letu so se tako v 
Kolumbiji zgodile na nogometnm 
stadionih že tri hude nesreče, ki 
so terjale kakih 50 mrtvih in več 
,to ranjenih. V lanskem oktobru 
je prišlo zaradi dosojene enajstme 
rovke v Bucaramangi do pretepa 
med navijači, med katerimi so tri 
ubili, več desetin pa ranili. Mesec 
dni kasneje pa se je v Ibagui za 
radi prevelikega števila gledalcev 
'.rušil del tribun in v ruševinah 
e obležalo 18 mrtvili ter več de
setin ranjenih.

Na sliki: reševalci odnašajo žrtve 
neokusne objestnosti neodgovornih 
mavljačev* s stadiona v Galiju. (AP)

rili strokovnjakov iz te država v 
Jugoslaviji. Med izmenjavo mnenj 
so se dogovorili, da bodo o vseh 
teh vprašanjih nadaljevali pogovo
re in stike na ravni ustreznih vlad
nih resorjev, kot tudi na prihod
njem sestanku mešanega jugoslo
vansko - etiopskega komiteja za 
gospodarsko sodelovanje, ki bo 
predvidoma v začetku prihodnjega 
leta.

Tudi tokrat sta obe strani izra 
žili zadovoljstvo z rezultati pogo
vorov in ocenili, da sta sedanji o- 
bisk predsednika Mengista v Beo
gradu in nedavni obisk predsednika 
predsedstva SFRJ Petra Stambo
liča v Adis Abebi, dala pomembne 
spodbude skupnim stremljenjem za 
nadaljnjo poglobitev dvostranskih 
odnosov in dejavnosti obeh držav 
na mednarodnem področju, še po
sebej v prizadevanjih za čim uspeš
nejše priprave na sedmo vrhunsko 
srečanje neuvrščenih.

Neposredno po pogovorih je etiop
ski voditelj Mengistu Haile Mariam 
z letalom odpotoval v Sarajevo. 
Večdnevni delovni in prijateljski o- 
bisk v Jugoslaviji bo končal jutri.

(dd)

Namibijski voditelj 
na obisku v Beogradu

BEOGRAD — Včeraj .je na kraj
ši obisk v Jugoslavijo prispel pred
sednik osvobodilnega gibanja Na
mibije (SW.APO) Sam Nujoma. 
Sprejel ga je predsednik zvezne 
konference SZDL Martin Cetinič, s 
katerim sta se že pogovarjala o 
nekaterih vprašanjih s področja 
mednarodne politike, pri čemer sta 
izrazila posebno zaskrbljenost za
radi agresivne politike Južne Afri
ke in Izraela. Sam Nujoma se je 
tudi tokrat zahvalil socialistični 
zvezi in vladi SFRJ za vsestransko 
moralno in materialno pomoč bor 
cem Namibije, (dd)

KIEL — Na skrajnem severu ZRN, 
v baltskem Kielu, se je včeraj za
ključita zvezna konleieuca nemške 
socialdemokratske stranke SPD, ki 
si je s svojim pomenom nemudoma 
priborila naziv •munikongres*.

Brez vsakih težav so si nemški 
socialdemokrati na njem soglasno 
zastavili politično izhodišče za volil
ni program, s katerim se bo stran
ka predstavila na marčnih predčas
nih volitvah. Prepričani, da imajo 
realne možnosti za volilno zmago, 
ki izhaja iz njihove 16-letne vladne 
tradicije, se brez. oklevanja postav
ljajo v težišče nemškega socialnoli- 
beralnega prostora, iz. katerega pre
žijo na novo konservativno vlado. 
Temelje tega izhodišča, imenova
nega »kielska deklaracija*, pred
stavljajo sklepi spomladanskega 
munchenskega kongresa in pa U 
programskih točk, ki jih je Schmidt 
pred Bundestagom oznanil na dan 
svojega »padca*. Tako oboroženi, 
socialdemokrati nič več ne dvo
mijo v dejanski razpis predčasnih 
volitev', saj je njihov predsednik 
WiUy Brandt po srečanju s kan
clerjem Kohlom izjavil, da se .je 
Nemčija že premaknila v predvolil
no obdobje, v katerem bo opozicij* 
zahtevala popolno jasnost ustavne
ga načina, s katerim vlada name
rava razpustiti zvezni parlament.

Prav tako soglasno se je m'ni- 
kongres opredelil za svojega kan
didata na kanclersko mesto: Han
sa Jochena Vogla, ki ga je urad
no predstavil Helmut Schmidt in 
tako simbolično ponazoril nadalje
vanje socialdemokratske politike. 
Pri tem je kritiziral Kohlovo vla
do, da ne izpolnjuje v celoti nalo
ge, ki «sestoji v prizadevanjih za 
ravnovesje med Vzhodom in Zaho
dom, temelječe na vzajemnem za
upanju* in ki si jo je zastavila nje
gova socialdemokratska vlada ter 
z njo Nemčiji izborila izredno po- 
rnmben položaj v svetu.

V prvem uradnem nastopu v vlo
gi kanclerskega kandidata, je Vo
gel na minikongresu predstavil 
svoj politični program, osnovan na 
«k’elski deklaraciji*. Velik del svo
jega posega je posvetil vpraša
njem, ki zanimajo tradicionalne vo
livce SPD. delavske množice, hkra
ti pa se je značilno odprl do mla
dih generacij z novim posluhom za 
ekologijo in mirovno gibanje. Usta
ljenemu prepričanju nemške social
demokracije. da mora boj proti 
brezposelnosti izhajati iz korenite 
spremembe koncepta gospodarske 
rasti in tehnološkega razvoja, je 
Vogel dodal nove elemente: uskla
diti je treba zaščito okolja in kvan
ti! etno rast in razvoj, saj se ni do
volj spraševati, od kod naj ta ko
ličinska rast pride, temveč se ve
lja predvsem vprašati, kakšna bo 
njena cena za življenjsko okolje in 
kvaliteto človekovega bivanja.

Ob problemu miru .je Vogel po
novil socialdemokratsko stališče, 
da ne more biti nobenega avto
matizma pri vprašanju namestitve 
novih raket srednjega dometa v 
ZRN. Glede odločitve NATO nakta 
o .jedrski posodobitvi, pa SPD — 
za razliko od vladne večine — po
stavlja v ospredje tisti njen del, 
ki predvideva nogaanja med SZ 
in ZDA. V primeru neuspeha ženev 
skih pogajanj bodo socaldemokrati 
novonastali položaj obravnavali na 
izrednem kongresu v prihodnjem 
letu.

Mir in ekologija sta torej novi te
mi. s katerima se SPD želi pribli
žati protestnemu gibanju mlajših 
generacij, ki je na zadnjih dežeinih 
volitvah v Hessnu zabe'ežilo vid
ne uspehe. Kljub temu da je mi- 
nikongres načelno zavrni) kompro
mis z »zelenimi*, .jih .je Vogel ime
noval za zaveznike ta se pridruži* 
njihovi trditvi, da tehnološki razvoj 
pomeni človeški napredek le takrat, 
ko je istočasno skladen z okoljem 
in družbo.

To so torej osnove, s katerih bo 
nemška socialdemokracija štartala 
v boj za glasove. Preostane le še 
zadn ja potrditev prog-ama in kan
clerskega kandidata na državnem 
kongresu, ki bo prihodnjega 21. ja
nuarja v Dortmupdu.

Italijanska delegacija 
decembra v Argentino

RIM - 10. decembra bi morala od
potovati v Argentino italijanska par
lamentarna delegacija, da bi preve
rila pogoje, v katerih živi italijan
ska narodnostna skupnost v tej juž
noafriški državi. Delegacijo bo se
stavljal formalno stalni odbor za iz
seljence pri parlamentarni komisiji 
za zunanje zadeve: trenutno pa še 
ni znano, ali bo odpotovalo vseh 17 
članov tega odbora ali pa bo v de
legaciji le kakih 10 predstavnikov 
raznih italijanskih političnih strank.

Ker je prišlo do vesti o odhodu te 
delegacije prav v času, ko so v te
ku hude polemike v zvezi z »desa- 
parecidosi*. je argentinska vlada že 
označila njen prihod za hudo vmeša
vanje v njene notranje zadeve, ar
gentinski veleposlanik v Rimu p* 
je od italijanske vlade zahteval u- 
radna pojasnila.
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PO SKORAJ ENOMESEČNI POLITIČNI KRIZI

ZASTOPNIK KRI IVILLER ~I0RD0N 
POTRJEN ZA HUJSKEGA ŽUPANA
Za župana so glasovali svetovalci liste Frausin, ostali razen liberalca pa so 
podprli socialista Rossinija ■ V občinskem odboru spet Slovenec J. Vodopivec

S potrditvijo WiUerja Bordona na 
čelo občinske uprave so Milje si
noči preživele prvo večjo politično 
in upravno krizo v svoji povojni 
zgodovini. Za Bordona so glasovali 
svetovalci liste Frausin (KPI in 
neodvisni), svetovalci KD, Liste za 
Milje, PSI in PSDI pa so podprli 

| bivšega podžupana socialista Ros- I sinija. medtem ko je svetovalec
• Barut (PLI) oddal belo glasovnico. 

Ta poteza liberalnega zastopnika 
je v bistvu omogočila ponovno iz
volitev Bordona za župana, kajti 
v primeru, da bi Barut glasoval 
za Rossinija, bi bil od sinoči milj- 
ski župan socialist. Ob enakem šte
vilu preferenc ima namreč pravico 
do županskega mesta starejši od 
kandidatov, ki je v tem primeru 
Rossini. To se pa ni zgodilo, saj je 
Bordon v balotažnem glasovanju

t prejel 15 glasov, njegov tekmec pa 
enega manj. Miljska kriza je torej 

r zaključena, z njo pa tudi dolgolet- 
I no sodelovanje med komunisti in 

socialisti.
v Tudi sinočnja seja se je odvijala 

v napetem in polemičnem vzdušju 
ter ob številni prisotnosti občanov, 
kar spet potrjuje, kakšen odmev je 
imela kriza na občini v tamkajš
njem javnem mnenju. Na dnevnem 

. redu zasedanja n bilo več politič- 
{ ne debate, načelniki vseh svetoval- 
. • skih skupin so se torej omejili le 

na krajše glasovalne izjave. Prvi 
je spregovoril socialist Rossini, ki 

I je morda prvič v občinskem svetu 
I s tako ostrino kritično ocenil biv

še zaveznike liste Frausin. jih ob
tožil, da so sprožili krizo in da so 

j v bistvu onemogočili vsakršno ob-
• novitev sodelovanja med levičar

skima strankama. Komuniste je o- 
značil kot »oligarhijo oblasti* in na
povedal, da bo glasoval za samega 
sebe. Glas za edinega svetovalca 
PSI so v glasovalnih izjavah napo

ta vedali tudi Derin (PSDI). Dragan 
c (KD) in Marchio (Lista za Milje),
I ki so pozdravili dejstvo, da je PSI 

prešla v opozicijo.
v Tega mnenja pa ni bil liberalec 
. Barut. ki se e izrekel proti para- 
' liži uprave in napovedal belo gla- 
^ sovnico. To dejanje ga bo po vsej 
,H verjetnosti stalo izključitev iz PLI, 

saj j® sam povedal, da se stranka 
" ne strinja z njegovim početjem. 
8 Zadnji je spregovoril Donadel (li- 
ul sta Frausin), ki je potrdil Bordo-
II novo kandidaturo, a je v nadalje- 
fj1 vanju posega pokazal določeno od
rt priost do obnovitve sodelovanja s

PSI. - j-
Sledile so volitve. V prvem gla- 

rt- sovarflif Ki nihče od kandidatov pre- 
! jel absolutne večine glasov, v ba 

lotažnem glasovanju pa je Bordon 
r prejel glas več od Rossinija in bil 

tako izvoljen za župana. Kot za- 
18 nimivost naj omenimo, da so mora
st' li v veliko začudenje vseh ponoviti 
lV prvo glasovanje, saj so v skrinjici 
K našteli 31 glasovnic, medtem ko 
’e šteje miljski občinski svet 30 sve

tovalcev. Novi občinski enobarvni 
odbor liste Frausin pa sestavljajo 
komunisti Campagna. Nicolini, Tre- 
mu! in Menegazzi ter neodvisna 
Mutton in Vodopivec. Vsi odborniki, 
ki si bodo prihodnji teden razdelili 
funkcije, so bili izvoljeni v drugem 
glasovanju.

Mario Colii o vlogi 
naše dežele

V Rimu se je zaključil vsedržavni 
seminar o deželnih avtonomijah in 
njihovem odnosu nasproti osrednji 
vladi in parlamentu. Seminar so pri
redili deželni sveti iz vseh strani I- 
talije. Udeležilo se ga je tudi pred
stavništvo deželnega sveta Furlani
je - Julijske krajine pod vodstvom 
predsednika skupščine Collija, v ka
terem so bili še svetovalci Casula, 
Dominici, Dal Mas, Pascolat, Pel- 
lis, Persello in Drago Štoka.

Predsednik Colli, ki je zadnji dan 
tudi predsedoval seminarju, je v 
svojem posegu izrecno poudaril zgo
dovinsko, politično in kulturno osno
vo, na kateri je bil Furlaniji - Ju
lijski krajini priznan status dežele s 
posebnim statutom. Razen tega je 
naglasil nujo ureditve državne fi
nančne politike, tako da bi se u- 
strezna sredstva redneje in pravo
časno stekala v našo deželno bla
gajno, ki je denarja še kako potreb
na. Nazadnje je Mario Colli podčrtal 
tesne vezi med življenjskimi intere
si naše dežele kot take in nujnim 
uveljavljanjem takšne mednarodne 
politike, ki naj bi vodila k popu
ščanju napetosti in vzpostavljanju 
vzajemnih dobrih odnosov med dr
žavami.

• Danes ob 11. url bo v vojašnici 
«Duca d’Aosta» pri Sv. Ivanu slo
vesnost prisege gojencev policijske 
šole. Slavnostni govor bo imel po
veljnik šole polk. Franco Greco.

DO LETA 1975 JE DELOVALA V MILANU

V Trstu poslovna agencija 
Avstrijskih zveznih železnic
Agencija je pristojna za blagovni promet iz in za vso Italijo 
Za večji tranzitni promet na relaciji Jadran-Vzhodna Evropa

V našem mestu so Avstrijske 
zvezne železnice odprle poslovno a- 
gencijo, ki je pristojna za blagov
ni promet iz in za Avstrijo. Av
strijske železnice so že v preteklo
sti imele takšno agencijo v Italiji, 
in sicer v Milanu, ki pa so jo u- 
kinile leta 1975. Razvoj blagovne
ga prometa po tirih je v zadnjem 
času narekoval ponovno odprtje 
takšnega urada v Italiji, izbira pa 
je to pot padla na Trst.

Agencijo, ki ima svoje urade v 
Ul. Stella v neposredni bližini že
lezniške postaje, vodi Mareeilo Ra 
vazzolo, ki je bil poprej dolga le
ta v službi pri nekem tukajšnjem 
špediterskem podjetju in torej do
bro pozna probleme, ki se nana
šajo na železniški promet in na 
ustrezne tarifne pravilnike. Agen 
cija nudi vsem operaterjem, ki se 
ukvarjajo z blagovnim prometom 
po železnici, najrazličnejše infor
macije glede poslovanja avstrijskih 
zveznih železnic kar zadeva uvoz
ni, izvozni in še zlasti tranzitni 
promet. Avstrijcem je namreč da
nes precej do tega, da bi kolikor

1 VČERAJŠNJE RAZPRAVE V TRŽAŠKEM OBČINSKEM SVETU

Trst ne sme zamuditi priložnosti 
ki mu jih nudijo osimski sporazumi
Razpravo sprožil Parovel (MT) ob 7. obletnici podpisa pogodbe ■ Živine re
akcije listarjev * 0 gospodarskem sodelovanju z Jugoslavijo bo govor tudi na

prihodnji seji občinskega sveta

Sporazumi med Italijo in Jugosla
vijo, podpisani v Osimu 10. novem
bra 1975, so bili včeraj predmet po
zornosti in precej vroče debate v 
tržaškem občinskem svetu. Vpraša
nje sicer pravzaprav ni bilo na 
dnevnem redu, sprožil pa ga je sve
tovalec Movimento Trieste Parovel, 
ki se je poslužil pravice, ki jo ima 
vsak član sveta, da se spomni važ
nih dogodkov in obletnic, ter imel 
nekakšen priložnostni govor ob sed
mi obletnici podpisa pogodbe.

Parovel je poudaril, da so bili o- 
simskj sporazumi dejanje realizma, 
zrelosti in politične poštenosti, ki 
ga je treba v današnjem svetu, pol 
nepi dramatičnih sporov, dajati za 
zgled. Dodal pa je, da je bojazen 
pred reancijo nazadnjaških krogov 
privedla do tega, da so bila poga
janja pretirano zaupna in tajna, kar 
je povzročilo določeno nerazumeva
nje v tržaškem javnem mnenju. Da
nes je vsekakor možna bolj trezna 
in umi r ena ocena in je treba ugo
toviti. da so sporazumi pomenili te
meljni napredek za Trst. Glede me
šane industrijske cone pa je pred

0D0BRENI STA BIU NA ČETRTKOVI SEJI
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Resoluciji pokrajinskega sveta 
o omejevalnih ukrepih vlade SFRJ

G Kot smo že včeraj poročali, je 
ij tržaški pokrajinski svet na svoji če- 
in trtkovi seji obravnaval vprašanje 
a posledic, ki so jih tudi za naše me- 
t sto povzročili nedavni omejevalni 

tn ukrepi jugoslovanske vlade, ter na 
it koncu seje odobril dve resoluciji 
t o tem vprašanju.

sl Prvo resolucijo je predstavil od
it bor, ki ga sestavljajo predstavniki 

tU LpT. PSI, PSDI in PRI, podprla pa 
te jo je tudi Krščanska demokracija. 
>i’ Uvodoma izreka resolucija solidar
ne nost in razumevanje jugoslovanske- 

;.n mu ljudstvu zaradi hude gospodar- 
or ske krize, ki je botrovala znanim 
i ukrepom ter izraža zaskrbljenost 
sl zaradi posledic, ki bi jih utegnili ti 
sr ukrepi imeti, ko bi jih ne ubla- 
no žili, to pa ne samo na ravni dvo- 
r stranskih odnosov — resolucija tu 
1 pravi, da so ukrepi v nasprotju z 

i duhom Osima ter s helsinškimi do
ke govori o svobodnem kroženju ljudi 
sin blaga — pač pa tudi v odnosih 
k med obmejnim prebivalstvom. Prav 

ia zato dokument odbora in KD izra
sel ža željo, da bi te ukrepe revidirali 
arin omilili, tako da bi ohranili kon- 
grtinuiteto duha mirnega sožitja in 
;eikoristnega političnega, gospodarske- 
ro ga, socialnega in kulturnega sodelo- 
ko vanja med Italijo in Jugoslavijo, 
iu Resolucija nalaga nato predsed- 

‘oiniku pokrajinske uprave, naj po
it) sreduje pri pristojnih italijanskih 
min jugoslovanskih oblasteh, med 
Je drugim tudi pri jugoslovanskem ge- 
e neralnem konzulu v Trstu s pozi 
egvom po omilitvi omejitvenih ukre- 
kepov v korist obmejnega prebival 
ili stva in še posebno obeh manjšin, 
io italijanske v Jugoslaviji in sloven- 
e ske v Italiji. Končno naj pokrajin- 
latski odbor poseže tudi na deželi Fur- 
tv.laniji - Julijski krajini, ki naj pri 
tri pripravi razvojnega deželnega na 
ikfčrta 1983 - 85 in pri porazdelitvi 
ret sredstev iz zakona 546 bis v korist 
in tistih območij dežele, ki niso doži- 
j vela potresa, naj osredotoči raz- 
izapoložljiva sredstva na pokrajinah 

.Trst in Gorica za zajezitev hude 
i v gospodarske krize.
** Resolucija KPI, ki jo je pokrajin- 
Uujlkl svet prav tako odobril na če- 
irtetrtkovj seji, pa čeprav le z glasovi 
^KPI in socialističnega predsednika 

Clancija, pa bolj podrobno obrav- 
i'ol nava korake, ki naj jih pokrajina 
ori sproži v odnosu z vlado, z deželno 
^v< upravo in s tržaško občino. Prav 
na vlada naj sporazumno z jugoslovan

sko vlado preveri možnosti odprave

ali vsaj omilitve omejevalnih ukre
pov za prebivalce obmejnega pasu, 
prav tako naj skupno išče mirnosti 
novih oblik gospodarskega, ttlinič 
nega in znanstvenega sodelovanja 
med Italijo in Jugoslavijo tudi pre
ko okvirov obstoječih sporazumov, 
ter naj skupaj z jugoslovanskim 
sogovornikom preveri možnosti po
sebnih olajšav za pripadnike itali
janske manjšine v Jugoslaviji in 
slovenske v Italiji ne glede na nji
hovo rezidenco na območjih, ki spa
dajo pod okrilje videmskih spora
zumov. Glede sedanjih težav trža
škega distribucijskega sektorja p« 
naj vlada končno preveri možnost 
fiskalizacije socialnih bremen za 
omejeno dobo enega leta, da * bi 
zavarovali raven zaposlovanja v 
trgovinskem sektorju.

Tudi dežela, kot narekuje re
solucija KPI, naj pripravi določe
ne olajšave za trgovce, kot so 
prso.iila po ugodnejših pogojih in 
finansiranja za investicije, končno 
pa naj tržaška občina v najkraj
šem času pripravi novi trgovski 
načrt za Trst.

stavnik MT dejal, da je treba čim 
prej rešiti problem njene lokacije, 
da bi lahko izkoristili ta edinstveni 
instrument za razvoj mednarodnih 
odnosov.

Še preden je Parovel začel govo
riti, je načelnik listarske skupine 
Gambassini skušal s formalistični
mi pretvezami preprečiti, da bi v 
občinskem svetu govorili o obletnici 
Osima, kar pa mu ni uspelo. Sicer 
maloštevilna skupina starejših ak
tivistk ' liste pa je motila Parovelo- 
va izvajanja s cepetanjem, ne da 
bi župan Cecovini. ki je sejo vodil, 
smatral za potrebno, da bi jih pri 
klical k redu.

Parovelovim izvajanjem se je pri
družil svetovalec SSk Lokar, ki je 
tudi skušal analizirati vzroke hira
nja Trsta ter poudaril,.da naše me
sto v sedanjem težavnem položaju 
ne sme zamudiM nobene priložnosti, 
še posebno ne one, ki jo nudi me
šana cona. Vprašanje lokacije co
ne pa ne sme pomeniti pretvezo, da 
ne bi ničesar uresničili.

Načelnik skupine KPI Calabria 
je ugotovil, da so bile priložnosti, 
ki jih je nudil Osimo, ne toliko 
zgubljene, pač pa zavestno zavrnje-, 
ne s strani določenih krogov. Seda
nji težavni položaj po jugoslovan
skih omejevalnih ukrepih mora biti 
priložnost, da se ugotovijo odgovor 
nosti in popravijo stare napake.

Načelnik demokristjanske skupine 
Richetti je ponovil oceno, ki jo je 
njegova stranka od vsega začetka 
dala o osimskih sporazumih kot o 
realističnem in koristnem aktu, pa 
čeprav je po drugi strani terial si
cer neizbežne a vendar boleče po
sledice glede teritorija. Na gospodar
ski del Osima pa ie treba danes gle 
dati. je dejal, v drugačni optiki.

Misovec Giacomelli je seveda iz
koristil priliko za običajne protiju
goslovanske izpade, listar Gambas
sini pa je dejal, da je datum podpi
sa Osima dan »bolečine in žalosti 
zaradi izgube italijanske zemlje brez 
vsakršne protivrednosti*.

Več govornikov pa je soglašalo, 
da je tema osimskih sporazumov pre 
resna in preveč kompleksna, da bi 
se je lotili epizodično in nepriprav
ljeno. Teme sodelovanja med Itali
jo in Jugoslavijo, še posebno na go
spodarskem področju, bodo vseka
kor v ospredju prihodnje seje ob
činskega sveta, ko bo na dnevnem 
redu razprava o komunistični reso
luciji glede položaja v našem me
stu po omejevalnih ukrepih jugo
slovanske zvezne vlade.

skupnosti, ki ga je v Strasbourgu 
sklicalo vodstvo deseterice. Na se
stanku so pregledali probleme, s ka
terimi se srečujejo evropska prista
nišča, Cecovini pa je orisal položaj 
Trsta ter se ponovno zavzel za po
seg skupnosti v korist »jadranske 
vodne poti*.

Na Pončani srečanje 
s senatorko Gerbčevo

Sekcija KPI »A. Cattonar* pri
reja danes ob 17. uri v Ljudskem 
domu ria Pončani srečanje s trža-v 
ško senatorko Jelko Gerbec, ki jo 
je kot znano italijanski parlament 
pred kratkim izvolil v Evropski 
svet.

• Mestni naravoslovni muzej in go
barska družina «Bresadola» prireja
ta v ponedeljek, 22. "t.m., ob 19. uri 
v konferenčni dvorani v Ul. Ciami- 
cian predavanje prof. Grassija o 
vrsti gob «Chantarellus».

mogoče povečali tranzit blaga na 
relaciji Jadransko morje - Avstri
ja - Vzhodna Evropa (očitno v 
konkurenci z nemškimi železnica
mi, ki nasprotno forsirajo tranzit 
čez severnoevropske luke), tako 
da se njihovi interesi v dobri me
ri krijejo z interesi tržaškega pri 
stanišča. Od tod tudi sklep, da se 
agencija ponovno odpre v našem 
mestu in ne več v Milanu, kjer bo 
sicer pozneje delovala nekakšna fi
liala tukajšnje agencije.

Agencijo bodo predstavili časni 
karjem in operaterjem na posebni 
tiskovni konferenci, ki bo 30. no 
vembra ob 10. uri v novem kon
gresnem centru na tržaškem sej
mišču pri Montebelu. Na konferen
ci bosta nastopila predstavnika o- 
srednjega ravnateljstva Avstrijskih 
zveznih železnic z Dunaja dr. O. 
Seidelmann in dr. E. Gollner.

Protest nad položajem 
v Krajevni 
zdravstveni enoti

V tržaški Krajevni zdravstveni 
enoti že dalj časa traja huda poli 
tična kriza, ki ji onemogoča vsakrš 
no upravljanje. Tej krizi, zaradi 
strankarskih razprtij, ni videti kon 
ca. Posledice takšnega neznosnega 
položaja pa morajo prenašati ko
ristniki zdravstvene službe in ope
raterji. To stanje sta v tiskovnem 
poročilu obsodila člana upravnega 
Odbora KZE komunist Pessato in 
radikalec Granara, kot predstavni
ka tistih političnih sil (tako je re
čeno v poročilu), ki niso vpleteno 
v podtalne igre za oblast. Pessato 
in Granara se tudi vprašujeta, kak> 
bo lahko v takšni situaciji prišlo do 
čim hitrejšega odprtja katmarske 
bolnice in kako bo mogoče reševati 
številne pereče probleme zdravstve
nih in socialnih uslug.

LEPA SLOVESNOST V KOSOVELOVI KNJIŽNICI V SEŽANI

100-letnica Gregorčičevih Poezij
Do 9. decembra odprta razstava o Gregorčiču, ki jo je 
knjižnica priredila skupno z dr. Franetom Juriševičem

Socialisti za razvoj 
gradbenih dejavnosti

Pokrajinsko tajništvo PSI je vče
raj v prisotnosti članov urbanistič
ne komisije stranke vzelo v pretres 
položaj v tržaškem gradbeništvu. 
Prisotni so ugotovili, da se gradbe
ne dejavnosti na našem območju če
dalje bolj krčijo in so v tej zvezi 
poudarili nujnost znatnejših finanč
nih posegov iz javnih skladov ter po
enostavitve postopkov, ki urejajo 
gradbene dejavnosti. V Trstu bi bi
lo treba nadalje — so ugotovili • na 
seji — najti nova gradbena zemlji
šča, tako da bi se gradbeništvo po
novno lahko razvilo, ko bodo pristoj
ni organi razpolagali z najavljenimi 
finančnimi prispevki. To pa predpo
stavlja — so zaključili — dosego e- 
notnih gledišč med posameznimi po
litičnimi silami kar zadeva nadalj
nji razvo.i urbanistične politike.

A 4£i i

Ravnateljica Kosovelove knjižnice L. Čehovin je počastila spomin 
S. Gregorčiča
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«VSE MANJ JE DOBRIH OSMIC>

Predstava pa je lahko 
kozarec dobrega vina

Kronika srečanja s skupino fantov, ki je sinoči z glasbo 
in skeči razveselila občinstvo v gledališču «F. Prešeren»

Sinoči ie v gledališču «F. Preše
ren» v Bolhmcu nastopila kaba 
retna skupina, ki io sestavljalo: šef 
Miran Košuta, aost iz Toronto Jaha 
Česnik in trije vinski bratci Bel- 
mondo, Ščen in De Vettak. Naslov 
programa ie bil glob<'ko melanholi 
čen: «Vse mani ie dobrih osmič*. 
Zato pa so še vedno veseli Uudie, 
pravimo mi, ki smo gledal: pred
stavo. Veseli smo lahko tudi zate, 
ker smo aledali prijetno tveselico*. 
Skupina fantov se nam je namreč 
predstavila s spletom zafrkljivih 
pesmi, s parodijami, s skeči in 
seveda s košem veselja in iznajdlji
vega humorja. Miran je ves v be 
lem za črnim klavirjev spremljal 
aovorjenie in netje Johna Cesnika, 
ki se ie pripeljal čez veliko lužo v 
kratkih hlačah in nemogoči srajc,. 
Govoril ie. pel in pftžfiefflal pod
plate občinstva, da-.ie. dvorana več 
krat bruhnila v smeh.

Kitarista Belmondo in Ščen in na 
violisti De Vettak so iz kozarcev 
prelmbeaa vina vsrkali vase ritem 
in atmosfero in z nima popoprali 
predstavi. Seveda so se izkazali 
tudi kot plesalci, pevci in dovoli 
uglašeni vinski bratci. Vsa skupina 
na ie delovala homogeno do zaključ
ka predstave, ki ie vsekakor velja 
la dobro steklenico vina

• Tržaški župan in evropski parla
mentarec Cecovini se je te dni ude
ležil sestanka predstavnikov prista
niških mest Evropske gospodarske
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PRIHODNJI TEDEN NA POMORSKI POSTAJI

Pregled stoletnega razvoja 
gradbeništva v našem mestu
Razstavo pripravlja sindikat FILLEA - CGIL • Na sporedu 
tudi konferenca in sindikalna skupščina gradbenih delavcev
Sindikalna organizacija delavcev 

s področja gradbeništva in lesa 
FILLEA - CGIL pripravlja na po
morski postaji razstavo z naslovom 
«100 let dela, organizacije in boja 
tržaških gradbenih delavcev*, ki jo 
bodo odprli 25. novembra ob 17.30. 
Namen razstave, za katero so or
ganizatorji nabrali mnogo materia 
la v raznih arhivih, pri zasebnikih 
in pri nekaterih ustanovah in pod
jetjih, je prikazati človeško delo, 
napore, vzore in boje prizadetih 
delavcev, razvoj tehničnih naprav 
in gradbenega materiala v grad
beni dejavnosti v zadnjem stolet 
ju. Prikazan bo tudi razvoj sindi
kalnega gibanja delavstva, od u-

stanovitve prvih delavskih organi 
zacij ob prelomu stoletja pa vse 
do današnjih dni.

Za časa razstave bodo priredili 
tudi posebno konferenco o proble
matiki, ki je predmet razstave. 
Konferenca bo dne 26. novembra 
ob 17. uri, in sicer prav tako na 
pomorski postaji. Govorili bodo dr. 
D. De Rosa. pokrajinski tajnik 
FILLEA - CGIL G. Mauri in dru
gi, nakar je predvidena razprava. 
Dne 3. decembra pa bo v razstav
ni dvorani sindikalna skupščina 
delavcev z gradbenega področja z 
uvodnim poročilom, ki ga bo po
dal vsedržavni tajnik FILLEA - 
CGIL A. Breschi.
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DELO NA POUU KOT UČINKOVITA POMOČ HANDIKAPIRANCEM

Problemi svojevrstne kmečke zadruge
Kmečka zadruga »Monte S. Pan- 

taleone* (Pantalejmun) je sklicala 
za ponedeljek tiskovno konferenco, 
na kateri bo razložila javnosti vrsto 
problemov, ki zavirajo in otežkočajo 
njeno delo.

Naj povemo, da je zadruga zače
la s svojim delom leta 1978, ko je 
pričela obdelovati zemljo na Pan- 
talejmunu, ki ji jo je prepustila v 
oskrbo ustanova EZIT. Bistvena zna
čilnost zadruge je, da sprejema fi
zično in psihično handikapirane in 
emarginirane ljudi, kot so na pri
mer bivši zaporniki, bivši mamilaši 
itd. Omenjene ljudi uvaja zadruga 
v delo in jim s tem pomaga, da se 
ponovno vključijo v proizvodne to
kove in seveda tudi v normalno druž
beno tkivo.

Cilj zadruge pa je, da se ne u- 
veljavi kot neka podporna ustano
va, ampak, da s svojo organizacijo 
dela ustvarja pogoje za kmetijsko 
proizvodnjo, ki bo donosna. Končni 
cilj je finančna samostojnost. To 
pomeni, da se tudi posamezni člani 
zadruge, od bivših pacientov psihia
trične bolnice do bivših uživalcev 
mamil, uveljavijo kot enakopravni 
člani družbe in ne kot osebe, ki so 
zaznamovane in občutijo vso težo 
«usmiljenja», ki je navadno tesno 
povezano s stvarno izobčenostjo.

Zadruga ima v tem trenutku 16 
članov, sodelujejo pa v njej tudi 
ljudje, ki niso še sposobni imeti red
nega delovnega razmerja. Letno pri
speva svoj delež približno 30 ljudi. 
To pomeni, da se zadruga vključu
je tudi v boj proti brezposelnosti.

Zapisali smo, da je cilj kmečke 
zadruge »Monto S. Pantaleone* fi
nančna samostojnost, vendar člani 
zadruge jasno povedo, da pot do 
cilja ni enostavna. Letos je zadru
ga doživljala in doživlja krizo. Zad
nja dva meseca redni sodelavci ni
so prejeli plače. Zaskrbljujoče šo 
tudi perspektive za naslednje leto; 
staremu načrtu EGS, ki je predvi
deval takšne zadruge, je zapadel 
veljavni rok, tržaška pokrajinska u- 
prava je imela daljše obdobje ko
misarja, krajevna zdravstvena eno
ta pa je lahko izplačala le del po
trebnih sredstev.

Kljub krizi pa zadruga ugotavlja 
ponovno zanimanje nove tržaške po
krajinske uprave za njene proble
me. Obstaja načrt, po katerem naj 
bi zadruga prejela v uporabo ne
obdelana polja, ki ležijo v prosto
rih bivše psihiatrične bolnice. V zim

skih mesecih, ko zadruga polj ne bi 
mogla obdelovati, bi skrbela za zele
ne površine parka pri Sv. Ivanu. Za
druga prosi pokrajinsko upravo, da 
bi, preden zapadejo roki, uporabila 
podporo EGS in čimprej «opremila» 
polja tako, da bi jih lahko uspešno 
obdelovali (gre tu za primerno ogra
ditev, za napeljavo vode itd.) Zadru
ga potrebuje tudi prevozno sredstvo, 
ki je primerno za ljudi, ki se ne mo
rejo normalno kretati.

Zadruga se ponovno obrača tudi 
po pomoč na KZE, da bi krila sprot
ne upravne stroške. Zadruga se to
rej obrača na krajevne ustanove in 
na tretji načrt EGS, ki govori prav 
o podpori tovrs'nim zadrugam, da 
bi si lahko uredile takšne pogoje,

Ob rojstvu prvorojenčka 

IGORJA

čestitajo Marjanu Černjavi

delovni kolegi občine 
Zgonik

ki bi omogočali čimbolj kvalitetno in 
donosno delo, kar bi seveda pome
nilo tudi vedno večjo finančno sa
mostojnost. Ponedeljkova tiskovna 
konferenca ima prav ta namen, da 
bi obvestila javnost o omenjeni pro
blematiki in tudi spodbudila javne 
ustanove.

•sr
V ciklusu «Sola v kino» 
bodo vrteli «Missing»
V okviru filmskega ciklusa tšola 

v kino*, ki aa prireia vodstvo ki 
na Ariston v sodelovanju s krajev
nimi ustanovami, bodo od ponedelj
ka do četrtka prihodnjega tedna 
vrteli uspešnico arškega režiserja 
Coste Gavrasa «Missing». Film, ki 
je bil nagrajen na zadnjem festi 
valu v Cannesu, bodo v ponedeljek 
in v torek predvajali v kinu Capi 
tol. v sredo in v četrtek pa v 
kinu Aurora. Film bodo vrteli ob 
10. uri. zainteresirane višje šole 
lahko rezervirajo vstopnice na od
delku za kulturne inštitucije pri tr
žaški občini (tel. 7368 int. 634 ali 
635).

Pianist Stephen Schlaks 
danes
v gledališču Rossetti
Kdor' si želi malce sanjati ob 

zvokih romantičnih melodij, bo pri
šel v soboto na svoj račun in sicer 
v gledališču Rossetti, kjer bo dre
vi, ob 21. uri nastopil znani ameri
ški glasbenik Stephen Schlaks.

Med rock glasbo in disco mušic 
je avtor številnih znanih motivov 
lahke glasbe izbral strune, ki trka
jo na srce in ki ustvarjajo «roman
tično* atmosfero. Schlaks nastopa 
z orkestrom, ki ga sestavlja osem 
violinistov, bobnar, basist, kitarist, 
pianist in zbor Paole Orlandi. 
Schlaks igra na klavirju. Scena te 
torej drugačna od tiste iz vizualno 
efektnih rock koncefto v.1 'Bližja 'je1

Danes v Gregorčičevi dvorani

Nagraditev 1. natečaja 
«Foto Trst 80»

Slovenski fotoamaterski kro
žek «Foto Trst 80» bo danes 
s krajšo slovesnostjo razglasil 
izid svojega prvega dia nate
čaja in ob tej priložnosti na
gradil najboljše fotografe ter 
prikazal najlepše diapozitive. 
Da je natečaj uspel, pričajo 
že podatki, da se ga je ude
ležilo kar 85 fotoamaterjev iz 
raznih krajev dežele, tako slo
venske kot italijanske narod
nosti in da je bilo skupno pre
dloženih kar 346 diapozitivov. 
Posebna komisija, ki so jo se
stavljali umetnostni kritik pro
fesor Milko Rener, slikar 
Klavdij Palčič in predstavnik 
italijanske zveze fotoamater
jev Elio Soverchi, je izbrala 
96 diapozitivov, ki jih bodo 
danes pokazali ter izbrala šest 
najboljših udeležencev nateča
ja, ki bodo nagrajeni. Tema 
natečaja je bila, kot znano, 
prosta. Slovesnost nagrajeva
nja bo danes ob 19.30 v Gre
gorčičevi dvorani v Trstu.

Masičnim* orkestrom, na svoj na
čin bolj pomirjujoča in odgovarja 
sanjavim melodijam, kjer seveda 
ne manjka efektov, ki jih omogo
čajo elektronske naprave; od kita
re do klavirja.

Kaj lahko še povemo o Schlaksu? 
Po rodu je Američan, živi pa v 
Evropi, in sicer v Montecarlu. 
Prav v Evropi je našel s svojo 
glasbo veliko občudovalcev, pred
vsem med mladimi med 30. in 40. 
letom. To seveda nobenemu ne za
pira poti h koncertu. . .

PODLEGEL JE STRELU IZ PIŠTOLE V VOJAŠNICI PRI SV. JAKOBU

Včeraj pokopali mladega karabinjerja
Karabinjerju, ki je bil predvče

rajšnjim po tragičnem naključju 
ubit s strelom iz pištole, je bilo 
ime Loris Battigelli. Bilo mu je ko
maj 20 let, doma je bil iu kraja 
San Tommaso di Maiano v videm
ski pokrajini, kjer so ga včeraj 
dopoldne pokopali ob množični u- 
deležbi globoko sočustvujočih kra 
janov; zvedeli smo, da je bil v 
rodnem kraju znan in čislan, od 
tod tudi številčnost in ganjenost 
ljudi.

Loris ni bil poklicen orožnik, v 
vojašnico »Generale Pettiti di Ro- 
reto* v šentjakobski Istrski ulici 
je dopotoval šele junija letos. Pred
včerajšnjim je imel, kot kaže, v 
vojašniški sobani družabnost z 
večjim številom kolegov, eden od 
teh je kar tako za šalo segel po 
pištoli, opreznosti očitno ni bilo do
volj in sprožil se je strel: Loris se 
je zgrudil na pod v mlaki krvi.

prihitelo je nekaj podčastnikov, ki 
so oddaljili nesrečnikove prijate
lje, ranjenega so brž odpeljali v 
glavno mestno bolnišnico, toda bi
lo je prepozno, saj je med vožnjo 
izdihnil. Več o dinamiki nesreče 
ni znano. V karabinjerski postaji, 
kjer se je odvila tragedija, so nam 
povedali, da je šlo za nesrečo, da 
o tem ni nobenega dvoma, v na
drobnosti pa se niso spustili, ker je 
v teku sodna preiskava.

Dejstvo je. da se tako v vojski 
kot med silami javnega reda vse 
prepogosto dogajajo take in podob
ne reči, za katere gre po večini 
«kriviti» neizkušenost pa tudi mor
da lahkomiselnost mladih, ki imajo 
po rokah orožje.

• V Rimu se je včeraj sestal po
sebni odbor za javno gradbeništvo, 
ki deluje pod okriljem ministrstva 
za javna dela. Na srečanju, ki se

ga je udeležil tudi deželni odbor
nik Biasutti, so med drugim naka
zali 40 milijard lir v podporo grad
beništvu v Furlaniji - Julijski kra
jini.

Rajonski sveti

Svetoivanski rajonski svet se bo 
sestal v ponedeljek, 22. novembra, 
ob 19.30 na svojem sedežu pri Ro- 
tondi.

V petek, 26. t.m., ob 19. uri se 
bo sestal rajonski svet za Skedenj 
in Čarbolo, ki ima na dnevnem 
redu sporočila predsednika in ko
ordinatorjev raznih komisij, odobri
tev zapisnikov prejšnjih sej. vpra 
šanja in interpelacije ter debato 
o položaju po eksploziji plina v 
Ulici Baiamonti 39.

Stoletnica izida Poezij Simona 
Gregorčiča je nudila agilni Kosove
lovi knjižnici v Sežani priložnost, 
da je sinoči s pomenljivim kultur
nim večerom počastila spomin na 
ta dogodek v slovenskem slovstvu 
in na primorskega kulturnega veli
kana in narodnega buditelja Simo
na Gregorčiča. Da bi bila sloves
nost čimbolj pristna, je knjižnica 
povabila v goste rojake iz Kobarida 
oziroma njihov Kobariški oktet, 
ki je za uvod ubrano zapel nemin
ljivo lepo «Sočr» na Gregorčičevo 
besedilo. Ravnateljica knjižnice 
Lučka Čehovin, je nato v kratkih 
besedah prikazala pomen prireditve 
ne samo glede na 100-letnico izida 
Poezij, marveč tudi glede na pe
snikovo osebnost, na njegov pomen 
v slovenski književnosti, še zlasti 
pa na odmevnost njegovih poezij 
med primorskimi ljudmi, ki so v 
njih dobili moralno oporo v mrač
nih časih fašističnega nasilja. Pose
bej se je zadržala tudi pri priljub
ljenosti Gregorčičevih poezij med 
narodnoosvobodilno borbo in pri po- 
litično-moralnem pomenu Gregorči
ča v tem krutem času. ko so par
tizanski borci nosili v žepih njego
ve Poezije, natisnjene v partizan
skih tehnikah, ko je prvi primor
ski narodni heroj Janko Premrl 
Vojko na smrtni postelji želel sli
šati še poslednjič Gregorčičevo Haj
dukovo oporoko, ko je vodstvo na
rodnoosvobodilne vojske na Primor
skem eno od partizanskih brigad 
poimenovalo po Simonu Gregorčiču 
prav zaradi patriotičnega sporo
čila njegovih poezij. Gregorčičeve 
pesmi so iz večine ponarodele in 
dajale spodbudo tudi številnim.slo
venskim zborovskim skladateljem 
za njihovo ug’asbitev, narod pa jih 
je prevzel in jih poje še danes kot 
žlahtno dediščino pevca izpod Krna.

Kobariški oktet je nato zapel tri 
pesmi na Gregorčičevo besedilo: 
Satnerjevo Pogled v nedolžno oko, 
Ipavčevo Planinska roža in A- 
Ijaževo Na dan Slovan, gledali
ški igralec Stane Raztresen je 
z umetniškim podajanjem recitiral 
pesem Rabeljsko jezero, oktet pa 
je zapel še Lovrenčičevo Jaz bi rad 
rdečih rož, Foersterjevo Večerni 
ave in Vrabčevo Zdravljico.

Osrednji del slovesnosti, osrednji 
tudi zato, ker se še nadaljuje do 
9. decembra, pa je predstavljala 
razstava razglednic posvečenih ne
posredno ali posredno Simonu Gre
gorčiču, in njegovemu času oprem
ljenih z bistvenimi podatki in pre
pletenih z Gregorčičevimi poezi
jami. Razstava, ki jo je, kar za
deva razglednice in znamke pri
pravil dr. Frane Juriševič, zna
ni zbiratelj dokumentov iz naše 
primorske zgodovine, predstavlja 
izjemno dragocenost in njen o- 
gled toplo priporočamo vsem na
šim bralcem. Poleg razglednic in 
znamk, obsega tudi izvirnik Poezij 
izpred 100 let in celo vrsto izdaj 
Gregorčičevih pesmi, ki so si sle
dile v kasnejših letih, poseben 
oddelek razstave pa zajema lep 
del partizanske literature, ki go
vori o Gregorčiču.

O razstavi je spregovoril njen 
avtor sam in jo s preprostimi, za
to pa globoko iskrenimi beseda
mi, predstavil številnemu občin
stvu, ki je napolnilo prostore 
knjižnice. Med prisotnimi je bilo 
tudi nekaj tržaških Slovencev. Res 
škoda, da jih ni bilo več. (jk)

f~Čestitke
Danes praznuje 70. rojstni dan 

RUDI BLAŽIČ. Vse najboljše v živ
ljenju mu voščijo žena Justa, hči 
Tatjana z možem Gianijem ter vnu
ka Nataša in Aljoša.

Razna obvestila
Odbor za obrambo in ovrednotenje 

vrtnarskih in vinogradniških dejav
nosti - Sv. Ivan, Vrdela in Podlo- 
njer priredi danes, 20. novembra, od 
19.30 dalje v Ljudskem domu v Pod- 
lonjerju »Praznik sv. Martina*. Po
kušnja novega vina, pekli bomo ko
stanje.

Sekcija SSk občine Dolina vabi 
vse člane in somišljenike na občni 
zbor, ki bo danes, 20. t.m., ob 20. 
uri v mali dvorani občinskega 
gledališča F Prešeren v Boljuncu. 
Na dnevnem redu izvolitev delega
tov za pokrajinski kongres in no
vega sekcijskega odbora.

Razstave
V Sirkovem domu v Križu je do 

jutri, 21. 11. odprta razstava slik 
Alberta Sirka. Občinstvo si jo lahko 
ogleda danes, med 11. in 13. uro ter 
med 20. in 22. uro ter jutri, med 
10. in 13. uro in med 15. in 19. uro.

V galeriji »RossonU na Korzu 1- 
talia 9 razstavlja slikar Alferio Co- 
lautti. Razstava bo odprto še jutri, 
20. novembra.

V Moderni umetnostni galeriji na
Korzu 9 razstavlja tržaška slikarka 
Bianca Valmarin. Razstava bo od
prta še danes, 20. t.m., in sicer od 
10. do 13. in od 17. do 20. ure.

V Tržaški kreditni banki - Ul. 
FUzi 10, razstava devetih slovenskih 
grafikov: Maraž, Stegovec, Boljka, 
Makuc, Apollonio, Zelenko, Krži
šnik, Loear in Šefran.

V galeriji »Cartesius* je odprta 
razstava grafik slikarja Lojzeta 
Spacala. Razstava bo odprta do 
2. decembra.

V tržaški občinsk* galeriji raz
stavlja Adriano Fabiani, ki je dal 
na ogled svoja dela na temo Murve 
Fabianijevih v Kobdilju.

V galeriji Babna hiša v Ricmanjih 
je na ogled slikarska razstava z 
ex tempora, ki ga je KD Slavec 
priredilo v nedeljo, 7. novembra. 
Urnik: danes od 17. do 20. ure in 
jutri, 21. novembra, od 10, do 12. 
ure.
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VAŽNO OBVESTILO KMEČKE ZVEZE 
VINOGRADNIKOM IN OSMIČARJEM
Kmečka zveza opozarja vse vino

gradnike, da morajo prijaviti pride
lek vina v letošnjem letu najkasne
je do 29. novembra 1982. Prijave vi
na sprejemajo za vsako občino pri
stojni občinski uradi, in sicer:

miljska občina: vsak dan, od 9. 
do 11. ure;

repentabrska občina: vsak dan, od 
8. do 14. ure;

zgnniška občina: vsak dan, od 8. 
do 14. ure;

devinsko-nabrežinska občina: vsak 
dan od 9. do 13. ure, na županstvu 
v sobi štev 2;

dolinska občina: vsak dan od 8. do 
11. ure, na županstvu v sobi štev. 5;

tržaška občina: vsak dan, od 9. do 
11. ure, v uradih na Trgu Largo Gra- 
natieri 2, 3. nadstropje, soba štev. 
273 ter v občinskih izpostavah na 
Opčinah, Proseku in v Križu.

Vinogradniki se lahko prijavijo tu
di za osmice za leto 1982 83.

Dolinska občina bi v sodelovanju 
s Kmečko zvezo izpolnjevala prijave 
vina tudi v občinskih hišah v na
slednjih krajih:

Ricmanje: v torek, 23., od 17. do. 
19. ure;

Prebeneg: v sredo, 24., od 17.30 do 
19. ure;

Mačkolje: v petek, 26., od 17.30 do 
19. ure.

Kmečka zveza bo tudi letos v de
vinsko - nabrežinski občini organizi
rala službo izpolnjevanja prijav vi
na po vaseh; za to službo bo na 
razpolago.

v Mavhinjah: v četrtek, 25., v pro
storih občinske izpostave, od *8. do 
19. ure;

v Medji vasi: v ponedeljek, 22., 
v prostorih gostilne Radetič, od 18. 
do 19. ure.
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Gledališča Kino f'\

VERDI
SSG Trst. V torek, 23. novembra, 

ob 20. uri v Sežani Victor Lanoux - 
Odpirač. # * *

Jutri ob 16. uri šesta predsta
va opere «11 Campiello* (red G. Di
rigent Janos Acs, režija: Vera Ber- 
tinetti).

V torek, 23. l.m., ob 20. uri bo na 
sporedu premiera Donizettijeve o- 
pere «Maria Stuart*. Opero bo di
rigiral Guerrino Gruber, ki bo zara
di nepredvidenih razlogov zamenjal 
dirigenta Paola Olmija. Režija Fi- 
lippo Crivelli.

V ponedeljek ob 18.30 bo v veliki 
dvorani Krožka za kulturo in umet
nost predstavila opero Franca Cella 
Arruga.

CANKARJEV DOM (Ljubljana)
Sprejemna dvorana
Do 23. t.m. razstava Celovec se 

predstavlja.
Srednja dvorana
Danes in jutri ob 16.30 in 19.30: 

Plesni dnevi 82.
V ponedeljek, 22. t.m., ob 19.30: 

I. Štok: Božanska komedija. Izven.
V torek, 23. t.m., ob 19.30: Večer 

jazza v Cankarjevem domu.
Okrogla dvorana
V ponedeljek, 22. t.m., ob 19.30 

Koncert godalnega kvarteta Szabo, 
Celovec.

Hala Tivoli
V ponedeljek, 22. t.m., ob 19.30: 

Koncert ameriškega ansambla The 
neddings.

Dvorana Slovenske filharmonije
V ponedeljek, 22. t.m., ob 19.30: 

Srebrni abonma, violina — Gregorij 
Žislin, klavir — Frida Bauer.

Sejna dvorana 1. (II. preddverje)
Danes, 20. t.m., ob 15. uri: Po

govor z vodji in mentorji skupin ,ter 
s plesnimi pedagogi.

Mala dvorana
Danes. 20. t.m., ob 10. uri: Otro: 

ška matineja, Z. Feldek': Fidl, Fadl.
Vstopnice so v prodaji pri Olagaj- 

ni Cankarjevega doma v Emonskem 
prehodu vsak dan, razen nedelje, 
od 9. do 14. ure in od 17. do 19. 
ure oziroma do začetka predstave, 
v soboto od 9 do 13. ure.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

KD Barkovlje vabi člane in prija
telje na delovno akcijo, ki bo v 
prostorih društva v Ul. Cerreto 12 
jutri, 21. novembra, ob 8.30.

KD Ivan Grbec priredi jutri, 
20. novembra, ob 20. uri ((Osrednjo 
kulturno prireditev«, na kateri bodo 
nastopile vse slovenske škedenjske 
kulturne komponente.

Odbor godbe Parma vpisuje nove 
člane ob ponedeljkih, sredah in pet
kih od 18. do 20. ure v Ljudskem 
domu v Trebčah.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 20. novembra

SREČKO
Sonce vzide ob 7.11 in zatone ob 
16.30 — Dolžina dneva 9.19 — Lu
na vzide ob 11.24 in zatone ob 20.13.

Jutri, NEDELJA, 21. novembra 
MARIJA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 10,7 stopinje, najnižja 6,1, ob 18. 
uri 9,8 stopinje, zračni tlak 1019,7 
mb. narašča, brezvetrje, vlaga 57- 
odstotna, nebo jasno, morje mirno, 
temperatura morja 14,4 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Ludovico Gio 

rio. Maria Beatrice Giorio, Ennio 
Pellegrinet.

UMRLI SO: 69-letna Ottilia Che 
rin pr. Salimbeni, 89 letna Antonia 
Morin vd. Martinolli. 85 letna Ca 
rolina Fabretti vd. Azzoni, 84-leini 
Orcste Inchiostri. 91-letm Giuseppe 
Abbiati, 74 letni Antonio Balin, 20- 
letni Uriš Battigelli. 85 letni An 
tonio Calcina, 79 letna Maria Mad- 
dalena Knapp vd Marian. 82 letni 
Angelo Cacucci, 79-letni Emilin Bra- 
tovich, 68-lelni Celestino Fortuna. 
75-letni Marcello Brandolin, 79-letna 
Antonia Mizzan.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(8.30 do 20.30)

Trg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24, 
Ul. Zorutti 19. Ul. Bonomea 93, Pro
sek, Milje (Lungomare Venezia 3). 
(od 8.30 'do 13.00 in od 16.00 do 20.30)

Trg Cavana 1, Trg Giotti 1 (San 
Francesco).

Cappella Underground 18.00 — 22.00 
«La grande illusione«. Jean Ga- 
bin, Erich von Stroheim.

Ariston 16.00 «La notte di San Loren- 
zo». Omero Antonutti, M. Lozza- 
no.

Eden 17.00 «Una commedia sexy in 
una notte di mezza estate«. W. 
AUen. Film za vsakogar.

Nazionale 16.00 «Mani di velluto*. 
A. Celentano, E. Giorgi.

Ritz 16.00—22.15 «La ragazza di Trie- 
ste«. Ornella Muti in Ben Gazza- 
ra. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Grattacielo 16.30 »Delitto sulhauto- 
strada*. Tomas Milian. Film za 
vsakogar.

Fenice 16.00 «Blade - Runner«. Har- 
rison Ford.

Mignon 16.00 «1 predatori delTarca 
perduta«. Harrison Ford, Karen 
Allen.

Filodrammatico 15.00 «ColIege girls 
super tintom«. Prepovedan mladi 
ni pod 18. letom.

Aurora 16.30 «11 sommergibile piu 
pazzo del mondo«. A. Rizzoli.

Capitol 15.30 «Missing». Jack Lem 
mon.

Cristallo 16.300-22.00 »Viuuulente- 
mente mia«. Abatantuono, Laura 
Antonelli.

Moderno 16.00 «1 cacciatori del co- 
b a d’oro».

Radio 15.30 «Ragazze insaziabili*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16.30 «Banana Yoe». 
Bud Spencer.

Lumiere 15.30 «Cristiana F. noi i 
ragazzi dello zoo di Berlino«. Pre
povedan mladini pod 14. letom.

Koncerti
Jutri, ob ,11. uj;i..bovv„^li dvo

rani gledališča Verdi na sporedu 
tretji koncert, ki ga organizira gle
dališče Verdi v sodelovanju s Krož- 
kom za kulturo m umetnost. Ko
morni orkester gledališča Verdi bo 
pod vodstvom Severina Zannerinija 
izvajal skladbe C. Bilucaglie. S. 
Barbera in C. Debussyja. Kot so
listka bo nastopila Giovanna Bel- 
lesi.

Pri blagajni gledališča (telefon 
631-948) prodaja vstopnic.

Societa dei concerti - Tržaško kon
certno društvo. V ponedeljek, 22. 
t.m., ob 20.30 v gledališču Rossetti 
koncert Ziiriškega godalnega kvar
teta.

Glasbena matica Trst. Sezona 
1982/83 3. abonmajski koncert v pe
tek, 26. novembra, ob 20.30 v Kul
turnem domu v Trstu Giovanni Um- 
berto Battel, klavir. Na sporedu: L. 
van Beethoven, R. Schumann, I 
Stravinski. Prodaja vstopnic uro 
pred pričetkom koncerta pri blagaj
ni Kulturnega doma.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21 do 8. ure 

tel. 732 627. predpraznična od 14 do 
21. ure in praznična od 8 do 20. 
ure. tel, 68-441.

HAT ARNA - UR ARNA

<Svizzera»

DOXA

TRST
ULICA S. SPIRIDIONE 12 

Tel. 60-252

Jutri, 21. novembra 1982, 
bo ob 17. uri v Finžgarjevem 
domu na Opčinah

KONCERT 
ansambla GALEBI

narodnih pesmi, domače zabav
ne glasbe in modernih popevk.

Na koncertu bo sodeloval 
mlajši mladinski pevski zbor 
«VESELA POMLAD*.

Vabljeni!

GLEDALIŠČE ROSSETTI

Danes, 20. nov., ob 21. uri

Stephen Schlaks
KONCERT Z NJEGOVIM 
VELIKIM ORKESTROM

Prodaja vstopnic pri glavni 
blagajni UTAT - Pasaža Protti 
2, telefon 68311 ali 65700

SKLEP OBČINSKEGA ODBORA

Kmalu bo posebna komisija sklepala 
o izbiri načrtov za tovorno postajališče

Prva transa del bo veljala pet milijard lir - Začeli bodo 
s preureditvenimi deli na pokritem zelenjadnem trgu

KD SLAVEC 
Ricmanje - Log

obvešča vse razstavljalce letoš
njih novih vin, da bo

DRUŽABNI VEČER
s podelitvijo priznanj, danes, 
20. novembra, ob 19. uri v 
Kulturnem domu v Ricmanjih.

Vabljeni

ra
IVAN
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priredi danes, 20. novembra, 
ob 20. uri

osrednjo
kulturno prireditev

na kateri bodo nastopile vse 
slovenske škedenjske kulturne 
komponente.

Vabljeni

ROK ZA PLAČILO 
DODATNIH KMEČKIH 
PRISPEVKOV 
ODLOŽEN
NA 10. DECEMBER

Poslanska zbornica in senat 
sta sprejela sklep, da je rok 
za poravnavo dodatnih kmečkih 
prispevkov za zdravstveno o- 
skrbo in pokojninski sklad po- 
sticipiran za mesec dni, torej 
na 10. december. Ta ukrep je 
bil potreben, ker je začel SCAU 
z zamudo odpošiljati zadevne 
položnice. Kmetovalci imajo ta
ko tudi nekaj več časa, da si 
preskrbijo katastrske liste kjer 
lahko razberemo višino agrar
nega dohodka, ki .je osnova 
za izračun dodatnega pri
spevka.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

Po nekaj mesecih odkar so jo i- 
menovali se bo vendar sestala ko
misija za preučitev načrta o no
vem tovornem postajališču pri 
Štandrežu. Komisija, v kateri je 
petnajst oseb, ki so jih imenovale 
občinski svet, občinski odbor, razna 
strokovna združenja, bo morala 
preučiti sedem načrtov, ki so jih 
poslali načrtovalci in gradbena pod
jetja iz vse dežele, ter potem ko 
bo ugotovila, kateri je najboljši, 
tudi odločiti kakšnega se bodo po- 
služili. Gre za pomembno delo, ki 
bo trajalo več let in za katerega 
je bilo nakazanih nekaj deset mi
lijard lir s strani rimske vlade v 
okviru zakona o izvajanju osimske
ga sporazuma. V tej prvi fazi gre 
za začetna dela v vrednosti pet 
milijard lir. Očitno pa je, da bo 
podjetje, ki bo dobilo to prvo de
lo, nadaljevalo tudi kasnejša dela 
v nadaljnjih tranšah.

O sklicu te komisije so sklepali 
na petkovi seji ožjega občinskega 
odbora. Sklenili so tudi, da se bo 
občinski svet ponovno sestal v po
nedeljek. 29. novembra. Župan je 
odbornike obvestil o imenovanju 
novega goriškega nadškofa in od
bor je potrdil nadškofu Bommarcu 
dobrodošlico.

Sklepali so tudi o delih za pre
ureditev pokritega trga na debelo: 
imenovali so namreč ravnatelja 
del. Sklenili so tudi začeti z deli 
za uskladitev semaforov na obeh 
korzih. Nekoč je že veljal zeleni 
val, sedaj pa deluje vsak sema
for po svoje, kar otežuje promet. 
Na kotalkališču pred športno halo 
pri Madonnini bodo uredili tudi ho
kejsko igrišče. Sklepali so še o 
porazdelitvi nekaterih stanovanj v 
socialnem središču v Faiduttijevi 
ulici ter o zaključkih nekaterih na
tečajev za občinsko osebje.

Ureditev Krasa 
na Iržiškem območju

družbe Naturstudio iz Trsta orisa
li, skupno z zastopniki občine, načrt 
za postopno ureditev griča Rocca 
in drugih kraških področij tja do 
meje z doberdobsko občino. O tem 
smo v našem listu že poročali. Po
ročali smo tudi o vzporednem na
črtu doberdobske občine, da uredi 
okolico doberdobskega in sabliškega 
jezera, po načrtu iste družbe.

Zastopniki Seghizzija 
so bili v Milanu

Goriški pevski zbor Seghizzi je 
sodeloval na vsedržavnem srečanju 
o zborovski dejavnosti, ki je bilo 
prejšnji teden v Milanu. Tam so 
priredili tudi razstavo o tej dejav

nosti v Italiji. Goričani so na raz
stavi pokazali dejavnost zbora, med
narodnega tekmovanja ter glasbe
nega arhiva. O dejavnosti Seghizzija 
na raznih področjih je poročal pe
vovodja dr. Italo Montiglio.

Na voljo fenar 
za plavalni bazen

Tržiški župan Blasig je v Gorici, 
v pisarni Banca nazionale del La- 
voro, podpisal pogodbo o posojilu 
1.800.000.000 tržiški občini za grad
njo pokritega plavalnega bazena. De 
nar je dala ustanova Credito spor- 
tivo pri CONI. Načrti za plavalni 
bazen so gotovi, z deli bodo pričeli 
prihodnje leto.

Danes in jutri cecilijanka 
v goriškem Katoliškem domu
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NADALJUJEJO SE STIKI OB MEJI

Zastopniki novogoriške občine 
so bili včeraj na obisku v Tržiču
Predsednika Debeljaka je sprejel župan Blasig 

o nadaljnjem sodelovanju
Zmenek

V dvorani Pallazzetta Veneta 
danes ob 9.30 konferenca na

bo
ka

teri bodo zastopniki načrtovalne

Zastopniki novogoriške občine so 
bili včeraj na obisku v občini Tr
žič. Predsednika skupščine Zorka 
Debeljaka in sodelavce je na žu
panstvu sprejel župan Luigi Blasig 
s člani ožjega odbora. Blasig in so
delavci so Novogoričanom orisali 
razvoj tržiške občine, njenega pri
stanišča in industrijske cone. Pove
dali so tudi, da se občina Tržič ho
če vključiti v prizadevanja za ures
ničitev osimskega sporazuma, tudi 
na gospodarskem področju, saj je 
nadaijni razvoj Tržiča vezan na raz
voj dobrih odnosov med Italijo in 
Jugoslavijo. Debeljak pa je pove
dal. da si Jugoslovani prizadevajo 
za čimvečje sodelovanje na meji, 
ter da so sedanji jugoslovanski u- 
krepi le začasni ter gospodarskega
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STRAH IMA VELIKE OČI...

TVRDKA Serena nudi redno ali pa 
tudi samo honorarno zaposlitev. 
Pogoji: starost od 18 do 50 let in 
lasten avtomobil. Za informacije 
telefonirati na št. 040/200150 od 
9. do 12. ure razen ob sobotah.

UGODNO prodam rulotko laica let 
nik (april) 1978, dolgo 4.90 m s 
pokrito verando in CAMPER gran 
solei 460, motor ford diesel 160, 
letnik 1980, kompletno opremljen. 
Telefonirati med delovnim časom 
na št. 040/826759.

PRODAM avto fiat 1500 berlina. Za 
podrobnejša pojasnila telefonirati 
med delovnim časom na št. (0481) 
84 295.

PRODAM fiat panda 30 — doba šest 
mesecev, prevoženih 3000 km. Te
lefon 0481/78100.

PRODAM prašiče pitane in za pita
nje raznih tež. Grudina Cipriano, 
Rupa - Štradalta, tel. 0481 391063.

PRODAM A 112 junior letnik 1980. 
Telefonirati ob delovnem času na 
št. 040/211465 izven delovnega ča
sa pa na št. 040/211688.

MOŠKI srednjih let želi spoznati pri
jateljico staro do 50 let za skupno 
življenje. Ponudbe na upravo Pri
morskega dnevnika, Ul. Montecchi 
6, pod šifro «Prijetno srečanje«.

PRODAM nov upe 601 P. Telefon 
040/229246.

ZOBOZDRAVNIK dr. Ivo Petkovšek 
ordinira za otroke in odrasle v 
Ul. Canova št. 2 vsak popoldan 
od 15. do 19. ure.

S steklino se otepamo. O njej smo 
slišali in brali. Lovcem so izstavili 
dovoljenje, da lahko pobijejo vse lir 
sice, to sicer lepo žival, ki se je 
je prijel naglavni greh, da je glav
ni krivec za prenašanje te bolezni. 
Nevarne, smrtno nevarne bolezni za 
živali in za ljudi. Zato je potreb
no lisice iztrebiti in se je bati, tudi 
kadar je mrtva.

V naših krajih so ustanovili poseb
no službo, ki vodi evidenco nad u- 
bitimi ali poginulimi lisicami. Ugo
toviti pač hočejo, kako je s stanjem 
te bolezni: ali je šel glavni val mi
mo in ali lahko pričakujemo, da 
bo bolezen prenehala.

Prejšnji dan so občinski smetarji 
iz Doberdoba našli na opuščenem 
smetišču mrtvo lisico. Ker so bili 
poučeni, da ni priporočljivo dotikati 
se poginulih živali in še zlasti ne 
lisice, so o najdbi seznanili pristoj
no službo krajevne zdravstvene e- 
note, da bi ugotovila, če je žival 
bila okužena s steklino.

Naslednji dan so se v Doberdob 
pripeljali zaposleni v specializira
nem oddelku KZE. Pripeljali so se 
s kombijem, opremljeni z oblačilom, 
ki jih obvaruje pred nevarnostjo o- 
kužbe, kadar morajo živali odrezati 
glavo. Ko so se dodobra pripravili 
za delo, so ugotovili, da ne gre za 
poginulo, ampak nagačeno lisico, ki 
.io je nekdo odnesel na smetišče, 
ker mu doma očitno ni več služila.

Uslužbenci KZE so bili ob tej ugo
tovitvi nemalo razočarani. Mislili so 
si svoje. Tudi mi tako. Kaj naj za
pišemo'k temu?

Najbolj zlobni si ob tem lahko mi
slijo, da je šlo za grdo potegavšči
no. Mi se bomo zadovoljili s tem. 
da si bomo na pomoč poklicali lep 
slovenski pregovor, ki pravi, da ima 
strah velike oči.

BOŽIČNA
IN NOVOLETNA VOŠČILA

ORGANIZACIJ, TRGOVIN IN PODJETIJ ZA OBJAVO V 
PRIMORSKEM DNEVNIKU

sprejemamo
na oglasnem <ddelku, Ulica Montecchi 6 — tel. 794-672 int. 57

do 6. decembra 1982
Za naročila po tem datumu ne moremo jamčiti objave

Na Vrhu praznuje danes vi
sok življenjski jubilej

ANDREJ KRIŽMAN
Na mnoga vedra in zdrava 

leta mu kličejo vsi, ki ga imajo 
radi, še posebno pa vnuka Pa
vel in Jadranka.

Ladje na premog 
v tržišči ladjedelnici

Tržiško ladjedelnico si je včeraj 
ogledalo okrog sto strokovnjakov, 
časnikarjev in ladjarjev, ki so v 
prejšnjih dneh sodelovali na svetov
nem kongresu o uporabi premoga v 
industriji in ladjevju, ki je bil v 
Londonu. Udeleženci kongresa so s 
posebnim letalom prišli v našo de
želo, da bi si na mestu samem, v 
ladjedelnici, ogledali načrte in 
gradnjo ene izmed dveh ladij z mo
torjem na premog, ki ju sedaj gra
dijo za neko paroplovno družbo v 
tržiški ladjedelnici. Strokovnjaki 
družbe Italcantieri so gostom ob
razložili ugodnosti, ki jih nudi la
dijski motor na premogovni pogon 
Pravijo, da bo strošek za pogon 
motorja znašal le šestino stroška, 
ki bi bil potreben za pogon motorja 
na nafto. Tržiška ladjedelnica je 
prva, ki se je lotila gradnje takih 
ladij in zato .je v svetu veliko za
nimanje zanio. Vračamo se torej na 
staro. Že nekoč je ladijske motorje 
poganjal premog, potem pa so iz
brali v ta namen nafto, ki je bila 
cenejša. Sedaj so se časi spet spre
menili. Upamo, da bodo imeli za
radi tega v tržiški ladjedelnici več 
dela in da bodo v njej našli delo 

I delavci iz naše dežele.

in ne političnega značaja. Najbolj 
odprta meja mora ostati prav taka.

Po sestanku na županstvu so si 
zastopniki obeh uprav ogledali ve
liki mlin — silos De Franceschi, z 
vrha katerega je lep razgled na ce
lotno področje Tržiča, pristanišča, 
ladjedelnice in industrijska podro
čja. Popoldne pa so bili Novogoriča
ni gostje v tržiški ladjedelnici.

Zastopniki občine Nova Gorica so 
prvič obiskali občino Tržič. Že prej 
je bilo veliko obiskov, vendar so ti 
bili na politični ali sindikalni rav
ni. Včerajšnji obisk je tudi poslt-c 
ca nedavnega sestanka med PSI in 
SZDL, ki je bil v Novi Gorici, kjer 
so se tudi domenili za vzpostavitev 
stikov med občino Nova Gorica ter 
občino Tržič in pokrajinsko upravo. 
Oba obiska so opravili v tem tednu.

Razna obvestila
Kulturno društvo Briški grič v

Števerjanu priredi danes martinova
nje na društvenem sedežu na Bu
kovju.

Na goriškl finančni intendanci in
v vseh državnih uradih so občin
stvu na razpolago, ob delavnikih, 
od 10. do 12. ure, funkcionarji, ki bo 
do obrazložili vse, kar je v zvezi s 
sedanjimi davčnimi prijavami, ki za
padejo konec novembra.

Društvo slovenskih upokojencev 
na Goriškem sporoča svojim čla
nom, ki so se vpisali, da bodo ho
dili k telovadbi, da bo prva vaja v 
sredo, 24. t.m., od 15.30 do 16.30 v 
telovadnici Kulturnega doma.

Danes popoldne ob 17. uri (oddaja 
bo trajala do 18. ure) bo direktor 
novogoriške carinarnice Bogomir 
Smcdiš govoril o sedanjem postop
ku za prenos blaga čez italijansko - 
jugoslovansko mejo. Moč se bo po
vezati telefonsko z Radiom Nova 
Gorica (tel. 003865 - 24312) in mu po
stavljati vprašanja. Oddajo je pri
pravil časnikar Marijan Drobež.

Drevi, ob 20.30, bo V Katoliškem 
domu v Gorici, v drevoredu XX 
septembra, otvoritveni večer leto
šnje pevske revije cecilijanka. Na
stopili bodo številni zbori iz naše
ga zamejstva in iz Slovenije; pri
bližno polovica prijavljenih zborov 
bo nastopila danes zvečer, ostali 
pa jutri dne ob 16. uri.

Letošnja Cecilijanka je posvečena 
spominu treh goriških glasbenikov 
in sicer Lojzetu Bratužu ob njegovi 
80. letnici rojstva, Vinku Vodopivcu 
ob 30. letnici smrti in Mirku Fileju 
ob 20. letnici smrti; na ta način 
se želijo organizatorji, Zveza slo
venske katoliške prosvete, pokloniti 
spominu treh velikih osebnosti iz 
naše zgodovine, ki so se posebno 
odlikovali na področju glasbene in 
pevske ustvarjalnosti.

Kot že več let, bodo tudi letos 
sodelovali zbori, ki so vključeni v 
ZSKP; nastopili pa bodo tudi zbo
ri, ki delujejo v okviru Zveze slo
venskih kulturnih društev, Zveze 
kulturnih organizacij iz Nove Go
rice in pa taki, ki niso izrecno 
člani širših organizacij. V smislu 
sodelovanja med ZSKP in KKZ bo 
Koroško predstavljal mešani zbor 
Gallus iz Celovca. Cecilijanka ima 
torej poleg izrecno pevske vsebine 
tudi namen, da zbližuje slovenske 
pevske skupine, ki delujejo širom 
po slovenski zemlji in v različnih o- 
koljih. To predstavlja pomemben ko
rak v zbliževanju in medsebojnem 
spoznavanju med ljudmi, ki jim je 
pri srcu slovenska pesem in skrb 
za njeno ohranitev.

Povezovanje gospodarstva 
Pordenona z Novo Gorico
Pordenonsko gospodarstvo posta

ja vedno bolj zanimivo za Novo Go
rico. Prejšnji teden se je v tem 
furlanskem mestu mudila delegaci
ja gospodarstvenikov na čelu s pred
sednikom medobčinske gospodarske 
zbornice Benjaminom Besednjakom. 
V njej so bili tudi predstavniki ti
skarskega podjetja Soča. V prosto
rih sejmišča v Pordenonu so se po
govarjali z generalnim tajnikom sej
ma Žulianijem in njegovimi sode
lavci. Dogovorili so se, da se bo 
prihodnjega sejma Paido’s - Arti- 
gianato 8 udeležil tudi predsednik 
skupščine občine Nova Gorica Zor
ko Debeljak.

Ob tem naj omenimo, da obstaja 
jo med nekaterimi podjetji v Porde
nonu in v Novi Gorici poslovni sti

ki in da nameravajo te stike še 
razširiti. Znano je, da nekatera pod
jetja iz Nove Gorice dobavljajo ma
terial, ki ga v svoje izdelke vgra
juje tovarna Zanussi.

Benjamin Besednjak je general
nega tajnika Zulianija seznanil z u- 
krepi zveznega izvršnega sveta, ki 
naj zagotovijo stabilnejšo gospodar
sko rast, predstavniki Pordenona 
pa so gosta seznanili z delom pod
tajnika v zunanjem ministrstvu Fio- 
reta, ki je doma v Pordenonu, da 
bi se ohranili gospodarski in kul
turni stiki med obema državama.

Na sestanku so se dogovorili, da 
bo poslej novogoriško gospodarstvo 
sodelovalo na pordenonskem sejmu.

Izleti
Slovensko planinsko društvo prire

di jutri, v nedeljo, 21. t.m., izlet 
na Tržaško. Udeleženci naj se zbe
rejo na Travniku v Gorici, od koder 
bo odhod ob 8.45, Kraševci in Sovo- 
denjci pa pred spomenikom v Do
lu ob 9. uri. Z avtomobili bodo do
speli na Prosek. Odtod pa bodo šli 
na pohod po Napoleonski cesti do 
Obeliska pri Opčinah in nazaj. N« 
programu sta dve uri in pol peš 
hoje. Z Napoleonske ceste je kra
sen razgled na spodaj ležeči Trst 
in ves Tržaški zaliv. Izlet bo samo 
ob lepem vremenu. Vabljeni.

Kino
Gorica

CORSO 18.00—22.00 «Sogni mostruo- 
samente proibiti«. P. Villaggio, 
J. Agreen. Barvni film.

VERDI 17.00-22.00 «Delitto sulFau- 
tostrada*. T. Milian, V. Valen
tini. Barvni film.

VITTORIA 17.30—22 00 «Supersexi 
super due«. Barvni film prepove
dan mladim do 18. leta.

'Iršič
EXCELSIOR 17.30-22.00 «Intercep- 

tor il guerriero della strada«.
PRINCIPE 18.00 - 22.00 «Porky’» 

questi pazzi. pazzi porcellini«.
Nora Gorica 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Moonrakar - ope- 
radija vesolje*. Ameriška avantu
ra. Za nočni kino ob 22 00 «Tere- 
zino telo*. Italijanska komedija.

SVOBODA Danes zaprto.
DESKLE 19.30 «Tigrov bes«. Hong- 

konški karate.
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0 DANAŠNJI TELEFONSKI SLUŽBI

NATEČAJ DRUŽBE SIP 
NAMENJEN SREDNJEŠOLCEM

Telefonska družba SIP vabi di 
jake vseh srednjih šol. da sodelu
jejo na natečaju z naslovom »Tele
fon danes«, ki ga družba razpisu
je v sodelovanju s šolskim skrb
nikom in ravnatelji srednjih šol.

Včeraj je ravnatelj goriške po
družnice SIP inž. TriveOato pova 
bil ravnatelje na pogovor. Orisal 
jim je natečaj ter povedal tudi. 
da bo družba na razpolago tistim, 
ki bi hoteli sodelovati na natega 
ju. Najboljša dela bodo nagradili 
v aprilu prihodnjega leta. Na se
stanku je bilo več ravnateljev in 
profesorjev. Ob koncu pogovora 
so predvajali film o zgodovini te
lefonije, ki so ga izdelali v sode
lovanju z učenci šole v mestu A-

NA POBUDO ITALIJANSKE KONFEDERACIJE KMETOV (CIC)

V torek v Vidmu deželna 
manifestacija kmetov
Iz Goriške bo na njej sodelovalo okoli 100 traktorist ov 
Kaj kmetje zahtevajo in kaj so pripravljeni dati

Na deželni manifestaciji v Vid
mu, ki bo v torek. 23. novembra ob 
11. uri na Trgu Venerio, bodo kmet
je, člani konfederacije italijanskih 
kmetov v Furlaniji - Julijski kra
jini (CIC) javno izpovedali, kaj

Razstava razglednic v avditoriju
jpii

m*z

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Cavana 1, Trg Giotti 1 (San 
Francesco), Prosek, Milje (Lungo
mare Venezia 3).

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124; Bazovica: 

tel. 226 165: Opčine: tel. 211-001; 
Prosek: tel. 225-141. Božje polje. 
Zgonik: tel. 225 596; Nabrežina tel 
200-121; Sesljan: tel. 209 197;

AVTOPREVOZI
IN PRODAJA GRADBENEGA MATERIALA

STARC Rit VARDO
Preskrbljen prevoz

gnani blizu Rima in ki je bil na
grajen na 3. mednarodnem festi
valu filmov o telekomunikacijah, 
ki je bil v Ženevi.

Pobuda telefonske družbe SIP 
sledi podobnim, ki jih je ta že iz
vršila med mladimi v prejšnjih le
tih. Lani so v Italiji počastili sto
letnico telefonske službe in so ob 
tej priliki razdelili med šolarji ce
lo vrsto publikacij o teletonsni 
službi. Pri nas je telefonija starej
ša, saj so v Avstriji telefonsko 
službo uvedli že prej. Leta 1883 pa 
so na relaciji Dunaj Gradec - 
Ljubljana - Trst položili nad 500 
kilometrov dolg telefonski kabel, 
ki je bil takrat najdaljši v Evropi.

Goriška podružnica SIP pa je 
večkrat omogočila dijakom in u- 
čencem, da so si ogledali njene na
prave in da so se torej tudi z dru
ge plati seznanili s telefonsko služ
bo. Lahko izrazimo željo, da bi se 
sedanjega natečaja udeležili tudi 
slovenski dijaki in seveda, da bi bil 
kdo med njimi tudi nagrajen.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
D’Udine, Trg sv. Frančiška 4, te
lefon 84-124.

TRST - FERNETIČI
300 m od meje zraven avtoodpada R M F

TEL.: 040/829-235
Danes ob 11. uri bodo v galeriji 

avditorija odprli razstavo goriških 
razglednic iz raznih časovnih ob
dobij. Med temi bo tudi ta razgled
nica Trgovskega doma, na katerem

je viden napis «Trgovski dom«. V 
pritličnih prostorih je takrat imel 
svojo knjigarno Andrej Gabršček, 
škoda le, da je na tej razglednici 
napis mesta le v nemščini in itali

janščini in sicer «GORZ - GORIZIA*. 
Vemo, da je veliko razglednic, kjer 
imamo naziv mesta samo v sloven
ščini, ali pa v vseh treh takrat u- 
porabnih jezikih.

lahko dajo družbi in kaj od nje za 
htevajo,oziroma kaj zahtevajo od 
Evropske gospodarske skupnosti, 
kaj od vlade in kaj od deželne vla
de. Iz Goriške se bo na manifesta
cijo v Videm odpeljalo kakšnih sto 
traktoristov.

Kmetovalci se zavedajo svoje važ
nosti v sedanjem kritičnem gospo
darskem stanju in bi radi bili v 
večji meri udeleženi v gospodarskih 
gibanjih kot so bili doslej. Če hoče
jo uresničiti to svojo zamisel, potem 
je prvenstvenega pomena, da pro
izvajajo hrano po nižjih stroških, 
da dosežejo večjo zaposlenost de
lovne sile v kmetijstvu in v prede
lovalni prehrambeni industriji in 
manjšo odvisnost glede hrane od 
inozemstva.

Te cilje pa bodo kmetovalci u- 
resničili, če bo Evropska gospodar
ska skupnost spremenila svojo kme
tijsko politiko, če bo odpravila ne
ravnovesje v razvoju med posa
meznimi conami in pokazala večje 
razumevanje za pridelovanje medi
teranskih kultur.

Svoj delež k uresničevanju teh 
ciljev naj vlada prispeva z zmanj
šanjem stopnje inflacije, poveča
njem kreditnih sposobnosti, izvaja
njem zakona o kmečkih pogodbah 
in z odpravo razlik v pokojninskem 
zavarovanju.

še največ pa kmetje pričakujejo 
od dežele. Le ta naj bi bolje progra
mirala svoje posege, podpirala naj 
bi združevanje kmetov v zadrugah, 
preuredila ustanovo ERSA in me
lioracijske konzorcije, zavarovala 
obdelovalne površine, ustrezen zne
sek za obnovo po potresu naj bi 
namenila kmetijstvu, sprejme naj 
ukrepe za pomoč v primeru narav
nih nesreč, izdatneje kreditira živi
norejo in ovrednoti kmetijske iz
delke.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
San Nicolo, Ul. 1. maja 94, tel. 
738328.

Aldo
Policardi

Klavirji — novi in 
rabljeni — posojanje

Glasba — Plošče — HI-FI

T R 2 I C — Ul. Roma 47 
tel: 72167
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PO TRŽAŠKIH GALERIJAH

Modni kreatorji napovedujejo vrnitev podvez, iz česar moremo sklepati, 
da je zelo praktičnim hlačnim nogavicam odklenkalo

Bližamo se vrhuncu letošnje li
kovne sezoue, saj je znano, da o- 
koli božiča in Novega leta skuša 
jo vse galerije in razstavišča dati 
na ogled in seveda na prodaj vse 
najboljše, kar morejo med svoji
mi likovniki zbrati. Voditelji gale 
rij in razstavišč na sploh so že 
davno ugotovili, da gre tovrstno 
»blago*, da gredo namreč umetni
ne bolj v promet v zadnjem mese
cu v letu, okoli božičnih in novo
letnih praznikov, ko nameščenci 
in delavci dobijo trinajsto plačo. 
Med ljudmi je vedno več tistih, 
ki si ob nekoliko bolj polnem moš
njičku od časa do časa privošči
jo tudi tako umetnino, da z njo 
olepšajo svoje stanovanje. Z dru
ge strani pa vemo tudi, da posta
ja naše mesto, da postaja Trst 
mesto razstavišč, mesto galerij, 
med katerimi je tudi nekaj takih, 
ki se uveljavljajo tudi na širšem 
zemljepisnem področju, saj je zna
no tudi, da prihajajo v Trst «po 
nakupih* tudi ljudje iz drugih mest, 
drugih krajev.

Naj bo kakorkoli, moremo te dni 
poročati o izredno živahnem gale
rijskem življenju v Trstu. Tako i- 
mamo te dni v gosteh v Trstu dva 
jugoslovanska slikarja, eden — Ma
rušič — razstavlja v galeriji »La 
Cappella*, druga. Metka Krašo
vec pa v Galeriji Tržaška knjigar
na. Sredi prihodnjega tedna, v sre
do. 24. t.m., pa bodo sredi stare
ga mesta, v Ul. S. Michele 5 od
prli novo galerijo, ki bo nosila na
slov Minerva.. Kaže, da gre za 
zelo resno ustanovo, saj se bodo 
v novem razstavišču predstavili 
tržaški javnosti zelo znani in ve
ljavni mojstri dveh generacij. Gre 
za likovnike, ki veliko pomenijo,

saj se bedo kot prvi predstavili v 
tej galeriji Guido Antoni, Aulo Tof- 
1'oio, Marino Cassetli, Giorgio Ce- 
liberti, Edoardo Devetta, Paolo 
Paolini, Federico Riglu, Riccardo 
Raimondi in Marino barmani. Kot 
nam imena povedo, ne gre le za 
tržaške mojstre, pač pa za umet
nike iz vse naše dežele.

Istega dne, torej v sredo, 24. 
t.m., pa bo ime) svoj večer v tr
žaškem krožku za kulturo in u 
melnost «CCA» v Ul. San Cario 
2 znani furlanski likovni mojster 
Giuseppe Zigaina. Ob tričetrt na 
sedem zvečer bo sam Giuseppe Zi- 
gaina spregovoril o svoji dejav
nosti grafika, večer pa je name- 
nien tudi izidu njegove monogra
fije z naslovom »Zigaina. opera 
grafica 1932-1981 - Catalogo gene
ralen. to se pravi, da gre za nje
gov katalog, ki mu ga bo izdala 
založba Venetemblemi.

Ta bežen sprehod po likovnem 
svetu v Trstu bomo zaključili z 
navedbo še dveh priredifev. Naj 
zahtevnejša tržaška galerija «Pla- 
netario*, ki .je skoraj izključno pro
dajno razstavišče, najavlja svoje 
novo odprtje. Galerija nekaj časa 
ni delovala. Za sredo zvečer pa na
javljajo odprtje razstave del zna
nega italijanskega mojstra Fausta 
Me’ottija, ki je zaslovel predvsem 
v tridesetih letih kot predstavnik 
lombardijske abstraktne likovno 
sti. V tržaški galeriji bodo dah 
na ogled kakih trideset njegovih 
del, predvsem plastik.

S sedeža tržaške turistične usta
nove pa poročajo, da bodo dan 
kasneje, torej v četrtek. 25. t.m.. 
olj 18.30 odprli v svojem razsta
višču na Trgu Barbacan razstavo 
del slikarja Roberta Marija.

Ur v ja Kinoaiuljtt

na i v zasionu .
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»KOBARIŠKA REPUBLIKA* SPADA V ZGODOVINO NAŠEGA VELIKEGA BOJA

Kar dvainpetdeset dni «prve svobode» 
na površini 400 kvadratnih kilometrov

Meje «Kobariške republike» - V zaledju se je formirala ljudska oblast 
Izhajali so že prvi odloki - Kobarid je povsem spremenil svoje lice
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Italijanske partizanske enote so 
uživale vso pomoč slovenskega 
narodnoosvobodilnega gibanja na 
terenu, kjer so se porajale, še 
posebej pa so .jim pomagala vod
stva OF v Slovenskem primorju.

Ker je bilo v Gorici sorazmer 
no tnalo sovražnikovih enot. .ie 
štab Primorske operativne cone 
II. septembra ukazal, naj eno 
te Primorskega odreda osvobo
dijo Gotico. Napad jr bil le del
no' uspešen. S tem napadom na 
sc je začela tako imenovana «go- 
riška fronta >, ki je traiala vse 
do 25. septembra 1943. Boina čr 
ta. ki je bila dolgu 25 kilome
trov, ie tekla od Goriških Brd. 
čez Sabotin. Sveto ^uro (Skalni 
ca), Sv. Gabrijel, Sv. Katarino.
F a novec. Kostanjevico, Ajševico, 
Sv. Marka. Vrtojbo. Miren in Ru- 
b o do izliva Vipave v Sočo pri 
Sovodnjah.

Čeprav je strateška hi taktič
na upravičenost goriške fronte 
s;.orna. .je ta vendarle varovala 
svobodna ozemlja v srednjem de
lti Primorske in omogočila, da ie 
Npv lahko mirno pospravila za 
puščino itali anske vojske, zlasti 
orožje. strelivo in hrano.

Tudi osrednje vodstvo »loven 
a!.ega osvobodilnega gibanja se je 
zavedalo. da komaj usian»vljeni 
štab Primorske operativne cone 
ne more biti kos položaju na ob- 
sčtnem ozemlju. Ker pa ie ho
telo, da bi se osvobodilni boj na 
Primorskem, zahodnem Koroškem 
Gorenjskem in v Polhograjskih 
Dolomitih tesneje povezal, je 18. 
septembra 1943 ustanovno opera | 
timi štab glavnega sutha NOV I 
iu PO Sloveni :e za zapadno Slo i 
veni.jo (poveljnik L-ario Ambrožič j 
• Novljan in politkomisar Dušan 
Kveder Tomaž) ter ga takoj po
slalo na sedež štaba Primorske | 
operativne cone. Z njim je odšel 
tudi sekretar centralnega komite
ja KP Slovenije Franc Leskošek 
- Bulca, da bi lahko vse politične 
ukrepe sprejemali brez odlašanja.

Spričo velikega pomanjkanja 
preizkušenega poveljniškega ka
dra za veliko število novih enot 
je vodstvo ' narodnoosvobodilnega 
gibanja nenehno pošiljajo č Slo
vensko primorje poveljniški ka
der i7 «tanh brigad v Ljubljan
ski pokrajini.

Po prihodu operativnega štaba 
NOV in POS za zahodno Slove

li*. ni.io so začele preureditve NOV
tl.ii v Slovenskem primorju. Sklenili

s6 ustanoviti šest novili brigad: 
Goriško iz Severnoprimorskega in 
Južnoprimorskega odreda, Gre
gorčičevo iz bataljonov v Vipav 
ski doltm. Kosovelovo iz bataljo
nov na Krasu. Vojkovo ali Idrij 
sko iz Idrijskega .Kireria. Soško 
jz Zapadnoprimorskega odreda in 
TVžaško iz -"italijansko govorečih 
Tržačanov in Tržičanov*. ki pa 
so .jo sami imenovali »Brigata 
Proletariat V Primorsko opera 
tjvjrjo cono naj lii spadala tudi 
Gradnikova brigada, ki se je v 
tistem času vrnila iz Notranjske.

Nemški okupator s« ie ob ka
pitulaciji svojega italijanskega za 
veznika /.našel v hudi žagati. 
Nemško vrhovno poveljstvo je že 
srfedi septembra 1942 imelo ob- 
moč je med Ljubi iano Karlovcem,

; Itako, Puljem. Trstom. Vidmom 
P „j in Trbižem za -"glavno nevarno 
J, ! področje, kamor je Tito prenesel 
"vtl telice svojega vojskovanja*. .

pil Hitler je 19. septembra 1943 
Boii ul.azal poveljniku skupine armad 
jam1 «B» geueralfeldmaršalu

Rommlu, znanem po zmagah v 
severni Afriki da mora »sloven
sko komunistično uporniško giba 
nje v Istri (v mislih je imel Sir 
ši prostor) uničiti z brezoozimo 
trdoto. Tiste, ki bi se upirali, .je 
treba — ne glede na to. ali so 
Slovenci ah Italijani - takoj po 
streliti. Osnova m moč nemških 
sil mora biti tolikšna, da bo do 
sežen velik uspeh in da bo večji 
del uporabljenih sil .Kmalu na vo 
ljo za druge naloge. Slovensko 
prebivalstvo ne sme potem pred
stavljati nobene nevarnosti več!*.

Rcmmlov načrt je predvideval.

da bo ofenzivo, Id je dobila ime 
«Wolkenbruch» (Utrganje oblaka), 
izvedel v štirih etapah, ki bodo 
trajale po .štiri do osem dni. Pr
vi del ofenzive, ki se .je začela 
25. septembra 1943 zjutraj, je bil 
odrejen v Slovensko primorje, 
drugi severno od Reke, tretji v 
Istro in četrti del južno in jugo
vzhodno od Ljubljane. Nemških 
vojakov, ki so sodelovali v tej 
ofenzivi, je bilo najmanj 50 tisoč. 
Divizije, iz kateri so bile te eno
te. so bile med najboljšimi, šte
vilčno, tehnično in kadrovsko ta
ko izpopolnjene, da bi jih lahko

vsak čas poslali na rronto v prvo 
bojno črto. V ofenzivi jo sodelo
val tudi elitni 2.SS tankovski kor
pus, ki je ime! takrat najmoder
nejše tanke vrste »»Tiger*.

Velika nemška ofenziva prot: 
NOV v Slovenskem primorju sc 
.je začela na črti Sesljat: pri Tr
stu Sežana - Št. Peter na Kla
su (Pivka) Postojna • Planina - 
Vehavše - Idrija - dolina Idrijce - 
Sv. Lucija (Most na Soči) - do
lina Soče - Golica Miren

JOŽE OBLAK

(Nadaljevanje sledi)

Lojze Spacal v galeriji «Cartesius»

SANGUE BLU — «Kind hearts 
and coronet.s« - (Nežno srce«, 1949. 
Režija: Robert H amer. Igrajo:
Alee Guinnes, Dennis Priče, V a- 
lerie Holison, Joan Greenwood. 
RAI 2, nocoj, v soboto, 20. XI., ob 
21.25.

Nadaljuje se serija filmov z Ale- 
com Guinne.som (»The bridge on 
tiie river Kwai*, 57), ki mora to
krat kar osemkrat umreti. Na 
kratko: mladenič (D. Priče) spra
vi s poti osem sorodnikov, da se 
polasti plemiškega naslova. Toda 
obdolžen je nekega drugega umo
ra in obsojen na smrt. Izmaže se, 
a pozabi svoje »spomine* v ječi. 
Še danes zelo učinkovita komedi
ja s tipično angleškim humorjem. 
Srhljiva tema je izpeljana zelo 
diskretno (vsaka smrt je prilika 
za lep »gag*).

QUAI.CUNO VERRA’ - (Some 
rame running* »Nekdo bo pri
šel*, 1959. Režija: Vincente Mlnnel- 
li. Igrajo: Frank Sinatra, Dean 
Martin, Shirley McLaine, Martha 
Hyer. RAI 1, v ponedeljek, 22. XI., 
ob 20.30.

Melodrama v Minnellijevem sti
lu: življenje niso sanje; iskanje 
korenin ... Pisatelj (F. Sinatra) 
se vrača v provinco, kjer se po
roči, po nesrečni ljubezni do dru
ge, z dekletom «intenzivne* prete
klosti. ki jo bo potem nekdanji 
snubec umoril (najlepša sekven
ca). Veliko uhiskvja in mestne
ga trušča. Minnelli: »Dve osebi 
nista nikoli dovolj združeni, vsaka 
želi več ljubezni, kot mu je dru
ga lahko izkaže.*

IL RUOLO DELLA MIA FAMI
CI Id A NELLA RIVOUZIONE MON- 
DIALE - cUloga moje porodlce u 
sretskoj revoluciji* - »Vloga mo
je družine v svetovni revoluciji*, 
1971. Režija: Bata Čengič. Igra
jo: Milena Drnvič, Miča Tomič, 
Erika Druzovič, Dragan Nikolič. 
BTR Padova, v torek, 23. XI., 
ob 21.00.

Prava redkost: jugoslovanski
film po italijanski privatni tele 
viziji! Bata čengič je zrasel okoli 
angleškega «Free dnema* (bil je 
za asistenta Reiszu in Sehlesin- 
garju). Film: kaj ostane od dru
žine. ko stopi v revolucijo, in kaj 
od revolucije, ki stopi v družino: 
srečanje revolucije z malomeščan
sko tradicijo. V zunanji obliki je 
deio skorajda epizoden filmski va
riete bleščave vizualnasti (kame
ra: Karpo Godina) in neugnane
ga ritma.

VALENTINA, VALENTINA, 1981. 
Režija: Galeb Panfilov. Igrajo: 
Rodlum Nakbapetov, Irena Churi- 
kova, Darila Hilialkova. TV Ljub
ljana, v sredo, 24. XI., ob 20.00

Dober sovjetski režiser Panfi
lov’ je posnel film po gledališki 
igri Sodobnega ruskega avtorja. 
Krčma na robu tajge brez elek
trike in tlakovane ceste, kjer se 
zbirajo večinoma izgubljenci. Na
takarica se zaljubi v propadlega 
advokata, a brez uspeha. Osebna 
tragedija prerašča v socialni pro
blem. Panfilov: »Valentina c’est 
moi.»

ARRIVANO I TITANI — »Titani 
prihajajo*. 1902. Režija: Dnccio 
Tessari. Igrajo: Giuiio Gemma, 
Jaqueline Sassard, Antonella Lual- 
di. RAI 3, v sredo, 24. XI., ob 20.40.

Okusen parodistični mitološki 
»pastiche*.

ALIČE NON ABITA PID QUI - 
»Aliče doesn’t live here anj more - 
Aliče ne živi več tu*, 1975. Reži
ja: Martin Scorsese. Igrata: Ellen 
Burstvn in Krls Kristofferson. 
RAI 3, v četrtek, 25. XI., ob 22.15

ZLATOLASKA — «Casque d’or>, 
1932. Režija: Jaques Becker. I- 
grajo: Simone Signoret, Serge
Reggiani, Claude Dauphin, R. Bus- 
aleres. TA7 Ljubljana, v petek, 26. 
XI., ob 21.15.

Najbolj dovršeno delo franco
skega režiserja J. Beckerja («An- 
toine et Antoinette*, 1947; »Le

trou*. 1960), ki je bil tankočuten 
opazovalec človekovega življenja, 
tako da je v svojih filmih po 
svečal večjo pozornost posamez
nim osebam kot pa dogajanju in so
cialnim vprašanjem. Casque d’or 
(S. S.) se zaljubi v morilca svo
jega ljubimca, ki pa plača svoj 
umor z življenjem. Vrhunska in
terpretacija igralke S. Signoret 
v čaru svoje mladosti in lepote.

LULTIMA DONNA — «Zadnja 
ženska*, 1976. Režija: Marco Fer- 
reri. Igrajo: Gerard Depardleu in 
Omeila Muti. Canale 5, v petek, 
26. XI, ob 22.00.

Filmi v kinodvoranah

MOLIERE — »Moliere ou la vie 
d’un hoimete homme*, 1978. Reži
ja: Ariane Mnouchklne. Igrajo: 
Philippe Caubere (Moliere), Jose- 
phine Derenne, Jean Daste, Ro- 
ger Planchon. Kulturni dom - Go
rica, 21. XI. ob 18.00 in 21.00.

Francoska režiserka Ariane 
Mnouchkine je leta 1964 ustano
vila zadrugo skupinskega odrske 
ga dela in ustvarjanja Theatre du 
Soleil. Že leta 77 je posnela svo
jo predstavo «1793», ki se kaže 
kot kritično vračanje v leta fran
coske revolucije. Film «Moliere», 
biografija znamenitega francoske
ga komediografa, je televizijski o- 
riginal, ki je prirejen za predva
janje na platnu. Avtorica je s svo
jim delom uresničila to, česar še 
ui uspelo Giorgiu Strehlerju z nje
govim načrtom za filin o Goldoni
jevem življenju.

Mnouchkinin film prikaže Molie- 
ra kot umetnika, ki se bori proti 
družbi, kot intelektualca, ki se 
sooča z oblastjo. Delo je polno za
nimivih podatkov in čara: teda
nji Pari/, je priklican izredno 
skrbno in zvesto. Francija se ka
že še nekako barbarska in sred 
njeveška. Tudi Molierova osebnost 
je opisana prek natančnega (sko 
ro psihoanalitičnega) opazovanja 
njegovega zasebnega življenja.

LA GRANDE ILLUSIONE - »La 
giande illusion* — »Velika iluzi
ja*. 1937. Režija: Jean Renoir. I- 
grajo: Jean Gabln, Picrre Fres- 
nay. Erich von Stroheim, Marcel 
Dalio. Zadnjič nocoj, sobota, 20. 
XI., v »La Cappelia Undeigiound* 
v Trstu.

Nedavno umrli Jean Renoir je 
doslej največji režiser, kar jih je 
premogla Francija in tudi tisti, 
ki ji je po duhu najbližji. Pod vpli
vom Zolajevega naturalističnega 
romana in očetovega slikarskega 
impresionizma zrase v stilno in i- 
dejno samostojnega filmskega av
torja francoskega realizma tride
setih let. Mednarodno pa se uve
ljavi prav s filmom »La grande 
illusion*, ki je sploh ena največjih 
mojstrovin v svetovnem filmu. U- 
stvarjalni vrh doseže v jedki sa
tiri francoske oblasti, s filmom 
»Le rčgle du jeu» (1939), ki pa 
ne doživi velikega uspeha. V voj- 
n:h letih se je izselil v Ameriko 
(»The southemer*. 45). Njegova 
povojna dela po večini ne dose
gajo predvojnih.

«Ve!ika iluzija* ali iluzija ena
kosti in bralstva med ljudmi je 
odraz Renoirovega pacifizma, ve 
re v spravo med narodi (in to v 
časih, ko je Hitler že segal po če
škoslovaški).

Stvari se dogajajo med prvo 
svetovno vojno: dva francoska le
talca. aristokrat Boieldieu (P. ir.) 
in pariški delavec Marčchal (J. 
G.), sta sestreljena in odvedejo 
ju v nemško taborišče, ki mu na- 
čeljuje aristokratski von Rauffen- 
stein (E. von S.). Ta se tudi spo
prijatelji z Boieldieujem. Ujetni
ka skušata pobegniti in Boieldieu 
pritegne nase pozornost; ustreli 
ga sam von Rauffenstein. Aristo
krat, pripadnik propadlega razre 
da, se je s tem žrtvoval za na
stajajoči novi svet.

Envinu

Vsi prav dobro vemo in se v 
vsakodnevni praksi soroti zave
damo. da je mit o blagostanju 
že zatonil. Sedaj je zato aktual
no manj mikavno geslo — kako 
preživeti krizo. Ob osebnih priza
devanjih. ki se seveda kažejo v 
postopnem zman jševanju izdatkov, 
torej v omejevanju zahtev in že
lja. obstajaj<i tudi vsedržavni po
skusi. da' bi se posamezniki, ozi
roma njihova «naravna celica*, 
prebili skozi tež.avno obdobje.

O tem vidiku »reševalnih ukre
pov*. ki jih skušajo izdelati raz
ne stranke, predvsem pa sindi
kalne organizacije, se pravzaprav 
mani govori kot o tistih, ki zade
vajo »veliko ekonomijo* Gre za 
vse tiste ukrepe, ki naj bi re- 
strukturirali italijansko gospodar
stvo. obenem pa redifinirali na
čin določanja plač, nekako vmes 
pa potekajo še razprave, ki so 
sicer, zašle na mrtev tir. o izra 
čunavanjti cene dela.

Razumljivo .ie. da niso mogli 
izostati niti predlogi o oorabi de
narja. ki ga za opravljeno delo 
prejema vsak zaposleni ali vsi 
tisti, ki so v dopolnilni blagajni 
ali že v pokoju Saj v svojem 
paketu predlogov, ki je seda j v 
široki razpravi v celi državi, e- 
notna sindikalna federacija pou
darja. da želi zaščititi vse tiste, 
ki imajo izredno nizke prejemke.

Tokrgt bi se v obravnavanju 
postavk »anti-kriza projekta* o- 
mejili na najzasebnejši aspekt, 
ki se mu še enkrat pravi «dru 
žina». Resnici na ljubo ga niliče 
ni tako imonoval, toda iz izdela
nih predlogov in dodatnih izjav 
ideatorjev, je takšno pojmovanje 
le prišlo jasno na dan.

Ker jq treba varčevati — to je 
sedaj splošna parola — mora naj
prej vsakdo začeti pri osnovni 
gospodarski celici, ki je družina. 
Omejiti na minimum je treba naj
prej razne socialne storitve; to 
načelo so najprej uresničili z 
drastičnim zmanjševanjem fondov 
za razne ustanove in službe, kot 
je tudi najprej »zmanjkalo* de
narja za izvajanje reform kot je 
na primer zdravstvena.

Breme za vse nestorjene uslu
ge mora torej prevzeti družina, 
oziroma »sostanovalska enota* kot 
jo imenuje sindikalna organizaci
ja UlL in tudi posebna vladna 
komisi .ja. ki .je preučila današnjo 
italijansko družino. Po domače 
pa bi družini, v tolmačenju de
janskega izvrševalca raznih funk 
cij, lahko mirno rekli ženska.

Predlogi, Id zadevajo tako »os
novno* varčevanje kot tudi ob
rambo ekonomsko najbolj ogro
ženih enot, so med seboj zelo raz
lični. Imajo pa skupno točko v

tem. da so ženski v tej fazi. ki 
sicer' sploh ni prehodnega zna
čaja, temveč bo po vsej verjet
nosti dolga in težka, dodelili os
rednjo vlogo v osnovni »sostano
valski enoti*.

Premisa za takšno odločitev .je 
dokaj enostransko zastavljena: na 
eni strani brezposelnost stalno na
rašča na drugi iia se manjša, 
količinsko in kakovostno, obseg 
socialnih uslug, ki so omogočale 
ženski z družino, da .je bila za
poslena. Najlažja rešitev, ki med 
drugim denarno najmanj stane, 
je seveda bila ta. da se ženska 
vrne, oziroma, da kai ostane 
doma.

Zato pa je treba njeno gospo
dinjsko vlogo ovrednotiti, oziroma 
njeno delo v določeni meri pla
čati. Razpravo o drugačnem po
jmovanju in vrednotenju sklopa 
obveznosti, ki jim pravimo gos 
podijnstvo, so že pred leti zače
le ženske same, vendar z dru 
gačnimi cilji. Želele so zdramiti 
javno mnenje: danes pa predlo
gi o plačevanju domačega dela 
prihajajo iz vjst Krščanske de
mokracije in MSI, predvsem kot 
poskus za blažitev nelagodnega 
stanja.

Da .je nelagodje v ženskih vr
stah veliko, trdijo v prvi vrsti 
ženske same, ki so tudi same

najprej ponovno uveljavila po
jem in vlogo družine. Spremenil 
se .je tudi njihov odnos do dela, 
ki je postopoma zgubljal funkcijo 
edinega faktorja za uresničitev 
ženske emancipacije.

Ženske organizacije pa so, ta
ko trdijo sindikalne organizacije, 
zagrešile napako, da so zastopale 
prvenstveno v imenu zaposlenih 
iu družbeno aktivnih žensk. Zato 
so se sindikalne organizacije v 
«operaciji anti-kriza* osredotočile 
na »sostanovalsko enoto* in ne na 
posameznike.

Tako na primer CISL predlaga, 
da bi txxivojili družinsko dokla 
do za otroke — ne za ženo, ker 
bi to res bilo ostro naperjeno pro
ti ženskemu zaposlovanju. Po pre
soji UH. pa so najDolj ogrožene 
tiste enote, kjer je zaposlen sa 
mo eden, torej moški, in zato 
predlaga, naj bi drugače obdav
čili družine, kjer sta zaposlena 
dva. Po sistemu »splitting*, ki ga 
na primer že izvajajo v Franci
ji in Z. Nemčiji, bi bila posebej 
obdavčena mož in žena. In kon
čno CGIL, ki pa predlaga social
ni prispevek za enote z najnižji
mi dohodki: gre za nekakšno ob
davčevanje v obratni smeri, na
mesto da bi odtrgali, bi iz dr
žavnih skladov k prejemkom do
dali še določeno vsoto, glede na 
število družinskih članov.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

9.00 Salaparuta: Maša za potre- 
sence

10.30 «Insieme fino in fondo* - 1. 
del iz serije «Senza uscita*

11.30 Enciklopedija narave - doku
mentarna oddaja

12.16 Oddaja o umetnosti. Današ
nja oddaja je posvečena ve
likemu italijanskemu umet
niku Michelangelu

12.30 »Maghi in eitta*
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 «Doktor Jekyll :n Mr. Hyde» 

Dr. Jekyll in mr Hyde. Li
terarno predlogo, pravzaprav 
roman, ki ga .je napisal Ste- 
venson, so izkoristili za film 
številni filmski režiserji. Ne
kaj filmov se je celo posre
čilo, nekaj filmskih del, tudi 
novejših, pa spada med tisto 
neumno in tudi neumestno 
plažo, da jih zaman skriva
jo za naslovom, ki je že 
zdavnaj zaslovel, pa čeprav 
včasih tucln nekoliko nevšeč- 
no. Toda film, ki ga bodo 
predvajali danes, zasluži vso 
pozornost, kajti glavno vlogo 
v njem igra Spencer Tracy, 
pred nedavnim umrla veli
ka filmska umetnica Ingrid 
Bergman pa se je v tem fil
mu tako uveljavila, da je po
tisnila nekoliko ob stran do 
tedaj najslavnejšo filmsko u- 
metnico Lano Turner

15.45 Glasbena oddaja
16.30 TV dnevnik - kratke vesti
16.35 Otroška glasbena oddaja 

»Zlati cekin*, ki jo vodi Ci
no Tortorella

18.10 Izžrebanje loterije
18.15 Oddaja o veri
18.25 Posebna oddaja iz parla

menta
18.50 «Hapy rnagic* vmes TV 

film iz serije «Fon/.ie*
19.45 Almanah jutrišnjega dne
20.00 TV dnevnik
20.30 Fantastico 3
22.05 TV dnevnik
22.15 Zdravniška oddaja
23.15 Na vprašanja odgovarja...
23.55 Programi prihodnjega tedna
00.10 Večerni dnevnik in Vremen

ske razmere

Drugi kanal
10.00 Bis
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 Kultura, spektakel in druge 

zanimivosti
14.00 Odprta šola
14.30 Sjjortna sobota, Ancona: te

nis. Neapelj: rokomet (Ita
lija URSS). Milan: Boks

16.15 Magična kocka
17.30 TV dnevnik - kratke vesti
17.35 Izžrebanje loteri je
17.40 Programi prihodnjega tedna
18.30 Dnevnik SplfrtSr'” '! 7°'
18.40 Biftz - kviz
19.45 TV dnevnik
20.30 »Belo, rdeče, modro* - 2. del. 

Današnja epizoda nosi naslov 
«P *rar*

21.25 «?angue blu* - celovečerni 
film

22.15 TV dnevnik - večerni
23.15 Košarka
23.45 IV dnevnik

Tretji kanal
12.55 Palermo: Srečanje med pa

pežem Janezom Pavlom II. 
in sicilskim ljudstvom

17.25 ».Barbablujeva osma žena* - 
film

18.45 Napoved programov za pri 
hodnji teden

19.00 TV dnevnik
19.35 Že gledani in novi sporedi
20.05 Cineteca
20.40 »Milva e dintorni* - V odda 

ji bomo lahko poslušali pe 
srni znane italijanske pevke 
lahke glasbe Milve, ki je v 
zadnjih letih žela velik u- 
speh tudi v drugih državah 
po Evropi

21.20 Stravinsky
Oddaia je bila posneta ob 
stoletnici rojstva velikega ru
skega skladatelja

22.10 TV dnevnik
22.45 Folk koncert

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.00 Poročila
8.05 Otroška risanka «Mišje pri

gode*
8.15 Pedenjžep: Kako kaj klavir
8.35 Ciciban, dober dan
8.50 Prvi cvetovi
9.20 Samo Katka - nadaljevanka
9.50 Pisani svet: O palčkih ni 

mamo pojma
10.20 Povezavo
11.10 Pozdravljena Makedonija
11.25 Po sledeh napredka
11.55 Čas. ki živi
12.25 Poročila
13.25 spori: Rijeka - Željezničar
15.30 Šrort: rokomet 

Kolinska Slovan . CZ
17.05 Poročila
17.10 Bajeslovni Fittipaldi
18.45 Naš kraj: Rakitna
19.00 Zlata ptica
19.10 Risanka
19.15 Cik cak
19.24 TV In radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19 55 Vreme
19.57 Propagandna oddaja
20.00 Počakaj do teme - ameriški 

film
21.45 TV Teka - H. oddaja
22.45 Poročila

Koper
15.10 Šnortno popoldne 

Nogomet:
Rijeka - Željezničar; iz Beo
grada svetovno prvenstvo v 
ritmiki

19.00 »Nevarnost za Blueya» - TV 
film

19.30 Stičišče
20.15 «Cosmos» - dokumentarna 

oddaja
21.15 TVD - Danes
21.30 »Nesreča* 3. epizoda nada 

Pečanke »Petrijin služabnik* 
Ob konclu TVD - Danes

V Tržaški galeriji Carteslus razstavlja svoje grafike mojster Lojze Spacal
g gggmff f iriii i ittitst imriirb tv im vittivi iftccimvMvsmimvMitomttukt iiimi imimf itiitcsieiiRiii tu im 11 icmmvvm 'f

Ker varčevati moramo, varčuje naj predvsem ženska 
tako izzvenijo nekateri predlogi in utemeljevanja

Kot je razvidno, izvajanje pred
logov ni enostavna zadeva* pred 
vsem ker bi moralo biti ugotav
ljanje realnih prejemkov precej 
veredostojnejše kot je sedaj v 
Italiji. Druga slabost teh predlo
gov pa je, da zahtevajo celo vr 
sto drugih ukrepov, zlasti na po
dročju obdavčevanja prejemkov.

Poleg teh ■tehnično-rzvajalskih 
hib pa imajo z ženskega vidika 
predlogi tudi načelno napako. Ne 
kritično so se podredili staremu 
reku, da sila kola lomi, saj za
govarjajo stališče, da je treba 
ubraniti, kar se ubraniti da. V 
tem sledijo vzgledu ostalih članic 
EGS, kjer je na primer ženska 
brezposelnost od leta 1960 do lan
skega leta narasla za 7 milijo
nov, v Italiji pa je v zadnjem 
letu uradno brezposelnih 15 od 
sto žensk (v poštev pridejo samo 
tiste, ki so kot brezposelne vpi
sane na uradnih seznamih).

Kot .je prav gotovo nevarno sku
šati premostiti grenko stvarnost 
z ustvarjanjem iluzij, tudi golo 
ugotavljanje »statusa quo> ne 
more pripeljati do bistvenih spre
memb. V tem konkretnem prime
ru pa lahko takšno zavzemanje 
stališč privede do dokončne gos
podarske odvisnosti ženske, pa 
čeprav v okviru drugače zasnova
ne »sostanovalske enote*.

(bip)

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00,

17.00 19.00 Poročila: 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Kulturni du 
godki; 3.40 Glasbena matineja'
9.00 Sobotni trim: 10.10 S kon 
certnegu in opernega repertoarja’ 
Slovenski kvintet trobil in pianist 
ka Dubravka Tomšič: 11.30 14.00 
Poldnevniški razgledi; Beležka;
12.00 »Bom naredil st’zdice. čjev 
so včas' b’le», glasnik Kanalske 
doline; 12.40 Revija Zveze cerk 
venih pevskih zborov 1981; 13.20 
Glasba po želja; 14.10 Roman v 
nudal.j.: J. Kozak: «Beli mace
sen*: 14.30 Otroški kotiček: »Naj- 
dihojca*. 15.00 Iz studia nepos
redno; 17.10 Mi in glasba: Vasilij 
Mirk, ob dvajsetletnici smrti;
18.00 Pozabljeni smeh: Cvetko Go
lar: »Vdova Rošlinka*; 18.40 Pri
ljubljeni motivi.» • »

Danes ob 18. uri bo spet na vr
sti nov »samotni, pozabljeni igro- 
kaz, ki ga oko le stežka opazi*, 
kot piše Miroslav Košuta v son 
gu. ki ga v uglasbitvi Aleksan 
dra Vodopivca poje Stojan Colja 
in ki uvaja niz starih sloven 
sluh iger z naslovom »(Pozabljeni 
smeh*. Člani Slovenskega stalne
ga gledališča bodo zaigran eno 
od našili najbolj eminentnih sta- 
rožitnih komedij, Golarjevo »Vdo
vo Rošlinko*, erotično igro o ko
šati kmečki vdovi Marjani, ki ji 
srce še zmeraj utripa po privlač
nih moških. Preprosta in domi 
selno napisana igra, polna komič 
nili preobratov, ki je zabavala 
naše očete, kateri pa se tudi da 
nes od srca nasmejemo. V na
slovni vlogi izkušene vdovske za
peljivke nastopa Zlata Rodošek, 
igro samo pa je za radio prire
dil in .jo tudi režiral Jože Babič.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.00, 14.00 Poročila:
16.00 Dnevnik: 6.00 Glasba za do
bro jutro; 6.37 Objave: 6.45 Cest
ne razmere; 7.15 Radijski, tele 
vizijski in filmski spored; 7.28 
Zaključek: 7.30 Val 202; 13.00 
Glasba, objave; 13.15 Kinospored:
13.30 Zamejska reportaža; 14.10 
Predstavitev oddaj, glasba, infor 
macije; 15.00 Dogodki in odmevi:
15.30 Glasba po željah; 16.15 Ob 
jave in zabavna glasba; 16.30 
Mladim poslušalcem; 16.55 Za 
ključek s pregledom novic.

KOPER
(Italiianski program)

8.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30.
12.30, 13.30. 14.30, 15.30, 16.30
17.30. 18.30 Radijski dnevnik; 6.00 
-9.30 Jutranji variete; 9.32 Lu- 
cianovi dopisi: 10.00 Glasba in 
besedilo; 10.32 Dobrodošli v Ju

goslavijo. dobrodošli na lov; 10.35 
Glasbeni prostor; 11.00 Kim; 11.32 
Pesem tedna; 12.00 S prve strani: 
12.05 Glasba po željah: 15.15 Or 
kester »»Hugo Strasser*; 15.32 Pa 
norama lahke glasbe, 16.00 Istr
ski akvareli: 16.15 Igra orkester 
»Casadei*: 16.55 Pisma iz...; 18.45 
Slišimo se spet jutri in zaključek 
programov.

RADIO 1
7.00. 8.00. 9.00. 10.00. 12.00, 13.00.

14.00. 15.00, 17.00, 19.00 Poročila: 
6.09 - 9.02 Jutranja oddaja: 9.02 
Week end; 9.58 Želeni val; 10.15 
Black-out: 11.10 Ovnella Vanom 
predstavlja; 11.44 Cinecitta; 12.25 
G. Garibaldi - radijska prmedba:
13.00 Izžrebanje loterije; 14.03 Re 
nato Zero odgovarja; 15.03 «Per- 
mette, cavallo?*; 16.25 Stičišče; 
17.03 Autoradio: 18.00 Objektiv 
Evrope; 18.30 Glasbeni program- 
18.40 Odboika - neposredn: pre 
nos: 19.15 Šport v nedeljo, 19.30 
Jazz na radiu: 21.03 Z kakor zdra 
vje: 22.00 Danes v Quarrati; 23.10 
Telefonski poziv.

RADIO 2
6.30. 7.30. 8.30, 9.30, 12.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 Poročila; 6.00 
8.30 Jutranji spored; 9.32 »Helza 
poppin*; 11.00 Lestvica LP plošč; 
12.18 Glasbena oddaja z GiannI 
.jem Morandijem; 13.41 Glasba in 
kino: 15,00 »Cigno di Pesaro, ci- 
gnale di Lugo* 7 radijska prirod 
ba; 16.32 Izžrebanje loterije, 17.02 
»Olimpiada* radijska priredb^; 
19.50 Jazz na radiu; 21.00 Simfb 
nični koncert.

LJUBLJANA
5.00, 6.30. 8.00. 9.00. 10.00, 11.06.

12.00, 14.00 Poročila; 4.50 Dnevni 
koledar: 5.30 Prva jutranja kro 
nika; 6.00 Dobro jutro, rojaki na 
tujem; 6.10 in 6.45 Prometne in 
formacije; 6.20 Rekreacija. 6.5< 
Dobro iutro. otroci; 7.00 Druga 
jutranja kronika: 7.30 Z radiom 
na poti; 8.05 Pionirski tednik; 9.05 
Matinejski koncert; 9 45 MPZ Bo 
dra smjana; 10.05 Panorama lah 
ke glasbe; 10.40 Svetovna repor 
taža: 11.05 Zbori na koncertnih 
odrih; 11.30 Pogovor s poslušal
ci: 12.10 Godala v ritmu; 12.30 
Kmetijski nasveti: 12.40 Naši po 
slušalci čestitajo; 13.00 Iz na 
sih sporedov; 13.30 Priporočajo 
vam...; 14.05 Kulturna panorama;
15.00 Dogodki in odmevi; 15.50 
Radio danes, radio jutri; 16.80 
Vrtiljak: 17.05 Spoznavajmo svet 
in domovino: 18.30 iz dela Glas 
bene mladine Slovenije: 19.00 Ra 
dijski dnevnik; 19.35 Mladi mosto 
vi: 19.55 Domovina je ena; 20.00 
Sobotni zabavni večer: 21.00 Za 
Slovence po svetu: 23.05 Lirični 
utrinki; 23.10 Od tod do polnoči.
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NOGOMET 1. jugoslovanska liga

Danes Rijeka - Železničar
Največ zanimanja za tekmo v Splitu med Hajdukom 
in Crveno zvezdo - Ljubljanska Olimpija na težkem 

gostovanju v Sarajevu

Danes in jutri bo na sporedu 15. 
kolo jugoslovanskega prvenstva 1. 
zvezne nogometne lige. Po zmago
viti tekmi državne reprezentance v 
Sofiji, ki je zadovoljila samo s konč
nim rezultatom ne pa s prikazano 
igro, bodo torej jugoslovanska no
gometna igrišča ponovno zaživela. 
Že danes bo na sporedu srečanje 
med Rijeko in sarajevskim Železni
čarjem, ki se bo začelo ob 13.30 in 
ga bo neposredno prenašala tudi ju
goslovanska televizija. Med ostali
mi tekmami, ki bodo na sporedu ju
tri, pa vlada precejšnje zanimanje 
za tekmo v Splitu, kjer se bosta 
spoprijela Hajduk in Cfvena zvezda. 
Kljub temu, da igrata obe ekipi le
tos nekoliko pod pričakovanjem, je 
to gotovo pravi «derbi kola*. Za
grebški Dinamo, ki je trenutno sam 
na čelu lestvice, bo gostoval v O- 
sijeku. Partizan, ki zaostaja za Di
namom za eno samo točko, pa se 
bo na domačem igrišču pomeril s 
Slobodo. Olimpijo čaka precej tež
ka naloga, saj bo gostovala v Sara
jevu, še zadnjem .jugoslovanskem 
zastopniku v evropskih pokalih.

SPORED
DANES: Rijeka - Zeljezničar (TV 

ob 13.30).
JUTRI: Partizan - Sloboda, Haj

duk - Crvena zvezda. Velež - Buduč- 
nost, Osijek - Dinamo (Zagreb), Sa
ra >evo - Olimpija, Vardar - Dinamo 
(Vinkovci), Vojvodina - Radnički, 
Qal“nika - Beograd.

TENIS
1 udi Ostaja in Panatta 
izločena
ANCONA — Na mednarodnem te

niškem dvoranskem prvenstvu so 
včeraj odigrali osmine finala. Izidi: 
Gullikson (ZDA) - Barazzutti 6:4, 
3:6, 7:6; Van Patten (ZDA) - Vi 
nes (ZDA) 7:5, 6:4; Simonsson 
(Šved.) - Ostoja (Jug.) 6:1, 3:6, 6:3; 
Jarryd (Šved.) - Gunnarson (Šved.) 
6:1, 6:3; Mitton (J. Af.) - Piacen- 
tile (Fr.) 7:6, 7:5.

V četrtfinalu dvojic pa sta Mar- 
chetti in Vattuone (It.) premagala 
Driza (ZDA) in Ostoja (Jug.) s 
7:6, 6:4.

premagala avstralski par Gulley - 
Booth s 6:4, 6:1.

V četrtfinalu tega turnirja pa so 
dosegli naslednje izide: Shriver
(ZDA) - Tanvier (Fr.) 6:4, 6:3; 
Moulton (ZDA) - Mandlikova (ČS 
SR) 6:4, 6:7, 6:3; Turnbull (Avs.)

Maleeva (Bolg.) 6:1, 6:0; Fair- 
bank (J. Af.) - Austin (ZDA) 5:7, 
6:1. 6:2.

Magnlflco poškodovan
PESARO — V današnjem anticipi- 

ranem srečanju italijanskega košar
karskega prvenstva A-l lige med 
Scavolinijem in Cagivo ne bo na 
igrišču Walterja Magnifica, ki se je 
poškodoval in bo moral mirovati 
vsaj teden dni.

BOLOGNA — Pri tehničnem vod
stvu italijanskega prvoligaša Sinu- 
dyneja je prišlo do spremembe. Eki
po je prevzel dosedanji pomočnik 
trenerja Mauro Di Vincenzo, ki je 
zamenjal dosedanjega trenerja, A- 
meričana Georga Bisacco.

NAMIZNI TENIS

V promocijskem prvenstvu

Danes in jutri štiri 
srečanja naših ekip

V 2. kolu moškega promocijskega 
prvenstva bo Kras, ki je zmago
vito začel prvenstvene boje, ponov
no igral v gosteh. V nedeljo ob 
10. uri se bo srečal z enim glav
nih favoritov, ekipo Tennistavolo v 
vrstah katere se odlikuje pred
vsem Barelli. Ojačeno Krasovo mo
štvo bo tako preverilo svoje ambi
cije. Kriška Mladina pa bo že da
nes ob 17. uri sprejela v goste 
Ente Porto, ki se bo skušal takoj 
rehabilitirati po uvodnem spodrs
ljaju.

Dekleta bodo odigrala srečanje 
3. kola promocijskega prvenstva. 
Dom se bo jutri ob 10. uri pomeril 
v Gorici z vodilnim Italcantieri- 
jem in nima nobenih izgledov za 
uspešen nastop. Druga zaporedna 
zmaga pa se nasmiha Krasu, ki se 
bo danes ob 16. uri pomeril v Go
rici s šibko Lego Nazionale.

KOŠARKA V ITALIJANSKI CI LIGI

Fiat Bari se je okrepil
RIM — Italijanski ženski namiz

noteniški prvak. Fiat Carrelli iz 
Barija, je okrepil svoje vrste z 
22-letno Romunko Evo Ferenczije- 
vo. Romunka je prišla v Italijo sku
paj z državno reprezentanco, ki se 
je udeležila mednarodnega prven
stva, in takoj zaprosila za politič
no zatočišče.

Jadran danes samo na zmago
Na domačem igrišču si ne more dovoliti spodrsljaja, kljub težavam zaradi po
škodb nekaterih igralcev - Srečanje proti Pacheri ob 17.30 v tržaški športni palači

Jadran bi moral danes popraviti 
nedeljski spodrsljaj v gosteh v San 
Dona ju, kar pa še zdaleč ne bo e- 
nostavna naloga. V goste prihaja 
Pachera iz San Bonifacia, ekipa, 
ki še zdaleč ni ugoden nasprotnik 
za naše fante, prav obratno. Do
slej sta se Jadran in Pachera po
merila šestkrat, štirikrat pa sta 
obe točki šli italijanskemu mo
štvu.

Pacheri letos sicer ne gre od 
rok. V sedmih kolih je doživela 
kar pet porazov, kar bi nas z ene 
strani navdajalo z upanjem, da 
imamo opravka s skromnim mo
štvom, z druge strani pa si lahko 
nadejamo, da bodo gostje dali vse 
od sebe, saj si novih porazov ne 
morejo in ne smejo več privo
ščiti. To lahko sklepamo iz izjav 
njihovega predsednika, o ^ katerih 
smo poročali v naši predvčerajšnji 
številki. Samozavestno je pravil, da 
jim zmaga ne bo ušla, da je Ja
dran ekipa, ki jim najbolj leži in 
proti kateri znajo in uspejo poka
zati vse svoje znanje ter zaključil 
s trditvijo, da se bo prav v Trstu 
začel njihov preporod.

Tudi na Vzhodu olimpijske igre»

BRISBANE — Na mednarodnem 
teniškem turnirju v Brisbaneju se 
Mariborčanka Mirna Jaušovec ni 
prebila v osmine finala, saj je v 
treh setih (7:6, 4:6, 1:6) zgubila 
proti Bolgarki Manueli Maleevi. 
Jaušovčeva pa je v igri dvojic sku
paj z Američanko Leslie Allenovo

V New Delhiju je indijski pred
sednik Zail Singh svečano otvoril 9. 
azijske igre, neke vrste olimpijskih 
iger, ki pa so namenjena samo azij
skemu območju. Na njih sodeluje o- 
krog pet tisoč atletov iz 33 držav, 
zaključile pa se bodo 4. decembra.

Organizatorji so se takoj v začetku 
znašli v težavah, saj niso povabili 
Izraela, češ da ne morejo zagotoviti 
varnosti njegovih atletov. Poleg te
ga je iranska delegacija zavrnila, 
da bi v svečanem sprevodu koraka 
la za dekleti, ki so nosila napis

posamezne države. Zato so morali 
za to nalogo dobiti nekega moškega. 
Pri mimohodu se organizatorji niso 
mogli držati niti abecednega reda, 
ker Iranci niso hoteli stati za iraško 
delegacijo, tako da so mednje po
stavili Indonezijce,

Upamo, da bo Jadran na najboljši 
način, torej na igrišču, dokazal ne
utemeljenost in prenagljenost takih 
in podrobnih izjav. To pa ne bo 
lahko, o tem smo prepričani. Ne 
toliko zaradi vrednosti samega na
sprotnika, kot zaradi težav v naši 
peterki.

»Peter Žerjal je še vedno poško
dovan (ima težave s hrbtom),* nam 
je povedal Marko Ban, «tako da je 
nanj težko računati. Klavdija Star
ca pa gotovo ne bo, saj mora še 
teden dni nositi mavec.*

«In ti, si okreval po udarcu, ki 
si ga dobil prejšnjo nedeljo?*

«Še vedno občutim bolečine, ven
dar moj nastop ni v dvomu.* 

iKako pa je z ostalimi?*
»Z ostalimi ni težav.*
«Ste kaj posebnega pripravili za 

današnji nastop?*
«Nič posebnega. Imeli smo obi

čajen trening. Nasprotnik je naš 
star znanec. Naš položaj je podoben 
njihovemu, v dobrem in slabem. Mi 
smo nekoliko v krizi, Pachera pa 
očitno še več. Vendar moram takoj 
pripomniti, da lestvica lahko tudi 
vara in da tistih pet porazov, ki 
so jih današnji gostje doživeli, lah
ko ne odraža njihove prave moči. 
Nekaj sličnega se je s Pachero že 
zgodilo.*

«Je nedeljski poraz kaj pustil za 
sabo. . .?*

«Na nas je deloval kot vsak po 
raz, ne preveč spodbudno. V sed
mih srečanjih smo jih doživeli kar 
tri, česar nismo pričakovali. Zato 
tudi vzdušje ni pač na višku.*

»Kaj se H zdijo samozavestne 
trditve predsednika Pachere?* 

«Predno kaj takega reče, bi moral 
pomisliti na svojo ekipo. . . Na 
vsak način se dobro zavedamo, da 
novega poraza ne smemo utrpeti, 
saj bi lahko pustil nepredvidljive 
posledice. Zato čakamo na današnjo

r

1 lij i i p2
i. - prvi i 2

drugi i X
2. - prvi i 2 2

drugi i X 2
3. - prvi X T

drugi 2 X
4. - prvi 1 X X

drugi 2 1 1
5. - prvi X 1

drugi X 2
. 6. - prvi X 2
j drugi j X

tekmo z največjo koncentracijo in 
voljo do zmage.* (db)

BOKS
Kalule odhaja
KOPENHAGEN — Bivši svetovni 

prvak v supervelter kategoriji (W 
BA), Ayub Kalule iz Ugande (ki pa 
sedaj živi na Danskem), se je odlo
čil, da zapusti aktivno udejstvova
nje. Kalule, ki ima 28 let, je sve
tovni naslov osvojil leta 1979 v To
kiu, kjer je po točkah premagal 
Japonca Masashija Kudo.

Z S Š D I
SMUČARSKA KOMISIJA

obvešča, da bodo imeli udele
ženci tečaja za smučarske sod
nike

ZAKLJUČNI IZPIT
v sredo, 24. novembra, ob 20. 
uri v mali dvorani doma A. 
Sirk v Križu. Jadranova peterka (na sliki med srečanjem proti Trevisu) bo danes 

proti Pacheri dala vse od sebe, da dragoceni točki ostaneta doma
......................................... umi.......... ..... ........................................................................................................................................................ in............ um................................................................................................................
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Domači šport
DANES

Sobota, 20. novembra
KOŠARKA

C 1 LIGA
17.30 v Športni palači: Jadran - 

Pachera
Promocijsko prvenstvo

20.30 na stadionu «1. maj*: Bor 
- SGT; 18 00 v Tržiču (telovadnica 
Rossini): Buffetti - Dom

«Turnir mesta Trst* (dečki) 
Chiarbola - Primorec; 14.30 v Štan- 
sco - Kontovel

ODBOJKA
Ženska B liga

19.00 v Nabrežini: Sokol - Itas 
Fiume Veneto; 18.00 v Nervesi: Pal- 
lavolo Nervesa - Bor Intereuropa 

Ženska C-l liga 
v Repnu: Sloga - Libertas18.00

Krmin
DEKLICE

v Nabrežini: Sokol Breg17.00
DEČKI

18.00 v Trstu, stadion «1. maj*: 
Bor - Inter 1904

MLADINKE
16.00 v Trstu, licej Galilei: Preve- 

nire - Breg
NOGOMET
NAJMLAJŠI

15.00 v Krminu: Cormonese - So- 
vodnje

CICIBANI
15.00 v Dolini: Breg - Campanelle; 

15.00 na Opčinah: Opicina - Primo
rje

NAMIZNI TENIS
Promocijsko prvenstvo

17.00 v Križu: Mladina - Ente Por
to (moški); 16.00 v Gorici: Lega na 
zianale . Kras (dekleta)

JUTRI
Nedelja, 21. novembra

NOGOMET
1. amaterska liga

14.30 v Špetru ob Soči: Vesna - 
S. Giovanni

2. amaterska liga
14.30 v Bazovici: Zarja - S. Mar- 

co; 14.30 v Repnu: Kras - Opicina; 
14.30 v Trebčah: Gaja - Domio;

■liuiiiimiiiiiiiiiiiiiiiilliiiiiiiiiiiiiiiiinjiiiiMiiiiiimiimiiiiiiHiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiliiiiiiiiiiiimiumiimiiiiMmiiitiiiiiiiiMiiiiiniiiimiMiiiiiMiiimiiiiiiiiiiiiiiiitiiiMMiu..................um.............................................................................................iiiiiMmiiliiiiiMmiiiiimiimimmniii....................■mmaiii’ iiiiii»»iiiiiiiiiiiii(o»i<,*no'i,iMwiiiiiii»iii«iiiiiMmiiMii»MiiMi»iMiimiinmiiiitiiiiiiiiiiiiMii»iM*miMtiiM»i«

NOGOMET NASE EKIPE V AMATERSKIH PRVENSTVIH

B. Križmančič (Primorec): «Proti 
Chiarboli si obetamo nov uspeh»

Vesna (1. AL), prav tako kot Kras in Gaja (2. AL), bi morala le iztržiti 
remi - V 3. AL na Goriškem najlažja naloga čaka tokrat Sovodcnjce

V nedeljo bo na sporedu deseto 
kolo v prvi in drugi amaterski ligi 
ter osmo kolo tretjeamaterskega pr
venstva. Tokrat smo vprašali za 
napoved nedeljskega kola igralca 
Primorca, Bruna Knžmančiča.

1. AMATERSKA LIGA 
Vesna — San Giovanni
Vesna igra to tekmo na tujem 

(zaradi znanih izgredov je bila nam 
reč kaznovana s prepovedjo igra 
nja dveh srečanj na domačem te 
renu), kljub temu pa memm. da 
tega ne bi smela preveč občutiti. 
Križani doslej niso pokazali vsega, 
česar so zmožni. Vendat je tudi 
pjihov jutrišnji nasprotnik. San 
Giovanni, zelo dobra ekipa, zato bi 
moral biti najverjetnejši rezultat 
remi*.

Bruno Križmančič

2. AMATERSKA LIGA
Kras — Opicina

»Tudi za to tekme predvidevam 
izenačenje. Kras .je precej dobra 
ekipa, čeprav je večino svojih te 
kem izenačil. Opicina pa je nekoli-

CGS pa .je zelo dobra ek in«-, pred 
vsem iz tehnične plati. Zato mi 
slim (tudi glede na to. da igra 
Primorje v gosteh), da je CGS 
favorit.*

Gaja — Domio
«Dovolj je, da pogledamo na le

stvico in nam bo takoj jasno, da 
je Gaja precej slabo moštvo. Res 
je, da so gajevci v zadnjih tekmah 
zaigrali nekoliko bolje, vseeno pa 
so zagrešili vse preveč napak v o 
brambi, kar je usodno vplivalo 
na rezultate. Tudi Domio je pov
prečna enajsterica, zato mislim, da 
bi se tekma znala zaključiti pri 
neodločenem izidu, tudi glede na 
to, da igra Gaja doma.*

Zarja — San Marco Sistiana
•»San Marco je zelo šibko moštvo, 

zato menim, da bi morali Bazovci 
zlahka osvojiti obe točki. Zarja .je 
zelo solidna kljub temu pa ji 
manjka nekaj igralcev, da bi se 
lahko potegovala za napredo
vanje.*

3. AL NA TRŽAŠKEM
SanUAndrea — Breg
»Mislim. da se bo tekma zaključi

la pri neodločenem izidu. SanCAn- 
drea razpolaga z nevarnim napa
dom, kjer se odlikuje Inchiostri, in 
z dobro obrambo. Zato bi se moral 
Breg (posebno glede na to, da 
igra na tujem) zadovoljiti tudi z 
remijem.*

Chiarbola — Primorec
»Prvi dve prvenstveni tekmi smo 

nekoliko nezasluženo izgubili. Sedaj 
pa smo v zadnjih štirih srečanjih, 
v katerih smo slavili zmago, po 
ravnali naše račune. Mislim, da 
bomo s Chiarbolo lahko nadalje
vali svojo zmagovito serijo, saj 
ndš nasprotnik ni posebno ne
varen. Res je, da bomo tokrat brez 
stebra naše obrambe, Franka Mil
koviča ki bo, kot zgleda, cialj ča
sa odsoten z igrišč. V nedeljo pa 
bi moral ponovno nastopiti Mauro

reč srečali ekipi, ki sta med naj
boljšimi v prvenstvu in zelo težko 
bo ena od dveh prevladala nad 
drugo. Lahko pa se zgodi, da bo
do domač ni slavili peto zaporedno 
zmago in v tem slučaju je treba 
priznati, da predstavljajo Štandrež- 
ci zares solidno ekipo.*

Sovodnje — Romana
(Glede končnega izida tega sre

čanja ne bi smelo biti velikih 
problemov. Sovodenjci imajo pred 
sabo postavo, ki bi jim ne smela 
delati velikih težav. Romana je 
namreč na zadnjem mestu razpre
delnice. Vsak drug rezultat, ki bi 
ne bila zmaga za domačine, bi 
predstavlial presenečenje.*

Mladost — Sagrado
»Tudi Doberdobci bodo imeli te

žave v tem srečanju, saj so Zagraj- 
čani dokaj solidna ekipa, ki se 
doslej ni povsem izkazala. Kljub te
mu dajem Kraševcem rahlo pred 
nost, tako da se lahko zgodi, da obe 
točki ostaneta v Doberdobu.*

ko slabša od lanskega leta j * feaFld v pr® tekmi Igral * 
izgubila svojega najnevarnejšega J . Pavletič
napadalca, Privileggija; kljub temu
pa mislim, da sta si obe ekipi 
enakovredni.*

CGS — Primorje
«Primorje je na čelu lestvice 

CGS pa zaseda drugo mesto. Mi 
sl’m, da je Primorje brez dvoma 
odlična enajsterica, vendar ps je 
imela tudi nekoliko sreče, da se 
je povzpela tako visoko K temu 
pa je odločilno pripomoglo tudi o- 
dlično vzdušje, ki vlada v ekipi.

3. AL NA GORIŠKEM
Za napoved jutrišnjih tekem treh 

slovenskih ekip. smo se obrnili do 
predsednika Športnega društva So
vodnje Davorina Pelicona, in sicer 
vsestranskega aktivista v svoji 
vasi.

Juventlna — Begliano
«Mislim, da se bo srečanje zaklju 

čilo z delitvijo točk. Na štandre 
škem pravokotniku se bosta nam

Odbojka V DREVIŠNJEM 3. KOLU ITALIJANSKE ZENSKE B LICE

Sokol proti skromnem« Itasu, borovke pri nevarni Nervesi
V C-l ligi ima Sloga lepo priložnost za nov par točk - Jutri bo na «1. maju» v Trstu zanimiv moški turnir 
za «Pokal JIK banke» - Breg, Bor, Kontovel Electronic shop in Partizan Vič iz Ljubljane pa se bodo pomerili v Dolini

MILANO — Disciplinska komisija 
italijanske nogometne zveze je del-' 
no sprejela priziv Catanzara proti iz
ključitvi igralca Braglie za tri ko
la in mu kazen znižala za eno kolo.

Ta konec tedna bo šest prven
stvenih tekem. Najbolj zanimiva pa 
bodo prav gotovo tri v višjih ligah, 
v katerih bodo zaposleni Sokol, Bor 
Intereuropa in Sloga. Ostale tri so 
prj mlajših kategorijah — mlajših 
mladinkah (deklicah) in mladin
kah ter mlajših mladincih. Poleg 
tega bo v nedeljo v Dolini zani
miv predprvenstveni turnir, na ka
terem bodo nastopile tri naše žen
ske zastopnice iz C-2 lige — Breg, 
Bor in Kontovel Electronic Shop 
ter Partizan Vič, v Trstu pa bo 
moški turnir za «Pokal JIK banke*. 
Poleg Bora JIK banke bodo igrale 
še naslednje tri ekipe: 01ympia iz 
Gorice, La Talpa in Inter 1904 lo
ba iz Trsta).

ŽENSKA B LIGA
Nabrežinskemu Sokolu prihaja 

v goste skromni Itas iz Fiume Ve
neta. Doslej so gostje obe tekmi 
izgubile, ne da bi osvojile niti ni
za. To je več kot dobra vizitka, ki 
kaže, da bo Itas letos nazadoval 
še iz B lige. Ne glede na težave, 
ki so jih imeli pri Sokolu, bi mora
li točki ostati doma. Zaradi hladne 
telovadnice je bilo med tednom ne
kaj igralk poškodovanih in bolnih 
in je vprašanje, če bodo sploh na
red za nastop. Poleg teh so še ne
všečnosti v zvezi s trenerjem Jur
manom in igralko Vlasto Pesaressi. 
Težave s trenerjem so tudi pri Bo
ru Intereuropi in upamo, da se bo 
ta problem v najkrajšem času le

rešil v korist obeh naših drugo- 
ligašev, ker prvenstvo ni tako lah
ko kot je pred samim začetkom 
boja za točke kazalo. Pri Sokolu pa 
imajo še dodatne težave s Pesares 
sijevo glede plačevanja pologa na 
meji.

Tako Pallavolo Nervesa kot tudi 
Bor Intereuropa imata po 2 točki 
in povrhu še enako razliko v. setih. 
Kljub temu, da je drevišnji nasprot
nik Tržačank novinec v ligi, ni ta
ko slab, kot je bilo pričakovati. Po
tem ko so odbojkarice iz Nerve.se 
izgubile prvo tekmo v Nabrežini, 
so doma premagale Mogliano Ve
neto, kar pomeni, da so prea dru
gim domačim nastopom favorit. Bo
rovke se za ta zahteven nastop ni
so pripravile tako kot bi morale 
in izredno težko je. pričakovati, da 
se bodo s tega gostovanja vrnile s 
točkama.

ŽENSKA C-1 LIGA
Po prvem domačem in obenem 

tudi prvenstvenem uspehu ima Slo
ga v 3. kolu lepo priložnost, da po
spravi drugi zaporedni par točk. 
Drevišnje nasprotnice Libertasa iz 
Krmina so prvo srečanje v Trstu 
s CUS gladko izgubile, v drugem 
nastopu pa so prepričljivo odpra
vile slabo Nuove Ceranvche iz Vid
ma, Če bodo varovanke trenerja 
Drasiča zaigrale tako zanesljivo in 
prizadevno kot pred tednom dni, bi 
morali dragoceni točki ostati doma. 
Vzdušje je prav gotovo na višku

amiimtiiiiiiiuti

Pisma uredništvu
Prejeli smo s prošnjo za objavo:
V odgovor in pojasnilo na pismo 

ŠZ BOR, ki je bilo objavljeno v Pri
morskem dnevniku dne 2. novem
bra 1982.

Kulturno društvo Slavko Škamper
le deluje že od prvih povojnih let 
pri Sv. Ivanu in ima svoj sedež na 
stadionu «1. maj*, oziroma še prej 
v leseni baraki, ki je stala na se 
danjem dvorišču. Pod isto streho 
ima svoj sedež in objekte tudi SZ 
BOR. Želeli bi pojasnili tistim, ki 
so to pozabili, da je bilo ŠZ BOR 
ustanovljeno, tudi na pobudo in s 
sodelovanjem članov KD S. Škam
perle, zaradi zahtev in potrebe kul 
turno športnega razvoja tistih let. 
Torej je povsem razumljivo, da sta 
obe društvi takrat plodno sodelo
vali in se je to sodelovanje nada
ljevalo do obdobja, ko je prišlo do 
preustroja obeh društev. Ne upa
mo pa si trditi, da v zadnjih letih 
obe društvi «tvorno» sodelujeta; po
sebno še od takrat, ko je prišlo v

vrstah KD S. Škamperle do «notra
njih sprememb*. S temi spremem
bami se je skušalo društvo prila
goditi kulturnim potrebam našega 
kraja, ni pa naletelo na razumeva
nje s strani ŠZ BOR. V sklopu teh 
sprememb je tudi sodelovanje s KD 
Union, ki je bilo nujno zaradi ob
jektivnih težav obeh kulturnih dru
štev in boljšega uspeha skupnih pri
reditev in iniciativ, med katere spa
dajo tudi mladinski plesi. Glavni 
smisel teh je, da se naša sloven
ska mladina, ki bi sicer zahajala 
drugam, kjer bi lahko bila podvr
žena asimilaciji, zbira v prostorih 
društva. Jasno pa je, da se ob ti
stem navalu mladih vrinejo med
nje tudi taki, ki nimajo dovolj spo
štovanja do tuje lastnine. Lepo bi 
bilo, da bi bili mladi primerneje 
vzgojeni, a očitno se premnogi da
nes temu ne posvečajo. Kontrolo 
nad tako maso ljudi pa je včasih 
težko izvajati. Torej se lahko rgo- 
di, da v eni celi sezoni plesov res

pride do številnih nevšečnosti. Iz 
pisma ŠZ BOR pa bi lahko skle
pali, da se vse te nevšečnosti do
gajajo ob vsakem plesu, in da res 
ostane za obiskovalci pravo razde
janje. Na primer: trditev, da osta
jajo za njimi iztrgane cevi iz zi
dov je bodisi smešna kot neres
nična. Res pa je. da so nastalo 
škodo, za katero ne moremo dol
žiti izključno obiskovalcev plesov, 
člani obeh društev po svojih zmož
nostih popravili in za sabo vedno 
počistili.

Ob koncu bi še dodali, da si ŠZ 
BOR nikakor ne more lastiti pra
vice, da prepove organizacijo ple
sov, in da bi bilo bolj primerno, 
da se skuša z obema kulturnima 
društvoma pogovoriti in vzpostaviti 
trajen konstruktiven odnos, na kar 
smo z naše strani bili vedno pri 
Pravljeni. Zo KD s Škamperle:

Stojan Udovič 
Za KD Union:
Willj Mikac

in lahko bi rekli, da je to že pol 
uspeha.

MLADINKE
Zastopnice Brega imajo v sreča

nju s Prevenirom lahko nalogo, saj 
doslej Prevenire ni osvojil še no
bene tekme. Brežanke pa se borijo 
za prvo mesto v tej konkurenci, 
kljub temu, da so izgubile z ne
posrednim tekmecem za prvo me 
sto, Interjem 1904

DEKLICE
V zadnjem kolu prvega dela tega 

prvenstva bo v Nabrežini še drugi 
slovenski derbi. Domači Sokol je 
doslej zbral 4 točke, gostujoči Breg 
pa dve manj.

DEČKI
Mladi borovci bodo odigrali zad 

nje srečanje doma z vodečim Inter
jem 1904, ki je obenem tudi že 
končni zmagovalec v tej kategori
ji. Prav s tem nasprotnikom je Bor 
odigral najboljšo tekmo in upati 
je, da bo tudi tokrat. tako. 

TURNIRJA
V DOLINI IN TRSTU

V organizaciji Brega bo jutri v 
Dolini zanimiv predprvenstveni žen
ski turnir. Nastopile bodo tri naše 
ekipe, ki bodo v skorajšnjem pr
venstvu igrale v C-2 ligi: Breg, 
Bor in Kontovel Electronic Shop. 
Kot četrti zastopnik bo Partizan 
Vič iz Ljubljane, ki je obenem tudi 
favorit za končno zmago. Igrali 
bodo po sistemu vsak z vsakim na 
dva dobljena seta.

V organizaciji odbojkarske sek
cije pri ŠZ Bor pa bo prav tako ju
tri na stadionu «1. maj* moški tur
nir za «Pokal JIK banke*. Turnir 
bo izenačen, saj bodo 01ympia iz 
Gorice, Inter 1904 iz Trsta in Bor 
JIK banka nastopali v prvenstvu 
C-2 lige, četrti nasprotnik La Tal- 
pa pa v D ligi. O samem turnirju 
pa bomo kaj več napisali v jutriš
nji številki.

G. F.

KOŠARKA
V prijateljskem srečanju v Miljah

Borovi kadeti 
niso zadovoljili

Inter Muggia — Bor 102:96
BOR: Pregare 12, Tremul 36, Va- 

scotto 2, Cerazari 6, Žerjal 8, Ko
vačič 12, Jogan 4, Smotlak 4, Tav
čar 12.

Borovi kadeti so v Miljah odi
grali zadnjo prijateljsko tekmo pred 
začetkom prvenstva in poraženi za 
pustili igrišče. Tesen izid v korist 

I Miljčanov pa ne odraža povsem po- 
I teka tekme, saj so bili domačini za

razred boljši nasprotnik. «Plavi» 
so predvsem v obrambi igrali ka
tastrofalno in brezglavo zaključe
vali protinapade. V tej slabi igri 
so se «odlikovaIi» prav tisti, ki naj 
bi bili nosilci igre. Žerjal, Pregare 
'n Tremul. Slednji je bil kljub do
bri igri v napadu najslabši v o- 
brambi.

VATO

14.30 v Ribiškem naselju: CGS • 
Primorje.

3. amaterska liga
8.15 na Opčinah: S. Andre* * 

Breg; 14.30 na igrišču Campanelle: 
Chiarbola - Primorec: 14.30 v štan- 
drežu: Juventina - Begliano; 14.30 
v Sovodnjah: Sovodnje - Romana; 
14.30 v Doberdobu: Mladost - Sa
grado

DEŽELNI NARAŠČAJNIKI
10.30 pri Sv. Ivanu: S. Giovanni • 

Breg
POKRAJINSKI NARAŠČAJNIKI
10.30 na Proseku: Primorje - Ro- 

ianese
NAJMLAJŠI

8.00 v Ul. Flavia: Olimpia - Za
rja; 10.30 v Trebčah: Primorec - 
CGS; 10.30 v Križu: Vesna - S. 
Luigi

ZAČETNIKI
10.30 v Repnu: Kras - Opicina; 

12.00 pri Domiu: Domio - Breg
KOŠARKA

Promocijsko prvenstvo
11.00 v Miramarskem drevoredu: 

Ferroviario - Polet; 11.30 pri »sale
zijancih*: Don Bosco - Kontovel

ODBOJKA
Moški turnir za »Pokal JIK Banke*

9.30 v Trstu, stadion «1. maj*: Bor 
JIK Banka - La Talpa; 11.00 01ym- 
pia Gorica - Inter 1904; ob 15 30 fi
nale za 3. mesto; ob 17.00 finale 
za 1. mesto.
Predprvenstveni mednarodni turnir

9.00 v Dolini: nastopajo Breg. Bor, 
Kontovel Electronic shop in Parti
zan Vič Ljubljana

NAMIZNI TENIS
Promocijsko prvenstvo

10.00: Tennistavolo - Kras (mo
ški); 10.00 v Gorici: Italcantieri - 
Dom (dekleta)

«Sobofni trim» 
na radiu Trst A

• Vsč prijatelje jesenske telesno- 
kulturne oddaje po valovih radia 
Trst A vahimo, da danes prisluhne
jo zanimivi oddaji »Sobotni trim*, 
ki jo pripravlja Mano Šušteršič s 
sedelo varnem reporterja Staneta 
Ureka in ki je na sporedu ob 9. uri.

Oddaja bo še kar pestra in za
nimiva. saj bo govor o skorajšnji 
zimski sezoni in o tem, kaj in kako 
moramo pripravljati za smučarijo. 
Gost oddaje bo prof. Drago Ulaga, 
govoril pa bo o dodatni vadbi za 
mišično moč.

Nekaj minut bo posvečenih telo
vadbi. Stane Urek bo ob sprem 
l.iavi posebne glasbe, ki je bila 
skomponirana prav za ta namen, 
vodil telovadbo. Ob koncu vas bo 
do seznanili s koledarjem množič
nih prireditev v smuškem teku.

IIOBVESTILA n
SK Devin

organizira smučarski tečaj, in si
cer za alpsko disciplino na Trbi
žu, za nordijsko pa v Žabnieah. 
Tečaj bo 5., 8., 12. in 19. decem
bra (pogojno s snežnimi razmera
mi). Cene: tečaj in prevoz 55.800 
lir, samo tečaj 20.000, samo pre
voz 35.000 lir, enkratni prevoz 
10.000 lir. Vpisujejo odborniki: 
Lucijan Sosič - Devin, tel. 208-551; 
Bruno Škerk - Praprot, tel. 200-230 
in Ruggero Pieri - Opčine, tel. 
212-571 od 18. do 20. ure, ali pa 
na sedežu društva vsak torek od 
20. ure dalje. Vpisovanje se za
ključi 30. t.m. Do tedaj morajo 
interesenti poravnati celotno vso
to. Avtohus bo vozil od Bazovice, 
preko Opčin, Proseka, Saleža, 
Praprota, Mavhinj, Nabrežine in 
Sesljana na Trbiž.* ft •

Odsek za rekreacijo
ŠK Kras

obvešča, da je bil planinsko - o- 
rlentaeljski pohod zaradi slabe
ga vremena odložen na jutri, 21. 
t.m. Odhod bo ob 9. uri z odboj
karskega igrišča v Zgoniku. Vpi
sovanje ekip od 8.00 do 8.30.

V ženski odbojkarski interligi za 
tovel Electronic Shop in

pionirke sta se pomerila tudi Ken- 
Sokol, ki je tudi zmagal
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Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
l KSt Ul Montecchr 6 PP 559 rel. (040) 79 «6 72 (* linije) TLX 460270
Podružnico Gorica, Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 8 000 lir — celoletno 59 000
V SFRJ številko 6.00 din. ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900.00 din. zo organizaciie In podietio mesečno 120,00 letno 1200,00.

PRIMORSKI DNEVNIK
Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 Ljubljana 

Gradišče 10/11. nad., telefon 223023
Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (sir. 1 st., viš 43 mm)

32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 
sožalja 1 500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18%. Oglasi iz dežele Furlaniie - Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Poštni tekoči rocun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 StrOfl 6 20. novembra 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaji)
in tiska I

. Člen italijanske
I ^TT zveze časopisnih
|Tr*t založnikov FIEG

GOSPODARSKO PISMO IZ SLOVENIJE

Do kdaj gospodarska recesija
V povojnem jugoslovanskem obdobju so se na 

črtovalci gospodarskega razvoja zelo redko zna 
šli v tako težkem položaju kot letos. Jugoslovan
sko gospodarstvo je obstalo v hudi recesiji. Tako 
je zdajšnje stanje poimenovala tudi zvezna vlada 
oz. njen podpredsednik Zvone Dragan, ko je pred 
nekaj dnevi skušal v zvezni skupščini pojasniti, 
kakšen gospodarski načrt pripravlja Z IS za na 
slednje leto. Kritična je zunanja likvidnost drža 
ve. industrijska proizvodnja še naprej upada, de
viz ni dovolj niti za najnujnejši uvoz, denarja je 
v obtoku več, kot bi glede na ustvarjeno smelo 
biti, cene rastejo kljub temi da so zmrznjene, 
inf'arija je za več kot še enkrat večja kot pa 
je bilo načrtovano, stroški pri proizvodnji naglo 
rastejo, zaradi česar se poslovne izgube poveču
jejo, storilnost ne raste, ampak pada. nezaposle 
nih je čedalje več, poraba pa je še vedno večja 
kot so možnosti. Svetlih točk skorajda ni, razen 
da je državi z rahlimi zakasnitvami uspelo od 
plačati letošnje dolgove, ki jih ima v tujini in da 
je gospodarstvo (kljub temu da upada rast in 
dustrijske proizvodnje) vendarle naredilo več kot 
lani in da ‘e več tudi izvozilo, čeprav mnogo 
manj kot je bilo pričakovano in načrtovano. Kako 
načrtovati ob takih ugotovitvah, se verjetno spra 
suje zvezna vlada in še zlasti, kaj načrtovati, ko 
pa skorajda nobenega cilja za letošnje leto ne 
bomo dosegli.

Prav zaradi slednjega je zvezna vlada izred 
no previdna pri napovedih. Pravzaprav niti ne 
načrtuje kaj preveč, ampak preračunava, kaj bi 
gospodarstvo moralo doseči, da bi se lahko ra 
čuni. ki jih bo prineslo prihodnje leto. vsaj koli
kor toliko izšli.

Najpomembnejši je seveda tisti račun, ki ga 
bo poslala tujina zaradi dolgov. Vlada je izraču
nala. da bi lahko prihodnje leto povečali izvoz 
storitev in blaga na trge, kjer plačujejo s trdni 
mi valutami, od 15 do 20 odstotkov. Na ta način 
bi se prejšnji račun verjetno izšel, kajti tujini 
bo treba vrniti več kot 5 milijard dolarjev. Za 
tolikšno povečanje izvoza smo sposobni, trdi vla 
da. toda hkrati opozarja na oviro: uvoz ne bo 
smel biti večji kot letos, kajti v devizni bilanci 
s tujino si ne moremo privoščiti primanjkljaja. 
Če bi lahko gospodarstvo uvozilo več kot letos, 
bi tolikšno izvozno rast lahko doseglo, tako pa 
se bo treba opreti na Lastne moči in sposobnost. 
Zvezna vlada še ni pripravila programa, s kate 
rim bi te lastne moči aktivirali, priznava pa, 
da tak program ni bil pripravljen niti za 
letos: «Izvozni rezultati bi bili gotovo že letos 
boljši (doslej se je celoten izvoz povečal za ne 
kaj manj kot 3 odstotke, izvoz na konvertibilne 
trge pa za manj kot 7 odstotkov), če bi se. na 
mesto da smo večino moči porabili za iskanje 
novih posojil v tujini, vsi v državi dobro orga
nizirali in hitro ukrepali,» je namreč dejal Zvo
ne Dragan.

Vlada računa, da bo glavno breme pri služe
nju deviz seveda nosila industrija in opozarja, 
da bo domači trg z nekaterimi izdelki zaradi iz 
voza se slabše oskrbi'en kot letos. Omenja zlasti 
avtomobile, gospodinjske stroje, tekstilne izdelke, 
usnje in čevlje, pohištvo, vse vrste lesnih izdel
kov in tako naprej. Toda prav ob tem se pozna 
ralcem gospodarskih razmer zastavlja temelno 
vprašanje: ker se bo morala industrija leta 1983 
opreti na lastne sile. se verjetno ne bo dah do
seči. da bi izdelala več kot letos. Če pa ne bo 
mogla izdelali več, kako bo izvozila za skoraj 
petino več kot letos?

Pravega odgovora na to težko vprašanje seve
da ni nu.goče izdelati. Ostajata le dve dejstvi: da 
več kot letos ne bo mogoče izdelati, da pa bo 
treba veliko več izvoziti. To sta dve zakonitosti, 
ki se ne bosta dali obiti. Če talcih načrtov ne 
bo mogoče uresničiti, potem se tudi računi, o

katerih smo govorili prej, ne bodo izšli. Vlada si
cer vidi možnost, da bi prihodnje leto kmetijstvo 
izvozilo kar za 1,5 milijarde dolarjev. Toda pride 
lati bi morali za 2,5 odstotka več kot letos; le 
los pa je bila letina rekordna, čeprav je na drugi 
strani res, da je verjetno prav v kmetijstvu največ 
neizkoriščenih rezerv. Veliko upov polagajo tudi 
v turizem. Glede na letošnji turistični devizni pri 
liv na) bi se ta priliv povečal kar za tretjino, kar 
je, blago rečeno, pogumno zastavljen cilj, po 
sebno še, ker gredo jugoslovanski turistični aranž 
maji za prihodnje leto zdaj slabo v denar. To 
da — res je, da bo Jugoslavija letos uradno iztr 
žila s turizmom le milijardo dolarjev, da pa je 
veliko deviz, zasluženih s turizmom, odromalo na 
zasebne devizne račune, zdai pa so ugodnosti za 
lastnike deviz precej zmanjšane, kar bi lahko po 
vzročilo, da bi se v državne blagajne prihodnje le 
to steklo več deviz. Poleg turizma naj bi za de
setino več zaslužili tudi s prevozi, z opravljanjem 
investicijskih del v tujini pa naj bi zaslužili pol 
drugo desetino več kot letos.

Takšna so prva predvidevanja za leto 1983. Po 
vsem jasno je, da gospodarstvo ne bo doseglo 
teh ciljev, če bodo razmere enake kot letos. Spre 
meniti bo treba predvsem dvoje: na eni strani bo 
treba gospodarstvo razbremeniti hudih bremen, ki 
jih mora nositi zaradi nenasitne domače porabe, 
na drugi strani pa bo treba zmanjšati inflacijo.

Spoznanje, da tako šibko gospodarstvo, kot je 
jugoslovansko, ne more ustvariti toliko, kolikor v 
Jugoslaviji porabimo, da delujejo vse potrebne (in 
nepotrebne) službe, je sicer staro, vendarle je bi 
lo kaj mah storjenega, da bi to spoznanje tudi 
v resnici uveljavili. Zdaj zvezna vlada vztraja, 
da bi se morala ta poraba leta 1983 zmanjšati 
za 10 odstotkov glede na letošnjo. Toda pri tem 
naj bi se realno znižala tudi osebna poraba za 
6 do 7 odstotkov, kar pomeni, da bi bile plače 
realno za približno toliko manjše. Glede na to, 
da se zaslužki že nekaj časa realno postopoma 
zmanjšujejo, postajajo tla na tem področju zelo 
spolzka.

Načrtovanih ciljev pa gospodarstvo ne bo mo
glo doseči, če bo inflacija prihodnje leto še ve 
dno tako visoka kot je v zadnjih nekaj letih. Tudi 
Dragan je v govoru v zvezni skupščini neizpod 
bitno dokazoval, da naše gospodarstvo ne more 
več zdržati tako visoke inflacije. Program, kako 
naj bi inflacijo zadržali, je vsaj nekoliko bolj po
droben, kot za ostala področja. Vlada namreč za 
trjuje, da bo treba zdajšnje obdobje zamrznjenih 
cen podaljšati vsaj v prvo polovico prihodnjega 
leta. vendar vidi možnost, da bi nekaterim iz
delkom vendarle odmrznili cene. Tistim, kjer je 
ponudba približno tolikšna kot povpraševanje. Ta
kih izdelkov sicer ni veliko, vendarle je verjetno 
pravilno iskati možnosti v to smer. Prav gotovo 
je red na domačem trgu (torej usklajena ponud
ba s povpraševanjem) glavni pogoj za zmanjševa 
nje draginje — in zvezna vlada tildi opozarja, da 
bo treba povečati ponudbo — toda to bo prihod
nje leto doseči zelo težko. Ta zahteva zvezne 
vlade je namreč v nasprotju s prejšnjo ugotovit
vijo, da bo zaradi izvoza domači trg leta 1983 
še slabše oskrbljen in z ugotovitvijo, da bo indu
strija prihodnje leto zelo težko naredila več kot 
letos.

Vse to seveda vsiljuje misel, da se gospodar
stvo leta 1983 ne bo moglo izkopati iz hude re 
cesije. Zdi se, da bo Jugoslavija dosegla že zelo 
veliko, če bo uspela obdržati industrijsko proiz
vodnjo na zdajšnji ravni (da bo torej preprečila 
upadanje gospodarske aktivnosti), če bo ob tem 
bistveno povečala izvoz in če bo uspela v tujini 
pravočasno poravnati dolgove. Tem ciljem bodo 
zato morale biti podrejene pse družbene moči.

JOŽE PETROVČIČ

ZVEZNI KANCLER JE SKUŠAL ODPRAVITI SPOR V ODNOSIH Z ZDA

Nasprotujoče si ocene v ZRN o Kohlovem 
potovanju po Združenih državah Amerike

Mnogi so mnenja, da je Kohlovo snubljenje 
v določenih trenutkih že mejilo na udinjanje

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

BONN — V Bonu menijo, da je 
obisk kanclerja Kohla v Washing- 
tonu končal «družinski prepir*, ki 
se je razvnemal med ZDA in ZDA 
zlasti v zadnjih letih Schmidtove 
vladavine. Zdaj so pred vrati vo
litve. saj nihče več ne dvomi, da 
bodo prihodnje leto. Predsednik so
cialdemokratske stranke W. Brandt 
je na dvodnevni zvezni konferenci 
v Kielu dejansko že «otvoril» veči
ni boj.

Tudi v tej luči je bil kanclerjev 
obisk pri Reaganu pomemben. Že 
v svojem nastopnem govoru je 
Kohl oktobra obljubil, da bo odno
se med državama spravil iz »so- 
mraka». In sodeč po zelo dolgem 
skupnem sporočilu iz Washingtona 
zdaj ni nobenega oblačka na nebu 
odnosov med supersilo in njeno za 
veznico. To je tudi del predvolil
nega streliva nove vlade.

Zahodnonemški strokovnjak za 
odnose med Vzhodom in Zahodom 
Theo Sommer je v tedniku Die 
Zeit zapisal, da so se v zadnjih 
dneh zvrstili trije pomembni do
godki. Umrl je Leonid Brežnjev, 
general Jaruzelski je spustil na 
prostost VValeso, predsednik Reagan 
je preklical prepoved za dobave 
opreme v okviru pogodb, ki so jih 
zahodnoevropska podjetja sklenila 
za graditev sibirskega plinovoda.

In v tem ugodnem trenutku je 
«vskočil» Helmut Kohl, ki je s svo
jim obiskom potrdil prijateljstvo 
z ZDA in obojestransko voljo da 
si bosta v prihodnje obe strani bolj 
prizadevali za poglabljanje razu
mevanja. To naj bi bil nekakšen 
»entente cordiale*. medtem ko naj 
bi bila hvaležnost, spomini in ču
stva malta, ki naj bi spet utrdila 
že majavo obzidje zavezništva, kot 
je zapisal neki komentator.

Vsi soglašajo, da je Kohl obiskal 
Washington v ugodnem trenutku že 
zato, ker je Reagan ukinil svoj le
to dni star embargo, a tudi zato. 
ker je dobil tik pred obiskom na 
mig. da je Washington voljan tako 
voditi pogajanja na madridski kon 
ferefici,''da bi na njej te'prišli dt> 
uspešnega sklepa. Toda kaj je do
segel. da ne bi zdaj prišlo do »tr
govinske vojne* med Vzhodom in 
Zahodom?

S tem vprašanjem so močno si
lili vanj novinarji na televiziji, če
prav niso dobili zadovoljivega od
govora. Vsi se zavedajo, da Rea
gan ni ukinil embarga zastonj. Za 
to dejanje hoče nekaj dobiti, in to 
je poostrena in dogovorjena poli
tika Zahoda glede trgovine in odo
bravanja kreditov Vzhodu.

Zato je v komentatorskem zboru 
slišati tudi kritične in svarilne gl a 
sove. Frankfurter Runsehau, ki je

objavil dokaj jedek komentar o 
Kohlovem obisku, sodi da je Ko
hlovo snubljenje v določenih tre
nutkih «že mejilo na udinjanje*. 
«Kohl ni mogel ali ni hotel videti, 
da ameriško - evropski želodčni 
krči niso posledica čustvenih ve
trov, ampak da imajo povsem kon
kretne vzroke. Ti vzroki so Reaga
nove želje po vodilni vlogi ob po
manjkljivih posvetovanjih z zavez
niki, politika do Vzhoda, ki je po
drejena ameriškim vojaškim inte
resom. čedalje hujša ideološka o- 
bremenitev v razorožitve ni sferi in 
besedičenje, ki čedalje bolj uhaja 
iz nadzorstva, kako bi se bilo tre
ba v prihodnosti vojskovati*.

BOŽIDAR PAHOR

l atomsko energijo 
sterilizirane muhe

DUNAJ -- Italija in T?gipt bosta 
vzgojila odslej v posebni «farini* 
tedensko po milijardo muh. To si
cer ne bodo navadne »hišne* muhe 
ampak iz vrste clrcsopbilidov, t.j. 
sadnih muh, pa ra sito v, ki napadajo

sadne plantaže in so pravi strah 
sadjerejcev, zlasti na nekaterih po
dročjih ob Sredozemskem morju, v 
Afriki in Ameriki.

Mušjo farmo bodo zgradili v A- 
leksandriji, ob sodelovanju agenci
je Združenih narodov za atomsko e- 
nergijo, ki ima svoj sedež v avstrij
skem kraju Seibersdorf. Avstrija bo 
za celotno operacijo tudi prispevala 
milijon dolarjev, cena vsega pro
jekta pa znaša 20 milijonov dolar
jev.

Muhe bodo v laboratorijh z atom
skim žarčenjem sterilizirali in jih 
bodo nato v nasadili izpustili, za
radi sterilizacije pa ne bodo mogle 
zaploditi naraščaja.

Pred kratkim so tak poskus opra 
vili tudi v Mehiki. Posode s po 
700.000 muhami, ki so dnevno znesle 
po 60 milijonov jajčec, so sterilizi
ral! in jih nato vsak teden 35 mili
jonov izpustili na plantažah v Me
hiki. kjer so ugotovili, je v ne
kaj mesecih ta nadloga skoraj po 
vsem izginila, sadjerejci pa so i- 
meli kar za pol milijarde dolarjev 
večji dobiček.

V Seibersdorfu trenutno na podo
ben način sterilizirajo tudi muhe ce- 
ce. ki so namenjene Nigeriji.
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KITAJSKA PRED SPREJETJEM NOVE USTAVE

V Pekingu so zamenjali 
zunanjega ministra Hua

Zamenjava zajela tudi obrambnega ministra 
Premier liyang o odnosih s SZ in ZDA

PEKING — Zasedanje stalnega 
odbora kitajske ljudske skupščine 
sc .je zaključilo s pomembnima 
sklepoma, ki bosta odločno vplivala 
na nadaljnji razvoj političnega si
stema in razmer v državi.

Prvi se nanaša na prihodnje za 
sedanje ljudske skupščine, ki se 
bo začelo 26. novembra in bo imelo 
na dnevnem redu odobritev nove 
kitajske ustave, katere predlog je 
že nekaj mesecev v razpravi. 
Druga pomembna točka skupščin
skega zasedanja pa bo predložitev 
šestega petletnega plana, ki na ho 
podal predsednik vlade Zhao Zi- 
vang. Na njegov predlog je stalni 
odbor sprejel še drug pomemljen 
sklep, ki se nanaša na zamenjavo 
dveh članov vlade: dosedanjega zu 
nanjega ministra Huang Hua bo za 
menjal Wu Xu«|ian, medtem ko je 
bil za novega obrambnega ministra
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BENEŠKI DNEVNIK

V PD Ivan Iriuko 
srrčanjc
s slovenskimi pisatelji

ČEDAD - Slovenski pisatelji Kri
stina Brenkova. Tone Pavček in Mi
roslav Košuta so se v Čedadu sre 
čali z učitelji, kulturnimi delavci in 
pisatelji, ki delujejo v okviru slo
venske manjšine v videmski pokra 
jini. Med njimi naj omenimo Ado 
Tomasetig. 1 i zbira in zapisuje v 
narečju beneške pravljice.

Srečanja so se udeležili tudi pred
sednik TO SKGZ Viljem Čemo. pred 
sednik kulturnega društva Ivan Trin 
ko Crisetig. ravnateljica Zavoda za 
slovensko izobraževanje Živa Gru
den in Marino Vertovec. Gostje so 
se seznanili s publicistično in lite 
ramo dejavnostjo Beneških Sloven 
cev in poudarili, da bi morali vsi 
Slovenci bolje poznati njihovo kul 
turno in jezikovno bogastvo. Zato 
bo treba razviti sodelovanje s Slo
venijo tudi na založniški ravni.

Alternativna lista 
Avstrije pri 
koroških Slovencih

CELOVEC - Včeraj dopoldne ie 
bil v Celovcu prvi kontaktni raz
govor med predstavniki Alterna
tivne liste Avstrije, ki je bila us
tanovljena v začetku novembra, ter 
Zvezo slovenskih organizacij na Ko
roškem in Narodnim svetom koro
ških Slovencev', pri katerem sta 
sodelovala tudi predsednika Feliks 
\Vieser in Matevž Grilc. Zastopa i 
ki avstrijskih alternativcev so pred 
Slavnikom slovenskih osiedriih or
ganizacij razložili sv< je predstave 
za svoje politično delo. predvsem 
tudi v zvezi z manjšinskim vpra 
šanjern. ____ __

SYDNEY - Da bi preprečili po 
ginjen je 100 tisoč glav ovac zaradi 
suše. ki je zajela državo Victona v 
Avstraliji, so nesrečne Živah z vla
kom prepeljali na rodovitnejše paš
nike v zahodnem delu države. Vsak 
teden po cenejših tarifah, ki jih 
državne železnice privoščijo pastir
jem in zadrugam, se proti zahodu 
polje 8000 ovac.

PRED PONEDELJKOVIM ZASEDANJEM CK KP SOVJETSKE ZVEZE

Uvodnik v partijskem glasilu «Komunist» 
zahteva reformo sovjetskega gospodarstva

Tudi v socializmu se nc morejo ogniti tisočletni človekovi praksi - blagovno-denarnim odnosom»
(Dopisnik Dela 

za Primorski dnevnik)
MOSKVA — Povsem slučajno jc 

naneslo tako. da so se nekatere 
razprave o zakonitost) gospodarje 
nja v sovjetskem gospodarstvu uje
le s kadrovskimi spremembami na 
vrhu sovjetske partije Zlasti, ker 
je povsem jasno, da jc bil uvodnik 
v zadnji številki glasila »Komunist* 
iz katerega na vse strani štrlijo zal; 
teve po produktivnem delu, mate
rialni stimulaciji, pa celo uo tržnem 
povpraševanju, napisal; pred smrtio 
Leonida Brežnjeva. Toda to zdai 
nihče posebej ne upošteva, vsi go
vorijo o uvodniku kot o zelo zam 
mivem »tekstu* in ga povezujejo z 
morebitnimi — napovedanimi ali 
nenapovedanimi — spremembami v 
gospodarskem življenju Sovjetske 
zveze in s pripravami r.a letošnji 
novembrski plenum partije.

Že velikokrat v preteklosti se je 
zgodilo, da so se med sovjetskimi 
ekonomisti, pa tudi med politiki raz 
plamtele razprave o potrebah po 
»gospodarski reformi* v sovjetsk; 
družbi Potem .je evforija minila 
gospodarski sistem pa je ostal ne 
spremenjen. Nazadnje se je nekaj 
podobnega dogajalo konec šestde 
setih let da bi pred nekaj leti 
ekonomisti, sociologi in gospodar 
stveniki še enkrat ugotovili, da ;,e 
več ali manj vse »stalo pri sta 
ren: Težko je reči, ali tudi zadnie 
razprave čaka podobna usoda, na 
vsak način pa .je zanimivo, da ss 
ponovno oglašajo posamezni teore 
tiki in strokovnjaki, ki pravijo, Ja 
se lahko sovjetsko gospodarstvo iz
vleče iz težav samo z »radikalnimi 
reformami*, ki bodo morale veliko 
bolj izpostaviti potrebe ljudi in 
temeljnih proizvodnih enot v gospo
darstvu. .

Če so zahteve profesorja Aleksan 
dra Birmana pred dobrim mesecem 
dni. v katerih se je brez ovinkov 
zavzel za tržno gospodarstvo in za

delovanje zakona vrednosti v sovjet 
ski ekonomiji, še izzvenele kot ra/ 
mišljanje »posameznika* ki pač 
predlaga svo.je, potem ,ie stvar z 
uvodnikom v «Komunistu» veliko 
bolj resna in vredna pozornosti. 
Res da uvodnik v svojih razmišlja 
njih ne gre tako dale«1 kot profesor 
Birman, pa zato po drugi strani 
izraža mnenje veliko širše sredine, 
predvsem pa tistih struktur, ki lah
ko danes največ vplivajo na obli
kovanje reformnih predlogov in e- 
ventualne nove ekonomske politike

Temeljni problem, si se ga loteva 
»Komunist*, .ie vprašanje uravno 
teženega gospodarskega razvoja 
sovjetske dežele, ki je šla že v 
preteklosti skozi različna obdobja, 
zdai pa se še enkrat na vseh po
dročjih v zelo zaostreni luči kažejo 
razvojna neskladja. Gre za števil 
ne probleme industrijske in kmetij
ske proizvodnje, položaj človeka v 
sovjetski družbi in še za marsikaj 
drugega, kar skozi zelo različne 
praktične probleme greni vsako
dnevno življenje sovjetskih ljudi, pa 
tudi partije in države. Ni čudno, če 
zaradi tega prihaja »Komunist* na 
piano z odločno zahtevo, da mora
jo v bodoče v sovjetskem gospodar
stvu ori priznavanju in nepriznava 
nju družbeno potrebnega dela (kar 
je dozda.j preko plana počela admi
nistracija! igrali predvsem kriteriii 
dela in povpraševanja. Pri tem je 
v »Komunistu* tudi naravnost zapi 
sano. da se pri merjanju dela tudi 
socializem ne more izogniti »tisoč 
letne človekove prakse — blagovno- 
denamim odnosom*.

Ob tem seveda «Koinunist» še 
vedno vztraja na planiranju in na 
usklajevanju planov, vendar pa se 
ves čas v ospredje postavlja zahte
va. češ. da bi se moralo začeti 
delo v sovjetskem gospodarstvu me 
riti na ta način, da bi bil viden 
prispevek vsakega posameznika, de
lovne brigade, obrata, podjetja »n

gospodarske panoge v celoti in da 
bi bilo družbeno priznano samo ti
sto delo. ki bi bilo uporabno in »ne 
bi obležalo v skladiščih*.

Mnogi menijo, da bo o vseh teh 
vprašanjih na nek način govorjeno 
tudi na ponedeljkovem plenumu in 
naslednji dan na zasedanju vrhov 
nega sovjeta. Nekateri celo pravijo, 
da Ijo to poleg kadrovskih zadev 
najbolj zanimiva točka dnevnega 
bi namreč plenum razpravlia! tudi 
o nekaterih kadrovskih, vprašanjih, 
ki se je v zadnjem času precej 
zožil Resda partijski statut ne do
loča predpisanega števila članov 
politbiroja, vendar pa mnogi misli
jo. da bo slejkoprej centralni ko
mite moral »dopolniti vrste* v tem 
najviš.jem organu sovjetske partije.

Prav tako je tudi zelo zanimivo, 
kako bo vnaprej z funkcijami gene
ralnega sekretar.ja partije in pred
sednica prezidija vrhovnega sovje
ta S/ ali bosta še naprei zdru
ženi ali pa bo na mesto predsednika 
prezidija na seji vrhovnega sovjeta 
imenovan kdo od ostalih članov 
najvišjega sovjetskega vodstva. 
Ustavno in zakonsko ti dve funkciji 
namreč nista združeni Leonid Brež- 
n.iev je tsistal šef sovjetske drža
ve leta 1977. ker je — kot ie bilo 
takrat rečeno — zaradi velikega o- 
sebnega ugleda in vpliva »dejanske 
že itak nekaj let nastopal preJ 
domačo in svetovno javnost,jo. kot 
najbol i avtoritativen predstavnik 
sovjetske partije in države*.

DANILO SLIVNIK

namesto Genga Biaca imenovan 
Zhang Riping.

Zamenjava Huang Hua je bila za 
rad: njegovega slabega zdravstvo 
nega stanja sicer že nekaj časa 
«v zraku*, vendar je ministrova j- 
deležba na pogrebu Brežnjeva oma 
jala njeno verjetnost. Po povratku 
iz Moskve, kjer je imel dolg pogo 
voj1 s sovjetskim kolegom Gromi 
kom, je Hua izrazil precejšnji op
timizem glede prihodnjih odnosov 
med državama. Poznejše izjave 
Deng Xiaopinga in premiera Zi- 
vaiiga pa so bile mnogo urevidnej- 
še in so v ospredje (»stavil« vpra
šanje sovjetske dobre valje za iz 
boljšan je dvostranskih odnosov.

Iz teli odtenkov v izjavah izba 
ja.io današnja ugibanja o pravih 
vzrokih za ministrski zamenjavi, 
še posebno zato. ker .je oil Hua n v 
Hua v zadnjem času videti pri 
odličnem zdravju, medtem ko je o- 
brumbni minister Gong Biao svoje 
mesto zasedal komaj slabi dve le 
ti. Ni malo tistih, ki v tej zame 
njavi vidijo nov trenutek razčišče
vanja v vrstah kitajske liudske ar
made. kjer so pred kratkim zame 
njali tudi poveljnika oddeljenih enot 
v Wuhanu. imenovanega orav tako 
pred komaj dvema letoma.

Predsednik kitajske vlade Zi 
,vang .je v pogovorih s iajlandskim 
premieroni Tinsulanondom odločno 
poudaril, da je pogoj za izboljšanje 
kitajsko-sovjetskih odnosov v tem 
da SZ odstrani grožnjo, ki jo m 
kitajsko varnost predstavlja njena 
vojaška prisotnost vzdolž skupne 
meje, v Afganistanu in Kambodži. 
Glede odnosov z ZDA pa je žago 
lovil, da sta obe državi za interesi 
rani za »ohranitev svetovnega miru 
in varnost*, kljub teinu, da so i,--* 
vedno prisotna nekatera oomembna 
razhajanja, kot na nrimer ob vpra 
šanju Tajvana. Dodal je. da si Ki 
tajska želi dobrih odnosov z vsemi 
državami sveta in da se bo zato 
še naprej upirala vsakemu hege
monizmu in ekspanzionizmu, ne 
glede na to, od kod prihajata.

Frinprrnjte za

DIJAŠKO MAIHO

4*4
Vaillanf

t.p.a.

Stenski kotli in bojlerji na plin
Conski zastopnik, asistenca in nadomestni deli:

Podjetje GIARETTA LUIGI
34126 TRST — ULICA G. VERGA 16 — TEL. 040/574-313

pelletterie

© USNJENA
vergani galanterija

Reklamna prodaja vseh artiklov 
krokodilje kože
(moških in ženskih torbic, pasov, 
denarnic)

TRST — C.po S. Giacomo 6 

Tel. 040/767235

VATOVeC
Trst - Ulica Machiavelli 28 - Tel. 69076
BELA TEHNIKA, NAPRAVE ZA OGREVANJE, ŠIVAL
NI STROJI, RADIO, TELEVIZIJE, MAGNETOFONI 

IN HI-FI NAPRAVE

• Ugodne cene, vljudnost, domačnost
• Brezplačna dostava na dom ali na meji

Ignis Bosch Philips Hoover
Candy Blaupunkt Sanyo Braun
Rex Grundig Hitachi Moulinex
San Giorgio Telefunken Inno-Hit Girmi
Indesit Metz Krups Singer

——

MOBIL*
MARKET
TRST • ULICA LIMITANEA 4 

TELEFON 764126
PRAVI

Zadnji dnevi 
reklamne prodaje 
z velikimi 
prihranki

980.000
(luksuzne) spalnice 
1.600.000 

posamezni divani
255.000

mize za dnevne sobe
150.000

otroške sobe vseh cen 
spalnice 
1.000.000 

dnevne sobe (nizke) 
860.000

naslanjači-postelje
300.000

Dostava brezplačna - Plačilo na obroke - IVA vključena
(OBVESTILO OBČINI DO 30/11)

samo 250.000 lir za
AVTOMOBILSKE PUNSKE 
INŠTALACIJE Z MONTAŽO

> GARANCIJA 1 LETO ■
BEDINI

LANDI LOVATO
A. M. A. R.

UL. DEL BOSCO 6 - TRST - TEL. 040/741946

krzna
trst - trg ospedale 2 
tel. 772.303

visoka moda in konfekcija po naročilu


